

REKLAMA

Cafe
Twardnik PodhalańskiROK XXXVI NR 28/1834
CENA: 6,90 zł (w tym 8% VAT)
USA \$ 3.00 10 LIPCA 2025 r.

Chcesz wesprzeć nas na platformie Patronite? To proste kliknij 24tp.pl/wspieraj lub zeskanuj ten kod QR

Nr indeksu 379417
ISSN 1231-5818TEL. ALARMOWY
601 100 300

UKAZUJE SIĘ NA PODHALU, ORAWIE, SPISZU, W PIENINACH, W CHICAGO I TORONTO

Szczawnica

Szlachta nie płaci

Pieniny Grand: długi, zamieszanie, ludzie na lodzie.

Jurek Jurecki

Z zewnątrz luksusowy hotel. W środku - chaos, zadłużenie, nieopłacone faktury i pracownicy bez pensji. Hotel Pieniny Grand w Szczawnicy, zarządzany przez rodzinę Mańkowskich, spadkobierców hr. Andrzeja Stadnickiego, tonie w długach. Pracownicy zostają bez wypłaty, świadectw pracy, dostawcy bez pieniędzy, a goście - bez rezerwacji.

Dostawcy

Dostawca wyposażenia hotelowego współpracował z Ther-

maleo od lat. Problemy zaczęły się - jak mówi - jeszcze przed otwarciem Pieniny Grand, kiedy budynek był w remoncie. Najpierw spółka zaczęła opóźniać się w płatnościach, potem całkowicie przestała regulować zobowiązania. Dziś jego faktury są w windykacji, a z właścicielami nie ma żadnego kontaktu. - Nigdy nie spotkałem się z takim poziomem lekceważenia partnera biznesowego. Mają mnie za powietrze - mówił w rozmowie. Spółki - Pieniny Grand i Thermaleo Plus (obie należą do rodziny Mańkowskich) - zalegają mu łącznie około 30 tysięcy zło-



Dawne sanatorium Hutnik, dziś luksusowy hotel Pieniny Grand

tach. Mężczyzna zgłosił dług do Krajowego Rejestru Długów. Jak mówi, zanim to zrobił, w KR Dwidniały już wcześniejsze wpisy. Właściciele nie tłumaczą się

z zadłużenia, unikają kontaktu, a na pisma nie odpowiadają. Menadżerowie w hotelu twierdzą, że nie mają wpływu na nic, bo to właściciele rządzą wszystkim.

Dostawca słyszał nawet o sytuacjach, w których pracownicy zrzucali się na zakupy z własnych środków, żeby przygotować śniadanie dla gości. Hotel,

jego zdaniem, popadł w spiralę długów, przeinwestował, a dziś właściciele liczą na „duży zastrzyk pieniędzy” od potencjalnego dzierżawcy.

Pracownicy

Kucharka śniadaniowa przyznaje, że nie wie czy dalej formalnie jest zatrudniona. Umowa skończyła jej się 23 czerwca, nie otrzymała świadectwa pracy. Została na urlopie, ale wciąż figuruje w systemie. Pracownicy nie mają dostępu do osób kompetentnych, nie wiedzą, kto odpowiada za decyzje. Księgowa raz mówi jedno, raz drugie. W hotelu panuje kompletna dezinformacja.

dokończenie str. 20

REKLAMA

Tu kupisz PRAWDZIwą PAMIĄTKĘ z Zakopanego

Odwiedź miejsca, gdzie rękodzieło ma duszę, a tradycja zaklęta jest w drewnie, szkłe, tkaninie i metalu!



Urząd Miasta Zakopane

W świecie zdominowanym przez masową produkcję i plastikowe drobiazgi, Zakopane wciąż oferuje coś prawdziwego, autentycznego i głęboko zakorzenionego w lokalnej kulturze. Poza gwarem Krupówek, zdala od komercyjnych stoisk - istnieją miejsca, gdzie twórczość ludowa Podhala trwa, rozwija się i zachwyca swoją oryginalnością. To właśnie tam znajdziesz pamiątki z duszą - niepowtarzalne, ręcznie wykonane, osadzone w góralskiej tradycji. Kup pamiątkę wychodzącą spod ręki podhalańskich twórców!

A gdzie możesz ją nabyć?

dokończenie str. 6

Pan Jerzy kontra komornik

Komornik przez kilka lat bezprawnie pobrał z konta pana Jerzego przeszło 70 tys. złotych.

Paweł Pelka

Pan Jerzy Orłowski to instruktor pilot z 60-letnim doświadczeniem w lotnictwie. Urodził się w Łodzi w 1938 roku. Na Podhalu mieszkał do chwili założenia własnej firmy lotniczej w Bełchatowie. Wtedy przyszedł do niego wiceprezydent Bełchatowa i zaproponował kandydowanie do Sejmu I kadencji III RP. Pan Jerzy zgodził się kandydować i uzyskał mandat posła. Stała się goździć obowiązki posła z prowadzeniem pierwszej po wojnie prywatnej

firmy lotniczej AVIAECO sp. z o.o. Aby sprostać wszystkim wyzwaniom, przeprowadził się z Zakopanego do Bełchatowa, gdzie znajdowała się siedziba jego firmy i było bliżej do Warszawy. Dynamiczny rozwój firmy trwał 16 lat, aż do momentu, gdy wzrosły podatki, koszty paliwa lotniczego, dzierżawy lotniska. Prowadzenie takiej działalności przestało być opłacalne. Tak przynajmniej jej upadek tłumaczy pan Jerzy.

Firma upadła, zostały długi

- Zaczęły się mnożyć kłopoty finansowe, powstawało zadłużenie. Nie było już ratun-

ku. Zadłużenie po syndyku musiałem spłacić własnym majątkiem - zaznacza pan Jerzy. Dług na rzecz banku PKO BP sięgał 253 tys. złotych. Sprawą zajmował się najpierw komornik z Bełchatowa, a później trafiła do Zakopanego. Tu została przekazana komornikowi Waldemarowi Hosiawie, a później jego następczyni. - W trakcie zajęcia komorniczego prowadzonego przez pana Waldemara Hosiawę musiałem sprzedać mój majątek rodzinny, ojcowiznę w Zakopanem i rozliczyłem się z reszty zadłużenia co do grosza - dodaje pan Jerzy.

dokończenie str. 10

ZAKOPANE

Żywiłowe Nuty Ziemi

Przyjaciele
Andrzeja Brandstattera
na scenie - str. 12

NOWY TARG

Pożegnanie Michała Borzęckiego

Odszedł społecznik
i samorządowiec - str. 8

RABA WYŻNA

Tajemnica zabójczej broni

Skąd zabójca z Raby Wyżnej
miał broń? - str. 11

ZAKOPANE

Dzieci są darem

Mamy pod Giewontem nowe stowarzyszenie - Stowarzyszenie Rodzin Zastępczych i Adopcyjnych - str. 3

SZCZAWNICA

Pasterskie smaki okraszone muzyką

Takiej imprezy w Szczawnicy jeszcze nie było - str. 10

Renault
care
serviceKONTROLA SEZONOWA
czyszczenie klimatyzacji
z wymianą filtra
SPRAWDŹ NASZĄ OFERTĘanndora
GRUPA AUTOREMONowy Targ, ul. Szaflarska 170
tel. 18 264 14 80, anndora.pl



Księżyc na Giewoncie.

Cytat tygodnia

- Jesteśmy za. A nad czym głosowaliśmy? - zapytał dopiero co wchodząc na obrady Komisji Sportu Rady Miasta Zakopane radny **Zbigniew Szczerba**. - Chodziło o milion dwieście tysięcy dotacji dla sportu - z humorem ripostował **Szczepan Karpiel-Butecka**, przewodniczący komisji, choć szło o pozytywną opinię dla nowego projektu Parku Miliona Świąteł. - To już razem dwa miliony czterysta tysięcy - nawiązywał do identycznego zapytania przy głosowaniu nad porządkiem posiedzenia i swej odpowiedzi **Szczepan Karpiel-Butecka**.

Liczba tygodnia

100

milionów złotych
- dokładnie tyle potrzeba na modernizację nowotarskiej oczyszczalni ścieków.

PORADY PRAWNE

Pełnomocnictwo w banku

- kiedy działa, a kiedy nie?

Wielu mieszkańców Podhala, zwłaszcza osoby starsze lub przebywające za granicą, coraz częściej staje przed koniecznością udzielenia bliskim pełnomocnictwa do rachunku bankowego. Choć taka forma reprezentacji jest znana i uregulowana w przepisach prawa cywilnego, jej skuteczność w kontaktach z bankiem zależy od wielu czynników. Przede wszystkim od tego czy została sporządzona w sposób zgodny z wewnętrznymi regulacjami instytucji finansowej oraz obowiązującymi standardami bezpieczeństwa.

Banki nie kwestionują samej idei pełnomocnictw, ale jako instytucje zaufania publicznego mają obowiązek szczególnej dbałości o ochronę środków finansowych oraz danych osobowych swoich klientów. Dlatego najczęściej nie akceptują pełnomocnictw ogólnych, czyli takich, które w sposób lakoniczny określają zakres uprawnień pełnomocnika, np. „do działania w banku”. Tego typu ogólne sformułowania są niewystarczające, ponieważ nie wskazują jasno, jakie czynności pełnomocnik może podejmować i w jakim zakresie. Z tego względu banki wymagają pełnomoc-

nictw rodzajowych, które szczegółowo wymieniają zakres umocowania.

Najprostszym sposobem nadania uprawnień jest ustanowienie pełnomocnika bezpośrednio w banku. Taka osoba może być wpisana jako pełnomocnik do konta przy jego zakładaniu lub w późniejszym okresie. Wówczas jej prawa i obowiązki wynikają z regulaminu danego banku. Taki pełnomocnik może dokonywać podstawowych operacji, takich jak zlecenie przelewów, wypłaty gotówki czy sprawdzenie salda, ale nie może wypowiedzieć umowy rachunku, zmieniać danych osobowych właściciela konta ani udzielać dalszych pełnomocnictw.

W sytuacjach, gdy osobiste stawiennictwo w banku nie jest możliwe, na przykład z powodu choroby, wyjazdu za granicę czy ograniczonej mobilności, można udzielić pełnomocnictwa w formie pisemnej. Dokument taki musi być odpowiednio potwierdzony, chociażby przez notariusza, konsula, adwokata lub radcę prawnego. Jeżeli został sporządzony z granicą, powinien zawierać klauzulę apostille i być przetłumaczony przez tłumacza przysięgłego lub konsula. Coraz częściej dopuszczalne jest rów-



niez korzystanie z kwalifikowanego podpisu elektronicznego.

Warto podkreślić, że profesjonalni pełnomocnicy, adwokaci i radcy prawni, mogą posługiwać się wzorami pełnomocnictw wypracowanymi wspólnie przez samorządy prawnicze i sektor bankowy. Są one zgodne z prawem bankowym i odpowiadają na potrzeby klientów oraz standardy ochrony tajemnicy bankowej. Dobrze przygotowane pełnomocnictwo nie tylko umożliwia sprawne działanie w imieniu klienta, ale również daje bankowi pewność co do intencji mocodawcy i zakresu powierzonych uprawnień.

Zanim więc zdecydujemy się przekazać komuś możliwość działania w naszym imieniu, warto skonsultować treść dokumentu z prawnikiem lub notariuszem. To niewielki wysiłek, który może uchronić przed dużymi trudnościami w przyszłości.

Agata Czarnota,
Polsko-Amerykańska
Kancelaria Prawna
Tel. +48 882 157 414 (PL),
+1 312 380 0934 (USA)
e-mail: biuro@polamlaw.com



Sofa jak deska tortur

Niemiała przygoda spotkała jednego z turystów w Zakopanem, o czym poinformował naszą redakcję.

Szanowni Państwo, mieliśmy przez booking.com zarezerwowany nocleg w pokoju 3-osobowym, z opisu wynikało, że duże łóżko plus rozkładana sofa (załączam print screen). Tymczasem w pokoju 12 było łóżko i zrobiony na „łóżko” szezlong: ktoś dorobił po dwie nóżki aluminiowe po obu stronach „pod głową” oraz „pod nogami” tak, że w końcu wizualnie było to „łóżeczko”, ale przy próbie położenia się centralna część wystawała na tyle ponad poziom zarówno „głowy”, jak i „nóg”, że człowiek czuł się jak na desce (centralnej, kwadratowej), a głowa i nogi po obu stronach opadają... Absolutnie nie nadaje się do spania.

Po kontakcie z właścicielką zażądaliśmy wymiany pokoju na właściwy. Ona, że „nie”, że „jest zgodny z rezerwacją”. Zaczęła się sprzeczka, po czym pani wysłała mi sms, że mamy 15 minut na opuszczenie pokoju i że jeśli nabrudziliśmy (po 10 mi-

nutach pobytu!), to policzy tylko za sprzątanie. Na co ja (zdeenerwowany i zawiedziony!), że „z przyjemnością po 10 minutach pobytu opuszczę tę norę”, na co pani odpisała, że „z przyjemnością nie odda nam pieniędzy”, przy czym ten drugi sms przeczytałem już będąc w pościgu z powrotem do Krakowa.

Booking nie daje żadnej możliwości reklamacji, napisali mi maila tylko, że właściciel napisał, że „jesteśmy rozszczeniowi”, na co odpisałem, ale okazało się, że poszło to... do obiektu. W wiadomości zażądałem zwrotu pieniędzy i że ewentualnie będę dochodził odszkodowania za stracony weekend. Próbowałem napisać opinię na booking.com, ale po wprowadzeniu numeru rezer-

wacji i PIN-u... nie było w systemie takiej rezerwacji (a mieliśmy tam być do jutra!). Pieniądze zostały pobrane, a wila oferuje ten sam pokój na dziś, jutro, pojutrze... z takim samym opisem...

Załączam zdjęcia „sofy” ze schowanymi jeszcze nierozłożonymi aluminiowymi nóżkami po obu stronach. Po rozłożeniu wygląda płasko, ale tylko wygląda, bo deska de facto wystaje i człowiek jest jak na desce tortur...

Czy jest u Państwa prawnik albo kontroler, który by to potwierdził (trzeba się na tym czymś położyć, żeby to poczuć, że na tym nie da się spać, ani nawet leżeć)?

Imię i nazwisko do wiadomości redakcji



Na takiej „sofie” nie da się ani spać, ani leżeć



Uderzenie żywiołu

Biały Dunajec, Kościelisko, Nowe Bystre, Poronin, Chochołów - strażacy bronili kolejne posesje przed zalaniem i usuwali powalone przez nawałnicę drzewa.

N iż genuński najmocniej uderzył w Podhale w środę. Po całonocnych opadach wody rzeki i potoki wezbrały gwałtownie, a deszcz nie ustawał. W Poroninie przez 24 godz. spadło ponad 105 mm wody na metr kwadratowy. Pobity został rekord pomiarowy, który wcześniej wynosił 97 mm na metr kwadratowy. Pomiary prowadzone są od 2005 roku.

Strażacy w Poroninie, Kościelisku, Nowym Bystrem, Chochołowie i wielu innych podhalańskich miejscowości mieli ręce pełne roboty. Tworzyli bariery z worków z piaskiem, bądź udrażniali zasypane żwirem i ka-



Środa 9 lipca. Droga blisko Ziębówki wiodąca w stronę Doliny Lejowej u wylotu Doliny Chochołowskiej

mieniami przepusty, by udroźnić drogi. Pompowali wodę z zalanych posesji, usuwali powalone przez nawałnicę drzewa.

Instytut Meteorologii i Gospodarki Wodnej wraz ze sztabami zarządzania kryzysowego słał ostrzeżenia za ostrzeżeniem.

Stacje pomiarowe od rana informowały o kolejnych przekroczeniach stanach ostrzegawczych na rzekach. Na naszym terenie stan ostrzegawczy rósł z minuty na minutę w stacji Trybsz 2 na Białce oraz na Białym Dunajcu w stacji Zakopa-

ne-Harenda. Na Dunajcu w Koniówce i w Nowym Targu - Koniówce zbliżał się gwałtownie do stanu alarmowego. Na szczęście około południa opady znacznie się zmniejszyły, a woda w wielu miejscach powoli zaczęła opadać.

Fot.: Bartłomiej Jurecki

Nowy Targ

Pani zbój

Kobieta z mężczyzną napadli na mieszkańca Nowego Targu.

D o napaści doszło pod koniec czerwca w Nowym Targu. Ofiarą rozbój był mężczyzna. Stracił telefon komórkowy i inne kosztowności. - Sprawą natychmiast zajęli się funkcjonariusze wydziału kryminalnego, którzy w toku czynności operacyjno-rozpoznawczych uzyskali informacje prowadzące do ustalenia sprawców - informuje st. asp. Łukasz Burek z nowotarskiej policji. - W efekcie przeprowadzonych działań zatrzymany został 50-letni mieszkaniec Nowego Targu, u którego podczas przeszukania funkcjonariusze odnaleźli telefon pochodzący z rozbój. Policjanci ustalili, że męż-

czynna nie działał sam - towarzyszyła mu 35-letnia kobieta, również mieszkanka regionu - dodaje.

Kobieta nie od razu trafiła w ręce policji. Wpadła przypadkowo, została przyłapana na kradzieży sklepowej. - Została ujęta przez ochronę, która powiadomiła policję. Po przybyciu patrolu dzielnicowych na miejsce, została zatrzymana. Funkcjonariusze mieli już informacje, że jest wytypowana do współudziału w rozbój - zaznacza rzecznik policji.

Podczas przesłuchania w prokuraturze para usłyszała zarzuty udziału w rozbój. Rozbójnikom zagraża nawet dwunastoletnia odsiadka. Policjanci odzyskali część skradzionych przedmiotów.

mk

Raba Wyżna

Dron się gapi

Mieszkańcy Raby Wyżnej ostrzegają się w internecie przed bezzałogowcami zaglądnymi do okien.

I nformacja o niepokojącym incydencie pojawiła się na jednej z grup facebookowych skupiających mieszkańców Raby Wyżnej. - W nocy z 25/26 czerwca około godziny 1.30-2.30 obudził mnie dron, który zaglądał do okien mojego domu. Dośłownie 20 cm od otwartego okna oraz przez okna dachowe. Po czym kilka min. później usłyszałam odjeżdżający samochód. Zaniepokoiło mnie to, tym bardziej że mieszkam w miejscu, gdzie nie powinno być nikogo (naokoło mamy same pola i 2 sąsiadów) - relacjonował jeden z anonimowych członków

grupy. - Na kamerach sąsiadów widać jak podjeżdża samochód, prawdopodobnie marki Mercedes Vito w jasnym kolorze, oraz jak z samochodu jest wypuszczany dron. Samochód stał w krzakach w wąwozie na łączniku dróg. Po czym odjechał w nieznanym kierunku. Do incydentu doszło w okolicach „Arendarczykówki”. Policja została poinformowana o całej sytuacji. Proszę zwrócić uwagę na podobne sytuacje. Bo sytuacja, która miała miejsce, nie była normalną.

O sprawie „dziwnego” incydentu mieszkańcy rozmawiali z dzielnicowym, który prowadzi już czynności wyjaśniające. - Chciałem uspokoić, mieszkańcy nie mają się czego obawiać - uspokaja st. asp. Łukasz Burek z nowotarskiej policji.

mk

KONDOLENCJE

Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Ś.P. Michała Borzęckiego,

osoby zasłużonej dla lokalnej społeczności Nowego Targu, zaangażowanej w życie publiczne i pełniącej odpowiedzialne funkcje w mieście.

W imieniu własnym, Senatu oraz całej Społeczności Akademickiej Akademii Nauk Stosowanych w Nowym Targu składam Rodzinie i Bliskim najszersze wyrazy współczucia i żalu.

Jego działalność, oddanie sprawom społecznym i gotowość do służby innym pozostaną w naszej pamięci jako przykład prawdziwego zaangażowania obywatelskiego.

Dr Bianka Godlewska-Dzioboń
Rektor Akademii Nauk Stosowanych
w Nowym Targu



Dzieci są darem

Mamy pod Giewontem nowe stowarzyszenie.

W Zakopanem powstało Stowarzyszenie Rodzin Zastępczych i Adopcyjnych „Dzieci są darem”. Zaprasza ono do współpracy nie tylko rodziny zastępcze i adopcyjne z terenu powiatu tatrzańskiego i nowotarskiego, ale także mieszkańców, przedsiębiorców, samorządy, instytucje i organizacje - wszystkich, którzy chcą wspierać ideę rodzicielstwa zastępczego i adopcyjnego oraz nieść dzieciom pomoc i radość.

- W naszym regionie ciągle potrzebni są nowi kandydaci do pełnienia tej wyjątkowej funkcji rodziców zastępczych - podkreśla Anna Karpziel-Semberecka, prezes stowarzyszenia. Zaznacza też, że z powodu oddalenia od dużych ośrodków miejskich utrudniony jest dostęp do specjalistycznej diagnozy i stałej terapii dla dzieci z rodzin

zastępczych i adopcyjnych. W tym dzieci z FAS - czyli alkoholowym zespołem płodowym (powstaje, gdy matka w okresie ciąży nadużywa alkoholu) i innymi zaburzeniami.

- Nasze stowarzyszenie chce podjąć działania, które tę lukę wypełnią i pozwolą na uzyskiwanie bieżącej pomocy i wsparcia blisko miejsca zamieszkania dzieci i ich opiekunów. Wsparcie przydatne będzie również rodzicom zastępczym, gdyż rodzicielstwo zastępcze wymaga ogromnego trudu i zaangażowania, a także ciągłego wzmocnienia swoich kompetencji - dodaje Anna Karpziel-Semberecka.

W powiecie tatrzańskim jest obecnie ponad 50 rodzin zastępczych, w nowotarskim - ponad



Przedstawicielki nowego stowarzyszenia z Anną Karpziel-Semberecką (z prawej) spotkały się ze starostą Andrzejem Skupniem.

120. Łącznie pod opieką mają blisko 300 dzieci. W planach Stowarzyszenia na najbliższy czas jest przede wszystkim ich integracja, zachęta do wzajemnego wspierania i wymiany doświadczeń, organizacja szkoleń dla rodziców oraz zajęć terapeutycznych i ogólnorozwojowych dla dzieci, a także akcje promujące rodzicielstwo zastępcze. Siedziba Stowarzyszenia „Dzieci są darem” mieści się w zakopiań-

skiej „Sokolni” przy ul. Orkana 2a. Dzięki życzliwości Towarzystwa Gimnastycznego Sokół jest to stałe miejsce spotkań członków Stowarzyszenia.

- Uruchomiliśmy także zbiórkę, która ma na celu zgromadzenie funduszy na rozpoczęcie działalności naszego Stowarzyszenia, zakup najpotrzebniejszego wyposażenia oraz pokrycie wkładu własnego przy ubieganiu się o środki zewnętrzne. Liczymy również na inne formy wsparcia i przede wszystkim na wasze otwarte serca. Zapraszamy wszystkich do współpracy. A jeśli jesteś rodzicem zastępczym lub adopcyjnym, czy też planujesz nim zostać, możesz do nas dołączyć jako członek Stowarzyszenia - zaprasza Anna Karpziel-Semberecka.

Zbiórka prowadzona jest na stronie <https://pomagam.pl/dziecisadarem>. Natomiast informacje o działalności Stowarzyszenia oraz dane kontaktowe można znaleźć na stronie <https://www.facebook.com/dziecisadarem>.

rav

Muzyczny początek sezonu letniego

Lato z Radiem i TVP zawitało na Dolną Równię Krupową, a z nimi m.in. Doda, Kukulska, Wanda i Banda.

N a plenerowej scenie wystąpili: Doda, Natalia Kukulska, Halina Mlynkova, Afromental, Carla Fernandes, Kaeyra, Sound&Grace, Wanda i Banda, Anna Byrcyn, Kacper Andrzejewski, Łukasz Drapała oraz Michał Szczygieł.

Co znalazło się w repertuarze gwiazd? Ich znane przebo-

je, np. Kukulska wróciła do początku lat 90. ubiegłego wieku i zaśpiewała „W biegu” oraz „Piosenkę światłości”. Oczywiście latarki w telefonach poszły w ruch.

Oprócz doznań akustycznych nie brakło elementów świetlnej scenografii, a na scenie tancerze zapewnili dobrą oprawę choreograficzną. Koncert poprowadzili: Anna Lewandowska, Łukasz Kadziewicz, Grzegorz Dobek z TVP oraz Roman Czejarek z radiowej Jedynki. Nie można im odmówić profesjonalizmu, jednak rzucanie do widowni nagród z gadżetami było ra-



Na scenie Doda i Wanda Kwietniewska z zespołem Wanda i Banda. Artystki wykonały razem „Julie”.

czej kiepskim punktem w scenariuszu. Trwało to też zbyt długo, bo w przerwie transmisji telewizyjnej. Nic przecież nie stało na przeszkodzie, by dla zakopiańskiej publiczności mógł wystąpić jakiś artysta ekstra.

Wśród publiczności, tuż przed sceną był zakopiański bur-

mistrz Łukasz Filipowicz, któremu towarzyszyły dzieci. Nie było wydzielonej żadnej strefy VIP.

Sobotnie wydarzenie było symbolicznym początkiem sezonu letniego pod Tatrami. Oprócz koncertu był specjalny piknik edukacyjny „Ale kosmos!”.

Tekst i fot.: Jan Głabiński

Szanowni Państwo,

minął już ponad rok od momentu, kiedy zostałem wybrany Starostą Tatrzańskim przez Radę Powiatu, a wraz ze mną Wicestarosta Wawrzyniec Bystrzycki oraz Członkowie Zarządu Bogusław Stępień, Wiesław Lenard i Paweł Para. Rada Powiatu w nowym składzie działa natomiast pod przewodnictwem Elżbiety Agaty Wojtowicz. Ten okres czasu, który jest za nami, umożliwił już podjęcie pewnych istotnych i widocznych działań. Chciałbym je przedstawić Państwu w formie krótkiego podsumowania, tym bardziej że obecny Zarząd jednogłośnie otrzymał wotum zaufania i absolutorium podczas ostatniej Sesji Rady Powiatu. Choć te kilkanaście miesięcy przyniosło wiele nowych pomysłów, idei i decyzji, to wprowadzane stopniowo zmiany nie miały destabilizującego wpływu na bieżące funkcjonowanie urzędu i wykonywane zadania na rzecz społeczności lokalnej. Wręcz przeciwnie - udało się nam usprawnić obsługę klientów i pracę poszczególnych wydziałów, a także działania w zakresie komunikacji społecznej. Mam nadzieję, że pozytywne rezultaty tych zmian są już odczuwalne dla Państwa i spotykają się z przychylnym przyjęciem.

Dziękuję Państwu za zaufanie, a wszystkim pracownikom Starostwa oraz podległym jednostek za rzetelną pracę i zaangażowanie w realizację powierzonych zadań.

Starosta Tatrzański Andrzej Skupień

INWESTYCJE DROGOWE

- Zrealizowany remont drogi powiatowej Łysa Polana - Morskie Oko w miejscowości Brzegi - wartość robót wyniosła ponad 187 tys. zł, w tym uzyskane dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg ponad 103 tys. zł;

- Zrealizowany remont drogi powiatowej Łysa Polana - Morskie Oko na odcinku 2,3 km (w okolicy leśniczówki Wanta i Wodogrzmotów Mickiewicza). Wartość zadania wynosi ponad 1,2 mln zł, w tym uzyskane dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg to ponad 618 tys. zł.



- W trakcie realizacji remontu mostu na ul. Powstańców Śląskich - został rozpoczęty już w 2024 r. i objął w pierwszym etapie prace ziemne polegające na zabezpieczeniu skarpy oraz przyczółków mostu. Obecnie jest on kontynuowany. Koszt inwestycji łącznie wyniesie ok. 3,6 mln zł.

- W trakcie realizacji rozbudowy drogi powiatowej w miejscowości Ząb - zakres prac rozpoczętych w 2024 r. obejmuje rozbudowę drogi do parametrów normatywnych, budowę chodnika, oświetlenia ulicznego oraz stabilizację i umocnienie pobocza, budowę zjazdów, a także montaż urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego. Koszt zadania wynosi ponad 8,3 mln zł, w tym dofinansowanie w ramach programu Rządowy Fundusz Polski Ład to ponad 7,9 mln zł.

INWESTYCJE OŚWIATOWE

- Zrealizowane roboty budowlane w budynku Tatrzańskiego Ośrodka Interwencji Kryzysowej i Wsparcia Osób Doznających Przemocy Domowej. Całkowity koszt zadania wynosi ponad 207 tys. zł.

- W trakcie realizacji roboty budowlane w budynku głównym Zespołu Szkół Budowlanych w zakresie przebudowy węzła sanitarnego wraz z instalacjami. Wartość zadania wynosi ponad 1,1 mln zł, a prawie całość tej kwoty to dofinansowanie z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków;

- W trakcie realizacji wykonanie modernizacji budynku Liceum Ogólnokształcącego im. O. Balzera w zakresie modernizacji sanitariatów oraz pomieszczeń warsztatowo-gospodar-

czych. Całkowita wartość zadania wynosi blisko 700 tys. zł;

- W trakcie realizacji wykonanie modernizacji budynku Zespołu Szkół Hotelarsko-Turystycznych w zakresie wymiany instalacji wodno-kanalizacyjnej wraz z modernizacją sanitariatów. Wartość zadania wynosi ponad 956 tys. zł;

KOMUNIKACJA I TRANSPORT

- Usprawnienie pracy Wydziału Komunikacji i elektronicznego systemu kolejkowego, zwłaszcza w zakresie rejestracji pojazdów, które potwierdza imponująca liczba 4500 zarejestrowanych pojazdów przez pracowników Wydziału od początku roku do dnia 30 czerwca 2025 r.;

- Zmodernizowanie dzięki dofinansowaniu z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych linii komunikacji powiatowej o charakterze użyteczności publicznej.

- Wprowadzenie zmian w organizacji ruchu drogowego na Palenicy Białczańskiej - przed szlabanem i punktem wejścia na teren TPN w kierunku Morskiego Oka - polegających na wyznaczeniu przejść dla pieszych, postoju taxi, przystanku autobusowego i ustawieniu wzdłuż jezdni słupków zapewniających bezpieczeństwo;

- Wdrożenie elektronicznego nadzoru pojazdów obsługujących linie powiatowe oraz uruchomienie aplikacji KiedyPrzyjedzie.pl.

BUDOWNICTWO

- Zmiany w funkcjonowaniu Wydziału Budownictwa, mające na celu przyspieszenie procesu wydawania pozwoleń na budowę oraz poprawę jakości obsługi klientów;

- Cyfryzacja dokumentów oraz wzrost liczby spraw załatwianych online;

- W okresie od 1 czerwca 2024 r. do 30 maja 2025 r. po rozpatrzeniu 710 wniosków o pozwolenie na budowę wydano 558 decyzji pozytywnych (w tym 328 na budynki mieszkalne jednorodzinne, 85 na budynki usługowe oraz zamieszkania zbiorowego). Prowadzono postępowania na podstawie tzw. specustawy drogowej, w szczególności wydano 9 zezwoleń na realizację inwestycji drogowych (ZRID). Po rozpatrzeniu 896 zgłoszeń zamiaru budowy lub wykonania robót budowlanych, niewymagających uzyskania pozwolenia na budowę, przyjęto 601 zgłoszeń bez sprzeciwu, wydano 193 decyzji odmownych oraz 102 decyzji umarzających. Na wnioski interesantów udzielano wyjaśnień stosowania przepisów Prawa budowlanego i przepisów odrębnych w odniesieniu do konkretnych zamierzeń inwestycyjnych - 309 pism.

WYDARZENIA

- Jubileusz 25-lecia Powiatu Tatrzańskiego;
- Organizacja uroczystych obchodów 20. rocznicy śmierci Świętego Jana Pawła II - Patrona Powiatu Tatrzańskiego oraz kolejnej rocznicy wizyty Jana Pawła II w Zakopanem;



- Współorganizacja XIII Ogólnopolskiego Zjazdu Dużych Rodzin w Zakopanem. Podczas Zjazdu Powiat Tatrzański został uhonorowany statuetką „Powiat Przyjazny Dużym Rodzinom”. Ponadto Starostwo zorganizowało spotkanie członków Forum Samorządowego Związku Dużych Rodzin.



SPRAWY SPOŁECZNE

- Podpisanie umowy z Fundacją Szczęśliwe Jutro na prowadzenie całodobowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej typu socjalizacyjnego we Wróblówce dla dzieci, których sytuacja rodzinna uniemożliwia dalszy pobyt w rodzinach biologicznych. Jest to druga taka placówka zabezpieczająca potrzeby Powiatu w tym zakresie;



- Pomoc w budowie domu wielofunkcyjnego dla osób niepełnosprawnych - podopiecznych Polskiego Stowarzyszenia na rzecz Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną Koło w Zakopanem poprzez udzielenie pożyczki w wysokości 1 mln zł, a także wspieranie bieżących działań Stowarzyszenia;

- Powstanie Klubu Małopolskiej Pieczy Rodzinnej w ramach pilotażowego projektu Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Krakowie;
- Współpraca ze Stowarzyszeniem Rodzin Zastępczych i Adopcyjnych „Dzieci są darem”.

EDUKACJA

- Projekty i programy edukacyjne:
 - doposażenie biblioteki szkolnej oraz promocja czytelnictwa w Technikum nr 1 w Zespole Szkół Budowlanych w ramach „Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021-2025”. Łączna kwota wynosi 15.000 zł;



- realizacja zadania z zakresu administracji rządowej w ramach programu „Za Życiem - zapewnienie realizacji zadań wiążącego ośrodka koordynacyjno-rehabilitacyjno-opiekuńczego” prowadzonego przez Poradnię Psychologiczno-Pedagogiczną. Kwota wykorzystana w 2024 roku to 33.990,00 zł.

- otrzymane dofinansowanie na realizację projektu „Rozwój kształcenia zawodowego w powiecie tatrzańskim” w ramach „Funduszy Europejskich dla Małopolski 2021-2027” dla uczniów i nauczycieli Zespołu Szkół Hotelarsko-Turystycznych oraz Zespołu Szkół Budowlanych. Łączny koszt projektu to blisko 1,5 mln zł.

- Przedsięwzięcia własne
 - Konkurs „Podhalańskie, spiskie i orawskie drogi do niepodległości” o charakterze międzypowiatowym;

- Stypendia Starosty Tatrzańskiego oraz nagrody: w 2024 roku przyznano 20 stypendiów dla najzdolniejszych absolwentów szkół ponadpodstawowych prowadzonych przez Powiat oraz nagrody dla uczniów biorących udział w olimpiadach, konkursach i przeglądach na łączną kwotę 94.200,00 zł;

WSPÓŁPRACA

- Zacieśnienie współpracy z samorządami z terenu powiatu w ramach Konwentu Tatrzańskiego, czyli cyklicznych spotkań Burmistrzów i Wójtów pod przewodnictwem Starosty Andrzeja Skupnia, których celem jest wypracowywanie nowych inicjatyw dla całego regionu, a także podejmowanie bieżących tematów i wymiana doświadczeń. Jednym z efektów działań tego zespołu jest przystąpienie do prac nad strategią promocji marki regionu tatrzańskiego;



- Wspólna inicjatywa Powiatu Tatrzańskiego i Towarzystwa Gimnastycznego Sokół Gniazdo w Zakopanem dotycząca rozbudowy budynku „Sokolni” przy ul. Orkana 2a w Zakopanem z przeznaczeniem na Miejsce Aktywności Mieszkańców, obejmująca do tej pory przygotowanie projektu architektonicznego i przeprowadzenie konsultacji społecznych oraz przygotowanie wniosku o dofinansowanie planowanej inwestycji;

- Podpisanie porozumienia na rzecz realizacji Inkubatora Inicjatyw stworzonego w ramach projektu „Sokolnia - Miejsce Integracji Mieszkańców”, którego organizatorem jest Towarzystwo Gimnastyczne „Sokół”.

- Podpisanie umowy z Fundacją „Zakłady Kórnickie”, której celem jest współpraca, wzajemna promocja i udział we wspólnych projektach z zakresu edukacji historycznej.

Pijane wakacje

W Zakopanem na Ustupie rowerzysta upadł i stracił przytomność. Gdy go ocucono, musiał zapłacić słony mandat - dwa i pół tysiąca złotych.

Zakopiańska policja od początku wakacji punktuje kolejnych kierowców, którzy prowadzą samochody po pijanemu. W praktyce nie ma dnia, by za kółko nie wsiadł potencjalny morderca.

W środę 2 lipca nad ranem do jednego z nocnych sklepów przyjechał młody mężczyzna, który chwiejnym krokiem wkroczył do budynku. Zaniepokojona sytuacją obsługa powiadomiła policję. Natychmiast na miejsce przyjechali policjanci. - Podczas kontroli okazało się, że 43-letni turysta z Arabii Saudyjskiej zdecydował się na jazdę samochodem mając w organizmie 2,7 pro-

mila alkoholu - informuje aspirant sztabowy Roman Wieczorek, rzecznik prasowy Komendy Powiatowej Policji w Zakopanem, dodając, że to niechlubny rekordzista. Samochód z wypożyczalni został pod sklepem, a turysta trafił do policyjnego aresztu.

Kolejny pijany kierowca zatrzymany został również po zgłoszeniu zaniepokojonych kierowców, którzy obserwowali volkswagena jadącego od krawężnika do krawężnika. Policjny patrol zatrzymał samochód i kierującego. 70-latek z powiatu tatrzańskiego kierował mając w organizmie 1,9 promila alkoholu. Trzeciego pijanego kierowcę zatrzymali policjanci zakopiań-

skiej drogówki w Bukowinie Tatrzańskiej. 46-latek z powiatu tatrzańskiego kierował mazdą mając w organizmie 2,2 promila alkoholu. Wszystkim kierującym zatrzymano uprawnienia do kierowania. Grozi im teraz do 3 lat więzienia.

- Świadkom dziękujemy za prawidłową reakcję w myśl kampanii „Nie reagujesz - akceptujesz!”. Pijany kierowca to potencjalny zabójca, dlatego informacje przekazywane przez innych użytkowników dróg pozwalają na uniknięcie niepotrzebnej tragedii. Wystarczy jeden telefon - apeluje o współpracę z policją asp. sztab. Roman Wieczorek.

Piją nie tylko kierowcy sa-

mochodów. W miniony piątek czwartego lipca, tuż przed godziną 18 w rejonie zakopiańskiego osiedla Ustup doszło do groźnie wyglądającego zdarzenia z udziałem rowerzysty.

- Mężczyzna przejeżdżając w pobliżu sklepu nagle upadł tracąc świadomość. Świadkowie natychmiast wezwali na miejsce służby ratunkowe oraz policjantów. Szybko okazało się, że przyczyną upadku była spora ilość wypitego wcześniej alkoholu. Badanie alkomatem wykazało, że 27-latek z powiatu tatrzańskiego miał ponad 1,7 promila alkoholu w organizmie. Nietrzeźwy rowerzysta otrzymał mandat karny w wysokości 2500 zł - informuje rzecznik zakopiańskiej policji.

Policja przypomina, że zmiany w taryfikatorze, które weszły

w życie 1 stycznia 2022 roku, wprowadziły między innymi wyższe kary za wykroczenia polegające na kierowaniu po użyciu alkoholu (między 0,2 promila a 0,5 promila). Z kolei, jeśli kierujący jest w stanie nietrzeźwości (powyżej 0,5 promila alkoholu), zostanie ukarany mandatem w wysokości 2500 zł.

- Nietrzeźwy rowerzysta to duże zagrożenie. Pamiętajmy, pijani kierowcy i rowerzyści w konfrontacji z poruszającym się prawidłowo uczestnikami ruchu drogowego mogą być przyczyną tragicznych w skutkach wypadków drogowych. Nietrzeźwy kierowca jest poważnym zagrożeniem, nie tylko dla siebie, ale i dla innych użytkowników dróg - podsumowuje Roman Wieczorek.

Prowadzących z promilami nakryła zakopiańska drogówka także w miniony weekend. Pierwszy z zatrzymanych wpadł w sobotę 5 lipca na ul. Strzelców Pod-

halańskich w Kościelisku. Patrol zatrzymał do kontroli kierującego autem marki Hyundai. 57-letni mieszkaniec powiatu tatrzańskiego zdecydował się na jazdę samochodem mając w organizmie blisko 0,5 promila alkoholu.

Drugi pijany kierowca zatrzymany został w niedzielę w Białce Tatrzańskiej. - Tam drogówka podjęła kontrolę osobowego Peugeota. Jego kierowca, tj. 49-letni mieszkaniec powiatu tatrzańskiego, miał problemy z opuszczeniem samochodu. Badanie alkomatem wykazało 1,9 promila alkoholu w organizmie kierowcy. Mężczyznom grozi teraz do 3 lat więzienia, wysoka grzywna i kilkuletni zakaz prowadzenia pojazdów oraz przepadek jednego z samochodów (powyżej 1,5 promila). Ich prawa jazdy już zostały zatrzymane - podsumowuje akcje drogówki aspirant sztabowy Roman Wieczorek.

rav

Park Królowej Śniegu

Kontrowersyjny Park Miliona Świąteł tym razem zbudowany będzie na trzech różnych motywach.

Jeszcze nie powstał, a już budził oburzenie i kontrowersje. Chodziło o sposób, w jaki miasto wydzierżawiło na trzy lata część parku miejskiego wzdłuż ulicy Grunwaldzkiej prywatnemu przedsiębiorcy, który urządził na miejskim terenie Park Miliona Świąteł.

Część krytykujących pomysł mieszkańców podkreślała, że odbyło się to „po cichu”, bez konsultacji czy przetargów, tylko w formie ogłoszenia w Biuletynie Informacji Publicznej. Bilet wstępu kosztował 49 złotych. Dzieci z zakopiańskich szkół miały wejście za darmo, a posiadacze Zakopiańskiej Karty Mieszkańca za pół ceny. Mimo tych udogodnień, wielu komentujących narzekało na kicz, tandetę, która opanowała Zakopane, a także na odbieranie dzieciom prawie całego obszaru parku miejskiego na okres zimowych ferii.

Podczas poniedziałkowego posiedzenia Komisji Sportu Rady Miasta Zakopane przedstawicielka inwestora zaprezentowała nowy projekt Parku Miliona Świąteł, który powstanie w grudniu na terenie parku miejskiego. Będą motywy góralskie, świą-



Komisja sportu pozytywnie oceniła projekt Parku Miliona Świąteł przedstawiony przez Marię Józwicką.

teczno-noworoczne i po raz kolejny baśniowa kraina. Tym razem dużo mocniej wrośnięta w górskie klimaty niż Alicja w Krainie Czarów.

- Postanowiliśmy podzielić ekspozycję na trzy etapy - mówi Maria Józwicka, przedstawicielka firmy Multidekor. - Będzie brama z motywami górskimi wprowadzająca w Park Miliona Świąteł, do tego latarniowce (świąteczka rozwieszane na latarniach) w kształcie parzenic zamontowane od oczka wodnego do parku. Druga część to będą typowo świąteczno-noworoczne ozdoby, choinka, Święty Mikołaj i inne atrakcje, jakie pojawią się w parku. I będą od grudnia najprawdopodobniej do stycznia. Potem etapami wymienimy tę ekspozycję na Krainę Królowej Śniegu - dodała Maria Józwicka.

Radni dopytywali czy utrzymane zostaną benefity dla dzieci z zakopiańskich szkół i posiadaczy Zakopiańskiej Karty Mieszkańca. A także czy plac zabaw będzie ogólnie dostępny. Przedstawicielka inwestora potwierdziła, że tak. Dlatego też komisja sportu pozytywnie zaopiniowała nowy projekt Parku Miliona Świąteł, który powstanie w grudniu i oferować będzie atrakcje dla odwiedzających gości do końca zimowych ferii.

Przypomnijmy, że wynajmujący zapłacili za dzierżawiony teren blisko 200 tysięcy złotych do kasy Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Ponoszą też koszty prądu i przywrócenia terenu do porządku po każdorazowym zamknięciu i demontażu Parku Miliona Świąteł

Tekst i fot.: Rafał Gratkowski

Obleżona komunikacja

Pan Grzegorz nie zaliczył do udanych wizyty w starostwie tatrzańskim. Złożył skargę na pracowników wydziału komunikacji. Starostwo twierdzi, że wszystko stało się z jego winy, a standardy obsługi są na najwyższym poziomie.

27 czerwca chciał tam załatwić sprawę. - Możliwości są dwie, albo zapisujemy się przez internet, tu okres oczekiwania wynosi ok. miesiąc, albo przychodzimy po numerek do starostwa. Z tym że obsługiwanych na podstawie numerków jest 10 osób - mówi pan Grzegorz.

27 czerwca po godz. 7 wszedł do budynku i pobrał pierwszy numerek. Przy drzwiach do starostwa minął kilka osób. Ponownie do starostwa dotarł tego samego dnia o godz. 8.24.

- Trochę się spóźniłem, bo na tablicy wyświetlał się już czwarty numerek. Chciałem zapytać, czy mimo że mój numerek już przeszedł, zostaną obsługiwani. Wejście do pokoju zablokowali mi inni petenci. Jeden z nich, obywatel Ukrainy, zaczął się wobec mnie zachowywać agresywnie. Zatrzasnął drzwi, zagroził drogę i wypchał na korytarz. Czuję realne zagrożenie. Nikt z innych osób, pracowników nie pomógł mi, nie wezwał ochrony czy policji - relacjonuje pan Grzegorz.

Ostatecznie dostał propozy-

cję przyjęcia na samym końcu. Uprzejmie podziękował i wyszedł z budynku. - Taka sytuacja jest moim zdaniem niedopuszczalna i świadczy o braku należytej organizacji pracy urzędu, który powinien zapewnić bezpieczeństwo interesantom - dodaje pan Grzegorz, który złożył w starostwie oficjalną skargę na reakcję pracowników wydziału.

O sprawę zapytaliśmy starostwo tatrzańskie. W odpowiedzi przesłanej przez Annę Karpel-Semberecką, rzecznika prasowego starostwa, czytamy, że „w Wydziale Komunikacji Starostwa Powiatowego w Zakopanem zachowywane są najwyższe standardy obsługi”.

Dalej wyjaśnia ona, że w dniu zdarzenia osoba składająca skargę pobrała bilet (R001), po czym opuściła budynek. Gdy numer został wywołany o godz. 8:00, klient był nieobecny, co wstrzymało obsługę innych. Po powrocie (ok. 8.30), próbował wejść poza kolejnością, co wywołało niezadowolenie pozostałych osób. Interweniował na czelniek wydziału oraz wicestarosta, proponując pomoc, jednak klient odmówił współpracy i opuścił urząd.

- Analiza zdarzenia, do które-

go doszło 27 czerwca 2025 roku, wskazuje jednoznacznie, iż to zachowanie osoby składającej skargę doprowadziło do powstania konfliktu z innymi klientami starostwa. W pierwszej kolejności należy wskazać, iż wprowadziła ona w błąd innych klientów oczekujących na możliwość pobrania biletu, pobrała bilet z numerem R001 i opuściła budynek starostwa, co w efekcie uniemożliwiło rejestrację pojazdu osobie przybyłej wcześniej przez Annę Karpel-Semberecką, rzecznika prasowego starostwa.

Na zdarzenie miał też zareagować wicestarosta tatrzański, próbując wyjaśnić zaistniałą sytuację. - Niestety klient nie był zainteresowany pomocą, jaka została mu zaoferowana przez kierownika wydziału w celu rozwiązania konfliktu wywołanego jego własnym postępowaniem i opuścił budynek bez oczekiwania na załatwienie sprawy.

Zgodnie z odpowiedzią, system kolejkowy działa prawidłowo, o czym świadczy m.in. liczba 4500 zarejestrowanych pojazdów od początku roku. Skarga została uznana za bezzasadną i poinformowano o tym wnoszącego ją petenta.

pp

Mieszkańcy stracili drogę

Na deweloperskiej budowie na Chłabówce Górnej w Zakopanem w głębokim wykopie doszło do obrywu ziemi.

Do wykopu spadła też niewielka droga, którą mieszkańcy i turyści używali jako skrót do Chłabówki Dolnej.

Jeszcze kilka tygodni temu właśnie tą trasą docieraliśmy na miejsce wypadku na jednej z budów w pobliżu. Teraz zamiast przejścia jest tu dół, któ-

ry powstał w czasie obrywu, na położonej tuż obok deweloperskiej budowie.

- To stało się trzy dni temu wieczorem. Droga zapadła się do środka wykopu, uszkodzona została rura z wodą, z której powstał wyciek. Następnego dnia to zabezpieczyli, ale drogi, która służyła mieszkańcom, już nie

ma - mówi sąsiad budowy.

Sprawę poruszył w czasie czwartkowej sesji radny Wojciech Tatar. Domagał się interwencji od władz, gdyż jego zdaniem ta działka znajduje się we władaniu miasta. Na miejscu obrywu była też radna Maria Łukaszczyk, która również wystąpiła w tej sprawie na sesji i mówiła o tym, że teren jest we władaniu miasta.

Wiceburmistrz Bartłomiej

Bryjak twierdził natomiast, że miasto nie jest w tym przypadku władającym terenem. - Sprawdziałem w starostwie. Powiedział, że właścicielem jest skarb państwa we władaniu gminy - twierdzi jeden z mieszkańców z Chłabówki.

Kilka dni temu byliśmy na miejscu. Obryw został co prawda zabezpieczony, ale przejścia nie ma. Wykonawca inwestycji powiesił kartkę z napisem: „Brak przejścia. Za utrudnienia przepraszamy”.

pp

REKLAMA

DO WYNAJĘCIA
DOM
W ZAKOPANEM

blisko centrum, na dłużej.
Ogrzewanie gazowe.

Cena 4000 zł miesięcznie
+ media.

Kontakt tel.
+48 781 997 353



Postaw na autentyczne rękodzieło, w Zakopanem jest wiele takich miejsc

W dobie wszechobecnej komercji i seryjnych pamiątek, Zakopane wciąż pozostaje miejscem, gdzie tradycja i sztuka ludowa mają się dobrze. Wystarczy zejść z głównych szlaków turystycznych, by odkryć pracownie i galerie, w których powstają przedmioty tworzone z sercem - unikalne, inspirowane góralskim dziedzictwem, pełne charakteru.

Drewno, szkło, tkanina, metal - to z tych materiałów lokalni rzemieślnicy tworzą małe dzieła sztuki, które nie tylko przypominają o wizycie pod Tatrami, ale też będą trwałym symbolem podhalańskiej kultury. Nie są to kolejne plastikowe bibeloty - to ręczna robota z duszą i historią.

Szukasz wyjątkowego prezentu, który naprawdę ma znaczenie? Zajrzyj tam, gdzie rękodzieło żyje - do lokalnych warsztatów, sklepików z tradycyjnym asortymentem, galerii sztuki ludowej. Wspieraj twórców, którzy kultywują góralskie dziedzictwo i pokaż, że prawdziwa wartość tkwi w oryginalności.

CENTRUM INFORMACJI TURYSTYCZNEJ - STACJA KULTURA ZAKOPANE / GALERIA GAZDUŚ

To tutaj, obok pełnej oferty informacyjnej dla turystów, znajduje się *Galeria Gazduś* - wyjątkowa przestrzeń z szerokim wyborem pamiątek wykonanych przez lokalnych twórców ludowych. Znajdziesz tu m.in. rzeźby i płaskorzeźby w drewnie, malarstwo na szkłe, hafty, serwety, góralskie chustki, ceramikę, biżuterię, ozdoby z koraliaków, skóry i wełny, a także drewniane szkatułki i przedmioty użytkowe w stylu podhalańskim. Każda z tych rzeczy ma swój charakter - niepowtarzalny, zakorzeniony w tradycji i wykonany z pasją.

CENTRUM KULTURY RODZIMEJ CZERWONY DWÓR - GALERIA SZTUKI LUDOWEJ

To jedyna taka przestrzeń w Zakopanem w pełni dedykowana kulturze rodzimej. Tutaj - w Willi Czerwony Dwór - przez cały rok można zakupić oryginalne rękodzieło i sztukę Podhala, powstające w pracowniach i domach lokalnych twórców, z których większość nie prowadzi działalności komercyjnej. W ofercie *Galerii Sztuki Ludowej* znajduje się m.in. malarstwo na szkłe, rzeźby i wyroby ze skóry, haftowane obrusy, chustki, rozetki, drewniane szkatułki i przedmioty dekoracyjne, elementy góralskiego stroju, płyty z muzyką góralską oraz publikacje o kulturze regionu. To miejsce, do którego wracają stali bywalcy z całej Polski, ponieważ Galeria daje gwarancję autentyczności, jakości i niepowtarzalności. Każdy zakup to nie tylko piękny pre-



zent - to także wyraz troski o materialne i niematerialne dziedzictwo kulturowe Zakopanego i Podhala.

NOWY PUNKT INFORMACYJNY NA GUBAŁÓWCE - CZYNNY OD LIPCA

Przy górnej stacji PKL powstał nowy punkt, w którym turyści znajdują nie tylko przydatne informacje, ale również oryginalne pamiątki - ręcznie wykonane drobniaki, które zachwycają autentycznym stylem i regionalnym charakterem. To idealne miejsce, by zakończyć wizytę na Gubałówce z wyjątkowym upominkiem w kieszeni.

Pracownicy naszych punktów chętnie opowiadają o prezentowanych dziełach - dzielą się wiedzą o technikach, symbolice, historii i twórcach. Dzięki temu odwiedzający mogą poznać kontekst powstania tych prac i nauczyć się odróżniać lokalne rękodzieło od masowych, często importowanych imitacji.

Serdecznie zapraszamy po wyjątkowe pamiątki i prezenty do naszych punktów - tam, gdzie tradycja ma imię, a rzemiosło ma twarz prawdziwego twórcy.

Galeria Gazduś - Centrum Informacji Turystycznej, ul. Chramcówki 35 Galeria Sztuki Ludowej - Willa Czerwony Dwór, ul. Kasprusie 27 Punkt Informacyjny - Gubałówka, górna stacja PKL (czynny od lipca)

Tu znajdziesz upominek na każdą kieszeń - oryginalny, piękny i z duszą.

Zakopane uruchamia rekrutację do Centrum Wsparcia Rodzin „Nasz Dom”

Miasto Zakopane, we współpracy ze Stowarzyszeniem Honestus, ogłasza rozpoczęcie rekrutacji do projektu realizowanego w otwierającym się Centrum Wsparcia Rodziny „Nasz Dom”. Zajęcia odbywać się będą w Placówce, mieszczącej się przy ul. Kościelnej 7 w Zakopanem.

Dokumenty rekrutacyjne można składać od poniedziałku do piątku w godzinach od 10:00 do 14:00 bezpośrednio w placówce.

Wzory dokumentów dostępne są na stronie internetowej Stowarzyszenia Honestus www.honestus.org.pl

Pracuj w Centrum Wsparcia Rodzin „Nasz Dom”

Stowarzyszenie Honestus, które opiekuje się Centrum Wsparcia Rodziny „Nasz Dom” przy ul. Kościelnej 7, ogłosiło nabór do pracy na kilku stanowiskach. Zgłoszenia (CV i list motywacyjny) prosimy wysyłać na adres: stowarzyszenie.honestus@gmail.com

Kogo szukamy?

- Opiekunów / Opiekunów medycznych - z kwalifikacjami zawodowymi lub ukończonymi kursami (np. opiekun medyczny, środowiskowy, asystent osoby niepełnosprawnej).
- Pielęgniarek / Pielęgniarzy - z aktualnym pra-



wem wykonywania zawodu.

- Terapeutów zajęciowych - z kreatywnym podejściem i otwartością na pracę z osobami dorosłymi i starszymi.
- Fizjoterapeutów - z pasją do poprawy sprawności i samodzielności podopiecznych.
- Psychologów, pedagogów, logopedów - gotowych współtworzyć zespół wsparcia dziennego, działając w duchu empatii i profesjonalizmu.
- Specjalistów ds. ścieżki wsparcia uczestników - osób z doskonałymi umiejętnościami organizacyjnymi, które potrafią budować indywidualne plany rozwoju i towarzyszyć uczestnikom w ich realizacji.



Stadion przy ul. Orkana w Zakopanem coraz bliżej ukończenia

Prace przy budowie nowoczesnego stadionu miejskiego przy ul. Orkana w Zakopanem przebiegają zgodnie z harmonogramem i wkroczyły w ostatni etap realizacji. Inwestycja, która ma służyć zarówno młodemu sportowcom, jak i lokalnej społeczności, nabiera coraz bardziej widocznych kształtów.

Jeszcze w maju informowaliśmy o ukończeniu zadanej trybuny dla 412 widzów oraz nowoczesnych szatni i budynków administracyjnych. Dziś możemy przekazać kolejne dobre wiadomości - na stadionie zamontowano już oświetlenie, a budynki zyskały charakterystyczny wygląd dzięki eleganckiej elewacji z kamienia, która doskonale wpisuje się w lokalny krajobraz.

Zakończono również prace przy piaskownicy do skoku w dal, a ostatnia warstwa podłoża pod przyszłą murawę została już ułożona. To oznacza, że niebawem ruszy montaż profesjonalnej nawierzchni boiska piłkarskiego.

Zakończenie budowy planowane jest na **wrzesień 2025 roku**. Nowy stadion będzie nie tylko przestrzenią do rozgrywek piłkarskich, ale również nowoczesnym kompleksem lekkoatletycznym i centrum aktywności sportowej dla dzieci, młodzieży i dorosłych.

Zakres inwestycji obejmuje m.in.:

- boisko piłkarskie o nawierzchni sztucznej (90x45 m)
- zadaszoną trybunę na 412 miejsc wraz z budynkami szatniowo-administracyjnymi
- bieżnię 4-torową o długości 300 m oraz 6-torową bieżnię prostą (100 m)
- boisko treningowe z nawierzchnią ze sztucznej trawy
- skocznię wzwyż
- rzutnię do rzutu kulą
- rozbieg i skocznia do skoku w dal



Zadanie inwestycyjne współfinansowane jest:

- ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Małopolskiego na lata 2014-2020. Nazwa projektu: „Rewaloryzacja miejskich terenów zielonych w Zakopanem (Rówień Krupowa Górna) oraz stadionu sportowego przy ul. Orkana”. Kwota dofinansowania: 2 451 342,16 zł

- ze środków Budżetu Państwa Zadania Inwestycyjnego w Ramach Programu Wsparcia Inwestycji Sportowych pn. „Budowa stadionu sportowego przy ul. Orkana - etap 2024”.

Kwota dofinansowania: 2 610 300,00 zł

Całkowita wartość inwestycji: 27 675 000,01 zł
Zadanie inwestycyjne współfinansowane jest w części ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Małopolskiego na lata 2014-2020 w ramach projektu: RPMP.11.01.02-12-0955/17 pn. „Rewaloryzacja miejskich terenów zielonych w Zakopanem (Rówień Krupowa Górna) oraz stadionu sportowego przy ul. Orkana”.

Wystawa „16x Kobieta w Zakopanem” w Miejskiej Galerii Sztuki

3 czerwca - 30 sierpnia 2025

Miejska Galeria Sztuki ponownie oddaje głos kobietom, które przez dziesięciolecia budowały tożsamość i wizerunek miasta. To one - odważne, niezależne, twórcze - kształtowały społeczny i kulturalny krajobraz pod Giewontem. Artystki, kolekcjonerki, lekarki, sportsmenki, społeczniczki, emancypantki: tworzyły, organizowały życie kultural-

no-społeczne, budowały sanatoria i pensjonaty, walczyły z gruźlicą, edukowały, inspirowały. Wśród bohaterek znajdziemy zarówno te znane i cenione, jak i te, których historie zbyt długo trwały w ciszy i zapomnieniu. Na wystawie ich wspólny głos brzmi mocno i wyraźnie w malarstwie, rysunkach, tkaninach, projektach, literaturze, artefaktach, dokumentach, fotografiach i wspomnieniach.



Nowoczesne przedszkole i pierwszy publiczny żłobek w Zakopanem - umowa na budowę podpisana przez Burmistrza

1 lipca Burmistrz Miasta Zakopane Łukasz Filipowicz podpisał umowę na budowę pierwszego w historii miasta publicznego żłobka. Nowy obiekt powstanie przy ul. Sabaty 10 i będzie połączony z przedszkolem, tworząc nowoczesne miejsce opieki i edukacji dla ponad 200 dzieci.

Zadanie inwestycyjne współfinansowane z Krajowego Planu na rzecz Odbudowy i Zwiększenia Odporności w ramach inwestycji A4.2.1. pn. Wsparcie programów dofinansowania miejsc opieki nad dziećmi 0-3 lat (żłobki, kluby dziecięce) w ramach programu MALUCH+ 2022-2029.

Nazwa zadania: „Dofinansowanie żłobka z programu Aktywny Maluch 2022-2029”.

Kwota dofinansowania: 5 660 755,20 zł



w tym środki KPO: 4 602 240,00 zł

Środki z budżetu państwa, na finansowanie podatku VAT: 1 058 515,20 zł.

Na ul. Spyrkówka 20a w Zakopanem uruchomiono pierwszą w mieście lodówkę społeczną - miejsce, w którym każdy może podzielić się żywnością z osobami potrzebującymi.

Pomysł stworzenia lodówki wyszedł z inicjatywy dwóch mieszkanki Zakopanego oraz Gminnej Rady Seniorów, którzy zwrócili się z wnioskiem o jej utworzenie. Ich zaangażowanie spotkało się z dużym odzewem - zarówno ze strony samorządu, jak i mieszkańców. W projekt włączyli się: Rada Miasta Zakopane, Burmistrzowie Miasta, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej (MOPS), TESKO oraz lokalni darczyńcy.

Lodówka stanęła przy budynku Noclegowni, jest czynna przez całą dobę, 7 dni w tygodniu, a nad jej stanem i porządkiem czuwają pracownicy MOPS Zakopane.



Wakacje w filiach Miejskiej Biblioteki Publicznej w Zakopanem

Rozpoczęły się wakacje, a wraz z nimi Miasto Zakopane oraz Miejska Biblioteka Publiczna im. Stefana Żeromskiego w Zakopanem serdecznie zapraszają dzieci, młodzież oraz seniorów do udziału w bardzo ciekawych zajęciach organizowanych w filiach biblioteki.

Dla najmłodszych przygotowaliśmy mnóstwo atrakcji, a wśród nich: zajęcia literacko-plastyczne, edukacyjne, zajęcia ruchowe, tzw. Team Up, który jest częścią projektu „Biblioteka dla wszystkich. Moje miejsce” prowadzonego przez Fundację FRSI w partnerstwie z międzynarodową organizacją Save the Children, na które Miejska Biblioteka Publiczna w Zakopanem otrzymała dofinansowanie w wysokości 20 000 złotych. Wśród wydarzeń znajdzie

się także spektakl teatralny pt.: „Wilki i zając na wakacjach” prezentowany przez Studio Teatralne Krak-Art.

Młodzieży oferujemy udział w warsztatach Akademii Kompetencji Przyszłości, podczas których realizować będziemy m.in.: projekt społeczny metodą Design Thinking, popracujemy nad kreatywnością i komunikacją, a także porozmawiamy w jaki sposób aplikować o granty i dofinansowanie kursów zawodowych.

Z myślą o seniorach, którzy chcą rozwijać swoje pasje, dbać o kondycję umysłową oraz aktywnie spędzać czas, przygotowaliśmy cykl cotygodniowych spotkań pt. „Aktywny senior”.

Serdecznie zapraszamy!

Wstęp wolny.



Ogłoszenie Burmistrza Miasta Zakopane

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, na terenie Gminy Miasto Zakopane

Na podstawie art. 37b ust. 2 pkt 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r. poz. 977), w związku z art. 66 ust. 2 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z dnia 24 sierpnia 2023 r. poz. 1688) oraz w związku z uchwałą Nr XIV/222/2015 Rady Miasta Zakopane z dnia 29 października 2015 r. w sprawie przygotowania projektu uchwały określającej zasady i warunki sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabaryty, standardy jakościowe oraz rodzaje materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane, na terenie Gminy Miasto Zakopane,

zawiadamiam

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, na terenie Gminy Miasto Zakopane.

Projekt uchwały obejmuje teren Gminy Miasto Zakopane w jego granicach administracyjnych, z wyłączeniem terenów zamkniętych ustalonych przez inne organy niż ministra właściwego do spraw transportu, tj. z wyłączeniem terenu działek nr ewid. 101/1 i 101/2 obręb 30 w Zakopanem.

Projekt uchwały wyłożony zostanie do publicznego wglądu w dniach od 18 lipca 2025 r. do 8 sierpnia 2025 r.:

- w siedzibie Urzędu Miasta Zakopane (ul. Kościuszki 13, 34-500 Zakopane) - Biuro Planowania Przestrzennego, w dni pracy Urzędu, w godzinach

przyjęć interesantów,

- w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzędu Miasta Zakopane - <https://bip.zakopane.eu>,
- na stronie internetowej Gminy Miasta Zakopane - <https://www.zakopane.pl>.

Uwagi do projektu uchwały należy wnieść w nieprzekraczalnym terminie do dnia 25 sierpnia 2025 r. (liczy się data wpływu).

Uwagi należy wnieść do Burmistrza Miasta Zakopane, z podaniem:

- imienia i nazwiska albo nazwy,
- adresu zamieszkania albo siedziby,
- podpisanego oświadczenia o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych (w przypadku formy elektronicznej - skanu podpisanego oświadczenia), udostępnionego w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Urzędu Miasta Zakopane i na stronie internetowej Gminy Miasto Zakopane, przy projekcie uchwały krajobrazowej.

Uwagi należy wnieść w formie papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Forma papierowa obejmuje wniesienie poprzez:

- pocztę tradycyjną na adres: Burmistrz Miasta Zakopane, ul. Kościuszki 13, 34-500 Zakopane,
- stanowisko podawcze na parterze Urzędu Miasta Zakopane.

Forma elektroniczna obejmuje wniesienie poprzez:

- pocztę elektroniczną na adres: office@zakopane.eu,
- platformę usług administracji publicznej ePUAP.

Uwagi nie spełniające ww. warunków pozostawi się bez rozpatrzenia.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Miasta Zakopane.

Burmistrz Miasta Zakopane
Łukasz Filipowicz

Otrzymuj najświeższe informacje z życia miasta na swój adres e-mail

Jeśli chcesz być na bieżąco z najważniejszymi informacjami z życia Zakopanego - wydarzeniami, sprawami społecznymi, komunikatami czy inwestycjami - zapraszamy do zapisania się do miejskiego newslettera. To prosty sposób, aby regularnie otrzymywać sprawdzone wiadomości prosto na swoją skrzynkę mailową. Wystarczy, że wyślesz zgłoszenie na adres: zakopane@zakopane.eu. Nasz zespół zadba o to, byś nie przegapił żadnych istotnych informacji dotyczących naszego miasta.



W Zakopanem powstanie pierwszy Klub Seniora!

Miasto Zakopane już wkrótce przystąpi do realizacji projektu utworzenia i wyposażenia Klubu Seniora w ramach Programu Wieloletniego „Senior+”. Inicjatywa skierowana jest do nieaktywnych zawodowo mieszkańców Zakopanego w wieku 60+.

Głównym celem powstania Klubu Seniora jest wsparcie zakopiańskich seniorów i stworzenie im przestrzeni do aktywnego uczestnictwa w życiu społecznym. W ofercie znajdują się m.in. zajęcia prozdrowotne, edukacyjne, kulturalne, rekreacyjne i opiekuńcze - wszystko dostosowane do potrzeb osób starszych.

Dlaczego to ważne?

Seniorzy stanowią znaczną część lokalnej społeczności - aż 30,71% mieszkańców Zakopanego to osoby 60+. Mimo to, w mieście wciąż brakuje miejsc i udogodnień stworzonych specjalnie z myślą o tej grupie. Klub Seniora ma to zmienić.

Klub Seniora znajdzie swoją siedzibę w budynku Szkoły Podstawowej przy ul. Chramcówki 27. Lokal zostanie wyremontowany i dostosowany do potrzeb osób starszych, w tym również osób z niepełnościami.

Ważnym rozwiązaniem będzie całkowicie niezależne, odseparowane wejście do Klubu - tak, aby seniorzy mieli pełną swobodę korzystania z przestrzeni bez konieczności wchodzenia w strefę funkcjonowania szkoły. Dzięki temu działalność Klubu nie będzie kolidować z codziennym życiem placówki oświatowej.

Dodatkowym atutem jest również wygodny parking zlokalizowany bezpośrednio przed budynkiem.

Jak będzie wyglądał Klub Seniora?

Przestrzeń na parterze o łącznej powierzchni 113,5 m² zostanie funkcjonalnie zaaranżowana i wyposażona. W planie:

- duża sala spotkań z wydzielonym miejscem pełniącym funkcję szatni dla seniorów
- aneks kuchenny z możliwością przygotowania posiłku oraz konsumpcji
- świetlica
- pomieszczenie gospodarcze
- dwie toalety.

Informacja

Burmistrz Miasta Zakopane zawiadamia, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Zakopane w dniach od 02.07.2025 r. do 23.07.2025 r. podany jest do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonych do dzierżawy.

Dotyczy on następujących nieruchomości:

- część działek ewidencyjnych nr 385/1 i 385/2 obręb 4 położonych w Zakopanem przy ul. Nowotarskiej,
- Kioski handlowe nr 1, 3, 4 wraz z przyległym terenem usytuowane na działkach ewidencyjnych nr 385/1 i 385/2 obręb 4 położonych w Zakopanem przy ul. Nowotarskiej,
- zabudowana działka ewidencyjna nr 572/2 obręb 5 położona w Zakopanem przy ulicy Grunwaldzkiej,
- działki ewidencyjne nr 225/4, 225/5 oraz część działki ewidencyjnej nr 225/1 w obrębie 5 położone w Zakopanem przy ulicy Ogrodowej,
- część działki ewidencyjnej nr 989 obręb 5 położonej w Zakopanem przy ulicy Tadeusza Kościuszki,
- część działki ewidencyjnej nr 632/4 obręb 3 położonej w Zakopanem przy ulicy Kamieniec,
- część działki ewidencyjnej nr 265/8 obręb 5 położonej w Zakopanem przy ulicy Weteranów Wojny,
- część działki ewidencyjnej nr 846/16 obręb 5 położonej w Zakopanem przy ulicy Aleja 3 Maja,
- część działki ewidencyjnej nr 231/13 obręb 8 położonej w Zakopanem przy ulicy Kościeliskiej,
- pomieszczenie użytkowe w budynku położonym w Zakopanem przy ulicy Chramcówki 1D,
- 2 pomieszczenia użytkowe w budynku położonym w Zakopanem przy ulicy Jagiellońskiej 7.

Boiska szkolne

Karta Mieszkańca

Festiwal Literacki

Nowy Targ Road Challenger

Okolice Nowego Targu na trzy dni zamieniły się w arenę kolarskich zmagani.

W dniach 4-6 lipca odbyła się jubileuszowa, dziesiąta edycja Nowy Targ Road Challenge - najważniejszego etapowego wyścigu kolarskiego dla amatorów w Polsce. Wydarzenie, którego partnerem głów-

nym było województwo małopolskie, tradycyjnie przyciągnęło miłośników dwóch kółek z całego kraju.

Ambasadorką tegorocznej edycji była ponownie Kasia Niewiadoma - najlepsza polska kolarzka szosowa, której nazwiskiem nazwano jeden z naj-

trudniejszych podjazdów na trasie. Wyścig, choć skierowany do amatorów, zorganizowany był na najwyższym poziomie, z profesjonalną oprawą i trudną, górską trasą, pozwalającą poczuć smak wieloetapowej rywalizacji.

Zawody rozgrywane były na malowniczych, a jednocześnie wymagających trasach. Zawodnicy mieli do wyboru dwa warianty dystansów: Pro - około 90 km dziennie, dla zaawansowanych i Fun - około 60 km dziennie, dla pasjonatów chcących sprawdzić się w górach.

Etap I rozpoczął się w Knurowie, a meta zlokalizowana była na słynnym podjeździe Kasia Niewiadoma Challenge - os. Studzionki w Ochotnicy Górnej. Trudna końcówka przysporzyła wiele emocji zarówno zawodnikom, jak i kibicom.

Etap II rozgrywano na trasie

ze startem i metą w Łopusznej. Zawodnicy pokonali malowniczą pętlę przez Nową Białą, Trybsz, Łapsze i Dursztyn.

Etap III, finałowy, wystartował w Nowym Targu, a zakończył się na urokliwej drodze rowerowej w Pyszowce. Po drodze uczestnicy przemierzali tereny przez: Dział, Odrowąż, Bukowinę Osiedle, Podsarnie, Podszkłe i Piekiełnik.

Na trasie nie zabrakło emocji - walka toczyła się także na górskich premiach na Kotelnicy Białczańskiej, gdzie rywalizowano o tytuł najlepszego górala i najlepszej góralki. Drużynowo zespoły walczyły o zwycięstwo w klasyfikacji Terma Bania.

Po trzech dniach rywalizacji wyłoniono najlepszych zawodników:

Etap I - open:

Wojciech Wojas

Etap II - open:

Łukasz Kunc

Etap III - open:

Oleksandr Novosad

Klasyfikacja generalna indywidualna - open:

Łukasz Kunc

Wojciech Wojas

Oleksandr Novosad

Klasyfikacja generalna drużynowa:

Agrochest Team

W niedzielę, 6 lipca, podczas finałowego etapu na stadionie „Kolo” przy Miejskiej Hali Lodowej w Nowym Targu zorganizowano zawody dla dzieci w wieku 4-14 lat. Udział był bezpłatny, a dla wszystkich przygotowano: pamiątkowe trofea, konkursy z nagrodami, zimny bufet z owocami, napojami i słodkościami.

Najmłodszy mogli również obserwować finisz dorosłych zawodników, co tylko podkreśliło kolarską atmosferę całego wydarzenia.

Tekst i fot.:

Krzysztof Kusper



Wystartowali, trzy etapy i dwie trasy do wyboru.

Pożegnanie Michała Borzęckiego

Spółeczność stolicy Podhala pożegnała w poniedziałek 7 lipca znanego w mieście społecznika, samorządowca i przedsiębiorcę.

U roczysta Msza św. pogrzebowa odbyła się w kościele św. Anny na nowotarskim cmentarzu. Zmarłego wspominał ks. prałat Mieczysław Łukaszczyk. - Ktoś powie o śp. Michale, że był bogaty, bo karczma, kamienica w rynku, biznes. Zgadza się. Był bogaty, ale on był bogaty w dobre czyny. Takim go zapamiętamy - mówił ks. Łukaszczyk. Duchowny wspominał, że zawsze nowotarzanin ofiarował swoją pomoc dla kościoła albo tam, gdzie ona była potrzebna. - Służył też państwu, wzorowo prowadził swoje firmy, dawał pracę. Ale trzeba powiedzieć o jeszcze jednym i najważniejszym aspekcie bogactwa.

Chodzi o rodzinę i dzieci, których miał sześcioro, a rodziły się one w czasach niełatwych, kiedy dookoła szalała aborcja - wspominał ks. Łukaszczyk.

Zmarłego wspominał Tomasz Hamerski, starosta nowotarski. Przypomniał, że Michał Borzęcki był radnym powiatu nowotarskiego przez trzy kadencje. - Jego działalność samorządowa nie była obowiązkiem, ale pasją i powołaniem. W ostatniej kadencji był wiceprzewodniczącym Rady Powiatu Nowotarskiego - funkcję sprawował z godnością, rozwagą i zawsze z myślą o wspólnym dobru - podkreślał Tomasz Hamerski. Podkreślił też zaangażowanie społeczne zmarłego. - Był przede wszyst-

kim dobrym człowiekiem. Społecznikiem z krwi i kości - obecnym tam, gdzie trzeba było pomóc, coś zorganizować, podnieść na duchu. Nie szukał poklasku, wystarczyła mu bowiem świadomość, że mógł komuś ulżyć, coś zmienić na lepsze - mówił starosta nowotarski.

Podczas uroczystości pogrzebowych śp. Michała Borzęckiego obecne były delegacje z pocztami sztandarowymi - Rady Miasta Nowy Targ i Rady Powiatu Nowotarskiego. W gronie żegnających zmarłego byli podhalańscy parlamentarzyści, władze samorządowe, m.in. burmistrz miasta Grzegorz Wątacha, radni z miasta i powiatu, dawni koledzy z samorządu, przedsiębiorcy, pracownicy firm, które prowadził zmarły, a potem przejęli jego najbliżsi.



Michał Borzęcki miał 83 lata. Zostawił żonę Urszulę, pięć córek i jednego syna. Cieszył się z 15 wnucząt i 2 prawnuczek.

Kpt Jan Jastrzębski z 21 Brygady Strzelców Podhalańskich - w imieniu rodziny - przedstawił wspomnienie o zmarłym. „Z całego serca dziękujemy Bogu za dar twojego życia i za ogrom dobra, które za życia świadczyłeś, za twoją pracowitość i oddanie rodzinie, za żywą wiarę, etos pracy i patrio-

tyzm, który nam z mamą przekazywałeś przykładem własnego życia” - odczytał kpt Jan Jastrzębski. Podziękował też personelowi medycznemu ze Szpitala Jana Pawła II w stolicy Podhala za wzorową opiekę, kiedy w ostatnich dniach życia przebywał tam Michał Borzęcki.

Tekst i fot.: Jan Głąbiński

REDAKTOR NACZELNY
 Paweł Pełka p.pełka@24tp.pl
SEKRETARZ REDAKCJI
 Beata Zalot b.zalot@24tp.pl
DYREKTOR ARTYSTYCZNY
 Andrzej Jurecki aloszajurecki@gmail.com
DZIENNIKARZE
 Jolanta Flach j.flach@24tp.pl
 Jurek Jurecki jjurecki@24tp.pl
 Marek Kalinowski (Rabka, Orawa) m.kalinowski@24tp.pl
 Rafał Gratkowski (Zakopane) r.gratkowski@24tp.pl
KULTURA, PUBLICYSTYKA
 Beata Zalot b.zalot@24tp.pl
GÓRY
 Apoloniusz Rajwa gory@24tp.pl
SPORT
 Paweł Pełka p.pełka@24tp.pl
ROZMAITOŚCI
 Agnieszka Nowelli a.nowelli@24tp.pl
FOTO
 Bartek Jurecki, Ludmiła Sorokowska, Zofia Sz wajnos
DZIAŁ GRAFICZNY
 Zofia Sz wajnos, Andrzej Larkowski
KOREKTA
 Monika Para-Miśkowiec
 Mirosława Borowicz
BIURA REKLAM I OGŁOSZEŃ
 Zakopane
 ● ul. Krupówki 54, tel. 18 20 130 23
 ogłoszenia@24tp.pl
 ● ul. Zwierzyniecka 14 sekretariat@24tp.pl
 tel. 18 20 130 00, fax 18 20 000 01
Nowy Targ
 Rynek 11, tel. 18 26 699 34, nowytag@24tp.pl
Czarny Dunajec
 Rynek 7, tel. 18 26 57 204
SPECJALIŚCI DS. MARKETINGU
 Katarzyna Starczowska k.starczowska@24tp.pl tel. 508 380 383
 Magdalena Lipkowska magdalena@24tp.pl tel. 608 377 217
SEKRETARIAT
 Beata Momot (Zakopane), sekretariat@24tp.pl
WYDAWCA
 Zakopiańskie Towarzystwo Gospodarcze Sp. z o.o.
DRUK
 Polska Press Sp. z o.o. Drukarnia w Sosnowcu
 ul. Baczyńskiego 25a, 41-203 Sosnowiec-Milowice

Wydanie internetowe:
www.24tp.pl

 Materiały do informatora kulturalnego można wysłać pod adres: a.nowelli@24tp.pl
 Zdjęcia noworodków: dzieci@24tp.pl
 Redakcja nie zwraca materiałów niezamówionych.
Telefon interwencyjny
18 2000000
606 402 247
PRENUMERATA
 krajowa: kwartalna - 120 zł, półroczna - 190 zł, roczna - 350 zł
 zagraniczna kwartalna - 210 zł (Europa) półroczna - 380 zł, roczna - 710 zł
WPLATY NA KONTO
PKO BP ZAKOPANE
33 1020 3466 0000 9502 0033 4839

OGŁOSZENIE PŁATNE

„Zakręć w Tatrzy!” - plenerowa impreza rowerowa na pograniczu polsko-słowackim

W dniu 21 czerwca 2025 r., miłośnicy rowerowych przygód i górskich klimatów spotkali się na wyjątkowym wydarzeniu - pikniku rowerowym pn. „Zakręć w Tatrzy!”. Imprezę rozpoczął transgraniczny rajd rowerowy. 60-ciu zarówno młodszych, jak i starszych rowerzystów wyposażonych w pakiet startowy wyruszyło spod nowego miejsca obsługi rowerzystów w Piekiełniku. Malownicza trasa rajdu o długości ok. 10 km prowadziła po oznakowanych ścieżkach Historyczno-kulturowo-przyrodniczego Szlaku wokół Tatr. Na mecie czekał na uczestników zasłużony odpoczynek.

Zwieńczeniem wydarzenia był piknik rowerowy przy odrestaurowanej Stacji PKP w Podczerwonem, który przyciągnął około 150 uczestników – rowerzystów, ich rodziny oraz mieszkańców z obu stron granicy. Organizatorzy przygotowali bogaty program atrakcji. Na scenie pojawiły się lokalne zespoły: kapela góralska Cornodunajkanie oraz dziecięcy zespół regionalny Cornodunajkanie, które zadbały o oprawę muzyczną wydarzenia i prawdziwie podhalańską atmosferę. Dzieci mogły nie tylko aktywnie spędzić czas na świeżym powietrzu, ale także wziąć udział w animacjach i konkursach rowerowych z atrakcyjnymi nagrodami – gadżetami rowerowymi. Na wszystkich uczestników czekał także pyszny grill z regionalnymi smakami, który zapoczątkował wiele nowych polsko-słowackich znajomości. W końcu nic tak nie łączy jak wspólny posiłek! Wydarzenie „Zakręć w Tatrzy!” to przykład owocnej współpracy transgranicznej, która nie tylko integruje

społeczności po obu stronach granicy, ale również promuje aktywny styl życia, turystykę rowerową oraz piękno regionu i atrakcje historyczne, kulturowe i przyrodnicze Szlaku wokół Tatr.

To wydarzenie pokazało, że wspólne działania i dobra energia mogą poruszyć nie tylko rowery, ale i serca uczestników.

Dzięki projektowi „Szlak wokół Tatr – inspiruje do rozwoju” powstały również kolejne elementy infrastruktury rowerowej, które zachęcają mieszkańców i turystów do odkrywania uroków pogranicza polsko-słowackiego.

Wydarzenie zorganizowano w ramach małego projektu pt. „Szlak wokół Tatr – inspiruje do rozwoju”, prowadzonego wspólnie przez Miasto i Gminę Czarny Dunajec oraz Miasto Trstená. Projekt współfinansowany jest ze środków Unii Europejskiej w ramach Funduszu Małych Projektów programu Interreg Polska – Słowacja 2021–2027, zarządzanego przez Europejskie Ugrupowanie Współpracy Terytorialnej TATRY z o.o.

- „Wyłączną odpowiedzialność za zawartość niniejszej publikacji ponoszą jej autorzy i nie może być ona utożsamiana z oficjalnym stanowiskiem Unii Europejskiej oraz EUWT TATRY z o.o.”



3 piętro SDH Granit

Ogromna kolekcja antyków

Zapraszamy:

- pon. - piątek od 10.00-18.00
- w sobotę od 10.00-16.00

Zakopane ul. Kościuszki 3
Tel. +18 20 64 406 +48 601 464 133

Kanał gordyjski

Nowy Targ nadal w grze o 70 milionów na modernizację oczyszczalni ścieków - radni przyjęli wzbudzącą kontrowersję uchwałę o zmianie aglomeracji.

Przypomnijmy, stawka było 70 milionów złotych. To środki, które miasto spodziewa się pozyskać w ramach unijnego programu Feniks na konieczną modernizację oczyszczalni ścieków. Cała inwestycja ma kosztować około 100 milionów. To oznacza, że potrzebny będzie 30-milionowy udział własny. Nowotarscy radni uważają, że kwota ta nie powinna obciążać wyłącznie mieszkańców Nowego Targu, ale też gmin: Nowy Targ, Szaflary, Biały Dunajec i Poronin, z których ścieki trafiają do nowotarskiej oczyszczalni ścieków. Gdy już podczas poprzedniej sesji pod obrady trafiła uchwała w sprawie zmiany tak zwanej „aglomeracji” (obszaru, który spełnia kryteria co do zagęszczenia przyłączy kanalizacyjnych), radni opozycyjni uzależnili przyjęcie uchwały od zawarcia precyzyjnego porozumienia z gminami w sprawie zasad współfinansowania udziału własnego. Zmiana granic „aglomeracji” była ostatnim warunkiem koniecznym do rozpoczęcia starań o warte 70 milionów dofinansowanie.

Mimo kilku spotkań i kilku tur rozmów, również z udziałem wójtów i radnych Rady Miasta Nowego Targu - do zawarcia porozumienia w gminami nie doszło. Wójtowie zdeklarowali jedynie, że będą partycypować, jednak konkretne liczby co do wysokości udziału nie padły.

Nowotarska opozycja odroczyła sesję, a następnie - zerwała obrady opuszczając je. W zeszłym tygodniu została zwołana kolejna sesja - nadzwyczajna. W porządku obrad znalazł się tylko jeden punkt - dotyczący zmiany aglomeracji.

Podczas dyskusji opozycja wytykała, że nadal nie doszło do zawarcia porozumienia z gmina-

mi. Radny Bartłomiej Garbacz przygotował prezentację, w której bardzo drobiazgowo wyliczył, ile powinna wynieść partycypacja gmin w udziale własnym. Wedle każdej z trzech opcji, gminy powinny pokryć od 80 do nawet 100 procent kosztów. Z wyliczeń radnego wynikało bowiem, że to głównie na potrzeby rozwoju gmin zostanie przeprowadzona modernizacja oczyszczalni.

Burmistrz Grzegorz Watyha przekonywał konsekwentnie, że uchwała jest tylko ostatnim elementem potrzebnym do rozpoczęcia starań o dofinansowanie. Na tym etapie, gdy losy wniosku nie są jeszcze przesądzone, na rozmowy z gminami o wysokości partycypacji jest jeszcze za wcześnie. - Dzielimy skórę na niedźwiedziu - przekonywał.

Poirytowania argumentami burmistrza nie krył przewodniczący rady miasta. - Mnie się w głowie nie mieści, skoro o tym radni mówią od roku, że będzie potrzebna rozbudowa oczyszczalni, a jesteśmy dziś w tym samym punkcie rozmów z gminami, co przed laty. Dziś wiemy już więcej. Jaki jest problem, skoro mamy szacunki, żeby się dogadać co do konkretnej kwoty? Dlaczego wy tego nie robicie? Na co pan czeka i czyjego interesu pan broni? Odpowiada pan na nasze pytania tak, jakby pan tych gmin bronił - nie krył wzburzenia szef rady.

W odpowiedzi burmistrz zapewniał raz jeszcze, że udział gmin będzie uczciwy i proporcjonalny. Ujawnił też, że już 16 lipca jest planowana kolejna tura rozmów z wójtami.

Ostatecznie radni zdecydowali o przyjęciu uchwały zmieniającej aglomerację. To otwiera drogę do starań o środki w ramach unijnego programu.

mk



Pełen emocji XIV Nowotarski Piknik Lotniczy przyciągnął tysiące widzów na lotnisko.

Przez dwa dni niebo nad stolicą Podhala zdominowały ryczące silniki, podniebne akrobacje, nowoczesne i zabytkowe maszyny, które na co dzień można oglądać jedynie w muzeach. XIV edycja Nowotarskiego Pikniku Lotniczego przyciągnęła miłośników awiacji z całej Polski. Publiczność mogła podziwiać kilkadziesiąt samolotów i śmigłowców, a także uczestniczyć w atrakcjach naziemnych - od karuzeli i kolejek, przez wojskowe stoiska edukacyjne, aż po możliwość zajęcia miejsca w kokpicie prawdziwego śmigłowca lub samolotu.

Piknik rozpoczął się w sobotę o 13.30 efektywnym zrzutem spadochroniarzy z samolotu AN-2 „Wiedeńczyk”, należącego do Muzeum Lotnictwa Polskiego w Krakowie. Na niebie powiewały flagi. Tuż po wylądowaniu odbyło się oficjalne otwarcie imprezy, po którym rozpoczął

się pierwszy blok pokazów lotniczych.

Już w pierwszych godzinach publiczność miała okazję podziwiać rzadko spotykane maszyny - m.in. WRONA bis, TS-8 Bies, czyli pierwszy polski samolot szkolno-treningowy z napędem tłokowym, oraz PZL M-26 Iskierka - nowoczesny następca legendarnej TS-11. W powietrzu pojawił się również Carbon Cub EX2, pilotowany przez znanego na świecie Łukasza Czepiełę - pierwszego człowieka, który wylądował samolotem na szczycie wieżowca Burdż Al Arab.

Wielką atrakcją był także pokaz Artura Kielaka w samolocie GameBird GB1 - jednej z najbardziej zaawansowanych maszyn akrobacyjnych na świecie. Wspólnie z Maciejem Kulaszewskim, pilotem EXTRA 300 LP, zaprezentowali dynamiczne i precyzyjne manewry, które zaparły dech w piersiach widzów.

W drugim i trzecim bloku sobotnich pokazów nie brakowało silnych wrażeń. Pokaz gaszenia pozorowanego pożaru przez nowotarską straż pożarną i samo-

lot PZL M18 Dromader spotkał się z entuzjastycznym odbiorem publiczności. Następnie niebo rozświetliła grupa akrobacyjna FireBirds, wykonując zsynchronizowane loty w towarzystwie pirotechniki.

Niekwestionowaną gwiazdą wieczoru był jednak Mig-15 (Lim-2) - radziecki myśliwiec odrzutowy z czasów zimnej wojny. Za jego sterami zasiadł pilot Mateusz Strama, wychowanek Aeroklubu Nowy Targ. Huk silnika i zwinność maszyny wywołały owacje tysięcy widzów.

W sobotni wieczór na niebie zagościły też balony na ogrzane powietrze oraz wyjątkowe formacje, takie jak Viper Sky Box czy DG Fly, a dzień zakończył pokaz akrobacyjny szybowca SZD-50 Puchacz, pilotowanego przez Jakubę Wielkiewiczą.

Niedzielne pokazy rozpoczęły się punktualnie o 13. Publiczność mogła ponownie zobaczyć m.in. TS-8 Bies, JAK-18, Z-37 Čmelák oraz kultowy Rockwell Commander 500A, nazywany „samolotem prezydenckim USA”. Jednym z najciekawszych

momentów było pojawienie się TS-11 Iskra, pilotowanego przez Tadeusza Zaworskiego z Fundacji Biało-Czerwone Skrzydła. To wyjątkowa okazja - Iskra była przez dekady podstawowym samolotem szkoleniowym polskich pilotów wojskowych.

Drugą część dnia znów zdominowały akrobacje - Łukasz Czepieła w EDGE 540, Maciej Kulaszewski w EXTRA 300 LP i Artur Kielak w GameBird GB1 ponownie zademonstrowali najwyższy poziom sztuki pilotażu. Po nich niebo opanowały balony, a goście mieli możliwość wzięcia udziału w lotach widokowych aż do zachodu słońca.

Tegoroczny piknik lotniczy to nie tylko podniebne pokazy, ale też bogata oferta naziemna.

Dla rodzin z dziećmi przygotowano karuzele, kolejki, strefy zabaw i punkty edukacyjne. Na głodnych czekała cała aleja food trucków z kuchniami z różnych stron świata. Można też było zwiedzić wojskowy helikopter czy zajrzeć do kabiny samolotu.

Tekst i fot.:
Krzysztof Kusper

Dla ochłody nowotarskie lody

Gdy termometry w Nowym Targu przekroczyły 31°C, lokalna lodziarnia Lodziarnia Żarneccy okazała się prawdziwym ratunkiem dla spragnionych ochłody.

Rozmawialiśmy z kilkoma klientami, by dowiedzieć się, jak gorąco wpływa na ich wybory lodowe. Patrycja, młoda miłośniczka chłodu, przyznała, że woli niższe temperatury. - Jestem przyzwyczajona do chłodu - powiedziała, trzymając w ręku mieszankę śmietanowego i truskawkowego

loda. Jej zestaw to idealna ochłoda w upale.

Z kolei Piotr, kolejny entuzjasta lodów, powiedział, że uwielbia lody, ale gorąco go męczy. Wysoka temperatura zdecydowanie zaburza komfort.

Inaczej zareagowała Elżbieta - wielbicielka lata. - Kocham takie ciepłe dni. Ten upał mi nie przeszkadza, a lody Żarneccy

kich to najwyższa półka aromatu. Uwielbiam śmietankę - opowiadała z uśmiechem.

Obsługa potwierdziła, że sprzedaż wszystkich smaków lodów jest równie wysoka - żaden nie wybija się na pierwsze miejsce. Bez względu na preferencje - czy wolisz chłodniejsze powietrze, czy kochasz tropikalne upały - ta lodziarnia ma coś, co potrafi schłodzić każdego.

Obok lodziarni dzieci biegały i chlapały się w strumieniach wody, szukając ratunku



Nowotarskie lody.

przed upałem.

Tekst i fot.:
Mariami Shekiladze

REKLAMA

TILCOR
ROOFING SYSTEMS

BEZPOŚREDNI IMPORTER
DACHÓWKI TILCOR

F.H.U. OKNO-DACH

☎ 602 151 906 📍 Kolejowa 61
☎ 606 815 145 Nowy Targ

www.oknodach.com.pl

REKLAMA

**RADIO TAXI
ZAKOPANE**

☎ 191-92
☎ 1820-1111

TYGODNIK
Podhalański

**OGŁOSZENIA
DROBNE I REKLAMY**

do Tygodnika Podhalańskiego
w Czarnym Dunajcu
przyjmuje codziennie

**KANTOR
„U BOBKA”**
Usługi turystyczne
Czarny Dunajec, Rynek 7

CLI
SYSTEMY KOMPUTEROWE

34-400 Nowy Targ, ul. Sokola 16

**KASY FISKALNE
ONLINE**
SERWIS • SPRZEDAŻ

sklep.cli.pl
tel: 18 266 40 05

OPROGRAMOWANIE DLA FIRM

Pasterskie smaki okraszone muzyką

Góralskie przysmaki, pienińska kultura i niepowtarzalna muzyka. Tak można podsumować wyjątkowe wydarzenie, czyli Szczawnica Lamb Festival.

To było wyjątkowe wydarzenie także dlatego, że pobito rekord Polski w gotowaniu w plenerze największej porcji gulaszu jagnięcego. W ogromnym garze ugotowano go aż 1620 litrów. To wyjątkowe danie było dziełem dwóch wybitnych kucharzy Mikołaja Reya i Kuby Wolskiego. Dzielnie asystował im ubrany w biały fartuch sam władca Szczawnicy burmistrz Bogdan Szewczyk. Gulasz był tak wyśmienity, że kolejka chętnych do jego degustacji nie ustawała przez kilka godzin.

Tego dnia na placu pod kolejką na Palenicę były jednak także i inne specjały przygotowane z wyśmienitej jagnięciny, a także baraniny. Podawano je na wiele sposobów i z licznymi dodatkami. Nie zabrakło także oscypków i innych góralskich serków. Nie mogło być jednak inaczej, skoro to Festiwal Pasterskich Smaków

Natury. Zgromadził on przez cały dzień wielkie tłumy turystów, kucharzyszy szczawnickiego źródła i mieszkańców pienińskiego kurortu.

Wydarzeniu towarzyszyła muzyka i śpiew górali pienińskich, a także liczne konkursy. Na scenie zaprezentowała się

Kapela Jaworcanie z Jaworek, powstała w 2011 roku z inicjatywy szefa zespołu Mariusza Tokarczyka. Pokaz dały także zespoły Jana Malinowskiego i Tatrzańskie Zbójce. Można było też posłuchać instrumentów pasterskich używanych od wieków na terenie Pienin. Z sąsiedzką wizytą



W tym ogromnym kotle ugotowano największą porcję gulaszu jagnięcego.

na scenie pojawiły się także dwa zespoły z Krościenka nad Dunajcem - dorosłych Pienińskie Wyrchy i dziecięcy Małe Pieniny. Oba prowadzone przez instruktorkę Joannę Piszczek. Swe znakomite umiejętności pokazał i słynny zespół Śpulanery, złożony z młodych, utalentowanych muzyków Podhala, których łączy pasja do muzyki i zamiłowanie do eksperymentowania z dźwiękiem.

Gwiazdą wieczoru była Kapela Ciupaga, pochodząca z okolic Łącka i Sądeckiej. Zespół ten gra dynamiczne żywiołowe folkowe melodie inspirowane klimatami bałkańskimi, słowackimi, węgierskimi, a także rumuńskimi. Tak było i na stacji pod Palenicą w Szczawnicy. Gorące melodie zagrzały do tańca i śpiewu zgromadzoną publiczność.

Organizatorami imprezy byli Miasto i Gmina Szczawnica oraz Centrum Kultury, Sportu i Promocji w Szczawnicy, a patronował jej Tygodnik Podhalański.

Tekst i fot.:

Beata Szkaradzińska



Bieżnia wygląda okazale, na pierwszy rzut oka nie widać brakujących 4 metrów.

Widzieliście taką bieżnię?

- A widzieliście zawody międzynarodowe w takim mieście, jakim jest Czarny Dunajec? - pytał radnych wiceburmistrz Michał Jarończyk, kiedy ci z opozycji podnieśli kwestię brakujących czterech metrów na stadionie.

Sprawa brakujących 4 metrów na bieżni w Czarnym Dunajcu powróciła na niedawnej sesji Rady Miasta i Gminy w Czarnym Dunajcu. Nie padła też jasna deklaracja, kto i kiedy, na jakim etapie zawiń. - Takżeście nas tu mamili, że to nowe Transgraniczne Centrum Sportu w Czarnym Dunajcu będzie miało zawody międzynarodowe. I co? I nie! Znowu to były bajki. Nie dopilnowaliście inwestycji za 16 mln złotych - grzmiał radny Paweł Dziubek.

Investycji bronił radny Daniel Domagała. - Nie mieliśmy możliwości rozgrywania zawodów w gminie, musieliśmy jeździć gdzie indziej, a teraz mamy wszystko na miejscu - mówił. - To nie jest tak, że nauczyciele nie zgłaszali wątpliwości co do braku tych 4 metrów na bieżni, jest grupa wuefistów, która mnie o tym poinformowała - ripostowała radna Zofia Kierkowska.

Burmistrz Marcin Ratułowski zapewnił, że trwa wymiana

pism między wykonawcą a Urzędem Miasta i Gminy Czarny Dunajec w sprawie stadionu w Czarnym Dunajcu. Inwestycji bronił także wiceburmistrz Michał Jarończyk. - Widzieliście państwo gdzie bieżnię w takiej miejscowości, jaką jest Czarny Dunajec, z pięcioma pasami? Przecież nikt nie mówił, że ona taka będzie - twierdził.

- A gdzieście byli z kierownikiem referatu budownictwa podczas odbioru, jakżeście odebrali ten stadion? - irytował się radny Paweł Dziubek.

Oliwy do ognia dołączył także radny Sebastian Chowaniec. - Starajcie się o odszkodowanie, przecież jest tam miejsce na to, by to wydłużyć. Widać to na zdjęciach z drona - dodał.

Czy tak się stanie? Tego na razie nie wiadomo, bo władze jak i urzędnicy stwierdzili, że być może na poszerzenie bieżni nie będzie szans ze względu na zachowanie odpowiednich odległości z ogrodzeniem.

Tekst i fot.: Jan Głabiński

dokończenie
ze str. 1

Pan Jerzy kontra komornik

Było też przez zakopiańskiego komornika prowadzone drugie postępowanie dotyczące zaletności finansowych w wysokości 400 tys. zł, również na rzecz Banku PKO BP. W 2009 r. nastąpiła sprzedaż tych wierzytelności, a co za tym idzie - zmiana wierzyciela. Komornik umorzył więc postępowanie dotyczące 400 tys. zł i obciążył pana Jerzego kosztami w wysokości prawie 85 tys. zł. Domagał się od niego zapłaty przeszło 78 tys. zł. W aktach sprawy nie było jednak potwierdzenia wysyłki tego postanowienia do Jerzego Orłowskiego. Pan Jerzy zaskarżył to postanowienie i Wydział Cywilny Sądu Rejonowego w Zakopanem w 2010 r. uwzględnił skargę ustalając koszty na prawie 6 tys. zł, co stanowiło mniej niż 10% kwoty, której pierwotnie domagał się komornik.

590 złotych co miesiąc

Okazało się, że - jak twierdzi pan Jerzy - postanowienie w sprawie wierzytelności w kwocie 250 tys. zł nie zostało dłużnikowi - panu Jerzemu - skutecznie doręczone. Pan Jerzy dodaje, że kierował do komornika szereg pism w tej sprawie, ale postępowanie egzekucyjne trwało nadal. Komornik twierdził, że egzekucja toczy się w związku z zaletnościami na rzecz ZUS. Co miesiąc z emerytury pana Jerzego potrącano 590 zł.

- Komornicy prowadzili egzekucję zabierając mi przez prawie 9 lat część emerytury na podstawie nieprawomocnego tytułu wykonawczego, a postępowanie egzekucyjne zostało umorzone na wniosek wierzyciela. W sumie komornicy bezprawnie zabrali mi 64 tys. złotych. W tym czasie te bezprawnie zabierane z mojej emerytury kwoty doprowadziły mnie na skraj ubóstwa - dodaje pan Jerzy.

Jak tłumaczy, początkowo nie zdawał sobie nawet sprawy

z tych wszystkich prawnych zaletności i z tego, że jest pozbawiany części emerytury niezgodnie z prawem. - Dopiero gdy wynająłem adwokata, który zapoznał się ze wszystkimi dokumentami, okazało się, że były to działania bezprawne. Oddałem sprawę do sądu i w marcu 2021 r. Sąd Rejonowy w Zakopanem uchylił postanowienie komornika z 2010 roku. Sąd stwierdził bezprawność działań komorników i rażące naruszenie zaufania do urzędników publicznych odpowiedzialnych za egzekucję - tłumaczy pan Jerzy.

Sąd wskazał na zaniedbania komorników. Nie doręczył odpisu wykonawczego, co jest kluczowym elementem każdej procedury egzekucyjnej.

Otrzymałem zwrot, ale walczę dalej

- Po tym wyroku sądu otrzymałem zwrot bezprawnie pobranej kwoty, nie usłyszałem jednak od państwa komorników nawet zwykłego słowa przepraszam. Przez tyle lat łamali oni prawo zabierając mi bezprawnie pieniądze. Zdecydowałem się o tym publicznie opowiedzieć ku przestrodze dla innych, których może spotkać taka sytuacja. Uważam, że to skandal, że urzędnicy państwowi, którzy powinni działać zgodnie z prawem, to prawo łamią i jeszcze, mimo wyroku sądu, nie potrafią przyznać się do tego, że popełnili jakikolwiek błąd - mówi pan Jerzy. Jak dodaje, cała sprawa kosztowała go wiele czasu, zdrowia. Jest osobą w podeszłym wieku, ma ponad 80 lat, ale nie ustaje w walce o sprawiedliwość.

Komornikom wytoczył sprawę cywilną o zadośćuczynienie. Proces toczy się przed Sądem Rejonowym w Limanowej. Pan Jerzy zawiadomił też Prokuraturę Rejonową w Zakopanem o popełnieniu przestępstwa przez komorników, polegającego na złamaniu art. 231 KK, a więc paragrafu

mówiącego o nadużyciu funkcji i przekroczeniu uprawnień przez urzędników państwowych.

Prokuratura odmawia

Prokuratura odmówiła jednak wszczęcia śledztwa ze względu na przedawnienie. - Taką decyzję podtrzymał też w swoim postanowieniu Sąd Rejonowy w Zakopanem - zaznacza sędzia Bogdan Kijak, rzecznik prasowy Sądu Okręgowego w Nowym Sączu.

- To przestępstwo przedawnia się po pięciu latach, a przecież proceder zabierania mi pieniędzy trwał do 2021 roku. Moim zdaniem nie ma tu mowy o przedawnieniu, złożyłem na decyzję prokuratury zażalenie do sądu, który go jednak nie uwzględnił. W ogóle wydaje mi się czasem, że organy państwa celowo odwracają w czasie tę sprawę, licząc na to, że nie dożyję do jej końca. Mam jednak złą informację dla wszystkich, którzy chcieliby takiego zakończenia tej sprawy, czuję się dobrze i zamierzam dalej walczyć o swoje prawa, przestrzegając jednocześnie innych przed działaniami urzędników, którzy łamią prawo, a nie ponoszą z tego tytułu żadnych konsekwencji - dodaje pan Jerzy.

Proces przed sądem w Limanowej przedłuża się, bo sąd zleca kolejne opinie biegłym, którzy mają sprawdzić, w jakim stanie zdrowia jest pan Jerzy i w jakim stopniu cała sprawa wpłynęła na jego zdrowie.

Komornik: pieniądze oddałem

O sprawę zapytaliśmy Waldemara Hosiawę, który pełnił funkcję komornika w Zakopanem. Nieco inaczej przedstawia on całą sprawę. Jego zdaniem cała sytuacja zrodziła się z wystania zawiadomienia dotyczącego kosztów na błędny adres.

- Na skutek orzeczenia sądowego wyrównałem wszelkie na-

leżności, które pan Orłowski ponosił w związku z prowadzoną egzekucją - tłumaczy Waldemar Hosiawa. - Zwrócono mu każdą złotówkę, która została mu potrącona, a więc 76 tys. złotych plus odsetki sięgające około 11 tysięcy złotych. Wyrok sądu został przeze mnie wykonany w całości. Jeśli chodzi o postępowanie toczące się przed sądem w Limanowej, trwa ono od kilku lat i jak dotąd nie przyniosło panu Orłowskiemu żadnych korzystnych rozstrzygnięć. Wyrok jeszcze nie zapadł, ale niezależnie od jego treści, oczywiście się do niego zastосуje.

Waldemar Hosiawa dodaje, że wobec pana Orłowskiego prowadzono postępowanie egzekucyjne w związku z kilkoma sprawami. Zmienił on kilkakrotnie miejsce zamieszkania. - W jednej z tych spraw kończącej ją postanowienie dotyczące kosztów zostało doręczone na niewłaściwy adres - dokładnie na adres wcześniejszej korespondencji widniejącej w aktach egzekucyjnych. Pan Orłowski był świadomy toczących się postępowań, pozostawał ze mną w kontakcie i informowałem go, jakich należności one dotyczą - dodaje Hosiawa.

Pan Jerzy nie interweniował

Jak twierdzi były komornik, pan Orłowski przez lata nie interweniował, nie zajął stanowiska, nie podjął żadnych kroków, by sprawę wyjaśnić. - Gdyby zareagował wcześniej, sprawa została by natychmiast wyprostowana. Po latach to stanowisko zostało - słusznie - zakwestionowane, ponieważ doręczenie nastąpiło na niewłaściwy adres. Sąd uchylił te koszty, a pan Orłowski otrzymał zwrot całej kwoty wraz z odsetkami - łącznie około 87 tysięcy złotych - podsumowuje Waldemar Hosiawa.

Paweł Pełka



Sala gimnastyczna była przez lata wyczekiwana w Podszklu.

Na górę nie wejdiesz

Sala gimnastyczna przy Szkole Podstawowej w Podszklu rośnie w oczach. Jednak radni czarnodunajecy zaglądali do środka obiektu i odkryli brak schodów.

Społeczność Szkoły Podstawowej w Podszklu, ale i mieszkańcy cieszą się z powstawania w ich miejscowości pięknej, wielkiej sali gimnastycznej. Tymczasem rady Sebastian Chowaniec twierdzi, że to kolejny problem inwestycyjny w czarnodunajeckim samorządzie. - Po brakujących 4 metrach na bieżni w Czarnym Dunajcu, mamy kolejny palący problem. Powstaje sala gimnastyczna w Podszklu, przecież to jest potężna inwestycja, a nie ma tam schodów na górną kondygnację - denerwował się Sebastian Chowaniec.

Kierownik referatu budowy Krzysztof Kowalczyk poirytował się pytaniem radnego. - Czy pan zdaje sobie sprawę, że nie jest to

budowa domu? Tam jest potrzebna przestrzeń techniczna, której wymagają od nas strażacy i nadzór budowlany, to było dyskutowane z nimi, bez tego nikt nie pozwolił nam na użytkowanie sali - mówił Krzysztof Kowalczyk.

Radny Chowaniec dalej walczył o ten temat. - Pan burmistrz powtarzał, że trzeba inwestować, ale trzeba to robić z głową. To też kwestia zadłużenia miejscowości - zauważył radny Chowaniec.

- Jeśli wyczekiwane przez lata inwestycje są robione, to są one warte takich długów. A one przecież zostaną kiedyś spłacone - skwitowała radna Lucyna Hosaniak, reprezentująca w Radzie Miasta - Gminy Czarny Dunajec miejscowość Podszkle.

jpg

Sąsiad sypnął kasą

Raba Wyżna wesprze budowę rabczańskiego szpitala, samorząd zdecydował o przekazaniu stu tysięcy złotych.

To już druga po Mszanie Dolnej gmina, która odpowiedziała na apel szefostwa rabczańskiego szpitala. Kilka miesięcy temu przedstawiciele rabczańskich władz

i prezes Szpitala Miejskiego wystąpili do ościennych gmin (których mieszkańcy są pacjentami szpitala) o wsparcie trwającej odbudowy. Pozytywnie na ten apel zareagowała Mszana Dolna. Ostatnio pomoc w wysoko-

ści stu tysięcy złotych zaoferowała Raba Wyżna.

Szpitalne statystyki dowodzą, że mieszkańcy gminy Raba Wyżna to druga co do liczebności grupa pacjentów rabczańskiej placówki.

Wedle deklaracji prezesa szpitala, przekazane przez sąsiadów wsparcie zostanie przeznaczone na zakup niezbędnego sprzętu medycznego.

Tekst i fot.:
Marek Kalinowski



Budowa nowego gmachu rabczańskiego szpitala dobiega końca.

Pomysł na przychodnię

Budynek przychodni przy ulicy Słonecznej nie zostanie sprzedany.

Chodzi o podupadający budynek, w którym dziś mieszczą się gabinety lekarskie. Obiekt nie spełnia standardów, nie posiada też

przestronnego parkingu. Jest warunkowo dopuszczony do użytkowania. Szpital rozważał nawet sprzedaż nieruchomości, tym bardziej że po zakończeniu budowy nowego głównego budyn-

ku szpitala, właśnie tam mogłyby zostać przeniesione lekarskie gabinety.

Jak zapewnia burmistrz Leszek Świder, budynek przychodni nie zostanie wystawiony na

sprzedaż. - Jest pomysł, żeby zabrać poradnię do nowego budynku szpitala, a na poniatowskiego przenieść administrację. Oczywiście budynek należałoby wcześniej wyremontować. Jedno jest pewne - nie będziemy przychodni sprzedawać - podkreśla Leszek Świder. **mk**

Mury wyszły z ziemi

Budowa nowej kaplicy na rabczańskim cmentarzu idzie pełną parą.

Budowa nowego obiektu trwa od kilku miesięcy. Samorząd rozstrzygnął przetarg na przebudowę, której od lat domagali się mieszkańcy odwiedzający największą rabczańską nekropolię. Stara kaplica była w fatalnym stanie technicznym. Została rozebrana.

W przetargu startowały trzy firmy. Najkorzystniejsza oferta wykonawcy ze Skawy opiewała na nieco ponad 2,8 miliona złotych. Najwyższa oferta przewyższała 3,6 miliona.

Kaplica będzie posiadać przestronne zaplecze i pomieszczenie na chłodnię.

Obiekt będzie gotowy za rok.

Tekst i fot.:

Marek Kalinowski



Kaplica będzie gotowa za rok.

Spytkowice

Traktor na... etanol

Ta przejażdżka może 70-letniego traktorzystę ze Spytkowic całkowicie zrujnować.

Chodzi o zupełnie prozaiczną z pozoru, drogową kolizję ciągnika z osobówką. Doszło do niej 10 czerwca w Spytkowicach. Ciągnik ursus c-360 zderzył się z osobowym BMW. Na miejscu została wezwana policja. Mundurowi szybko ustalili, że kierujący ciągnikiem 70-letni mieszkaniec Spytkowic nie ma uprawnień do kierowania traktorem. Maszyna nie ma przeglądu i nie jest ubezpieczona. Kierowca poddany badaniu alkomatem wydmuchał blisko dwa promile...

Samochód biorący udział w kolizji został bardzo poważnie uszkodzony. Sprawca trafił przed oblicze prokuratora i wysłuchał zarzutów. To był jednak tylko początek konsekwencji

nieodpowiedzialnego zachowania doświadczonego wszak życiowo traktorzysty.

- Pan dobrowolnie poddał się karze grzywny w wysokości 7,5 tys. Ma zakaz prowadzenia wszelkich pojazdów na 4 lata. Musi zapłacić 5 tys. świadczenia na Fundusz Pomocy Pokrzywdzonym. Ciągnik rolniczy został mężczyźnie odebrany. Ceka go regres ubezpieczyciela i kara z funduszu gwarancyjnego. Do tego 70-latek będzie musiał zapłacić grzywnę za wykroczenie, czyli - spowodowanie kolizji i kierowanie bez uprawnień - wylicza skrupulatnie Jacek Tętnowski, szef nowotarskiej Prokuratury Rejonowej. Ostatecznie suma wszystkich naliczonych obciążeń może wynieść kilkadziesiąt tysięcy złotych. **mk**

Raba Wyżna

Tajemnica zabójczej broni

Skąd zabójca z Raby Wyżnej miał broń - tę zagadkę próbuje rozwikłać nowotarska prokuratura.

Przypomnijmy, dramat rozegrał się przed z górą dwoma tygodniami. Chorobliwie zazdrosny 57-latek zastrzelił z pistoletu swoją 45-letnią żonę, którą podejrzewał o zdradę, a następnie sam popełnił samobójstwo. Wstępne ustalenia śledztwa pozwoliły potwierdzić, że małżonkowie zginęli z tej samej broni, którą policja znalazła przy martwym mężczyźnie. Śledczy potwier-

dził, że mężczyzna nie miał pozwolenia na broń. Czeski pistolet, z którego padły strzały, nie był zarejestrowany w żadnych oficjalnych rejestrach. - W tej chwili nasze śledztwo skupia się na: odpowiedzi na pytanie, skąd mężczyzna miał broń i ewentualnie - na postawieniu zarzutów osobie, która broń dostarczyła - zaznacza Jacek Tętnowski, Prokurator Rejonowy w Nowym Targu. **mk**

Kładka z wyboru

Mieszkańcy Rabki wybrali - chcąc, by brzegi stonki połączył mostek „Józef”.

Jak już pisaliśmy, architektoniczne koncepcje odbudowy dwóch kładek w uzdrowskiej części Rabki, zniszczonych przez powódź dwa lata temu - w porozumieniu z władzami uzdrowiska - zgodzili się przygotować studenci Architektury Akademii Nauk Stosowanych w Nowym Targu, pracujący pod kierunkiem Agnieszki Fudali. Wedle wytycznych burmistrza Leszka Świdra, koncepcje miały być inspirowane starą zabudową uzdrowską.

Studenci faktycznie przygotowali prace i zaprezentowali rabczańskim samorządowcom. Magistrat z kolei postanowił prace przedstawić pod ocenę mieszkańcom. Odbył się rodzaj konsultacji społecznych, podczas których - w internetowym głosowaniu - mieszkańcy wybierali propozycję, która zostanie zre-

alizowana. Prace były przez kilka tygodni eksponowane w Galerii „Pod Aniołem”.

- Projekt „Mostki na Słońce” cieszył się dużym zainteresowaniem mieszkańców, którzy chętnie oddawali głosy na swoje ulubione propozycje. Inicjatywa była okazją do realnego współdecydowania o przyszłym wyglądzie przestrzeni publicznej. Rabczanie skorzystali z tej możliwości - informuje urząd miasta. - Podczas konsultacji 510 osób oddało głosy na 15 zróżnicowanych projektów. Najwięcej głosów - 32% - zdobył projekt „mostek Józef”, który został niekwestionowanym faworytem mieszkańców. Na drugim miejscu uplasował się „mostek liliiowy” z wynikiem 16%, dalej: „mostek kasztanowy” (12%), „mostek kolejowy” (8%) i „mostek szept wierzby” (7%).

Kładki na potoku Słonka w uzdrowskiej części Rabki zostały zniszczone przez nagłą powódź, która spustoszyła uzdrowsko dwa lata temu. **mk**

Żywiotowe Nuty Ziemi

Koncert „Przyjaciele Andrzeja Brandstattera” w Nosalowym Dworze ściągnął pod Giewont prawdziwe tłumy.

Impreza od lat ma już swoich fanów, którzy gorącymi oklaskami nagradzają występy zdolnych artystów. Choć to ludzie z niepełnosprawnościami, jedni mają problemy z poruszaniem się, inni nie widzą tego świata. Na scenę wjeżdżają na wózkach inwalidzkich lub wchodzą z pomocą rówieśników - to wszystkich łączy jedno. Miłość do muzyki, góralskiego folkloru i wszyscy potrafią wyśpiewać to, co im w sercach gra. Na scenie podopieczni Fundacji Pro Artis prezentują się wraz z zaproszonymi gośćmi. Niejednokrotnie towarzyszą im gwiazdy polskiej estrady. Wydarzenie to jest corocznym podsumowaniem Wierchowych Spotkań, czyli warsztatów artystycznych dla osób z niepełnosprawnościami, organizowanych pod Tatrami. Koncert jest

częścią działalności Fundacji Andrzeja Brandstattera Pro Artis i ma na celu prezentację talentów uczestników warsztatów oraz zaproszonych gości. Inicjatorem wydarzenia był nieżyjący już założyciel zespołu Krywań Andrzej Brandstatter. Rok temu po raz pierwszy spotkania i koncert odbyły się bez niego.

W tym roku sobotni koncert odbywał się pod hasłem „Przyjaciele Andrzeja Brandstattera”. Imprezę rozpoczął radosny hymn Fundacji wyśpiewany przez podopiecznych z udziałem Zespołu Regionalnego Białcane, a góralska poetka Teresa Bachleda-Kominek okraśliła koncert pięknym wierszem.

Iwona Grzebyk-Dulak, wiceburmistrz Zakopanego, wraz z Joanną Staszak, naczelnik wydziału kultury Urzędu Miasta Zakopane, gratulowały i dziękowały Małgorzacie Brandstatter za kontynuowanie dzieła męża.

- Bardzo się cieszę, że mogę państwa powitać, bo to oznacza, że udało się zorganizować kolejne spotkania i przygotować koncert dla państwa. Natomiast tak gwoli ścisłości. Fundacji to by nie było, kochani, gdyby nie mój kochany mąż, śp. Andrzej Brandstatter, który był jej założycielem. Cieszę się, że po 20 latach możemy dalej kontynuować to jego dzieło, które on zaczął. Natomiast koncertu by nie było, gdyby nie ci wszyscy ludzie, którzy zorganizowali go, przygotowali występy, gdyby nie darczyńcy, sponsorzy. Wiele osób się złożyło na ten koncert - podkreśliła Małgorzata Brandstatter.

Przedstawiła też rodzeństwo bliźniaków z Lublina. - Są pierwszy raz w Tatrach, pierwszy raz na Wierchowych Spotkaniach i pierwszy raz debiutują na scenie. To Anastazja i Aleksander Głuszak - zaprosiła młodych na scenę. A rodzeństwo dzielnie wspierało konferansjerów pomagając zapowiadać kolejnych wykonawców. Koncert



Krzysiek Szymaszek z Bierunia i Marcin Tytko - dwaj „kombatanci” Fundacji Pro Artis, na scenach od 20 już lat.

ze swadą i humorem prowadziła po góralsku rodzina Bochnaków: Elżbieta i Grzegorz wraz z synem Wojtkiem.

Część pierwsza koncertu, zatytułowana „Nuty Ziemi” to kontynuacja muzycznego cyklu, w którym występują młodzi wykonawcy z regionu. Folklor podhalański, ale nie tylko, zaprezen-

towali artyści Fundacji Andrzeja Brandstattera Pro Artis. Towarzyszyli im Zespół Regionalny Białcane, grupa Jedla, wokalistki, instruktorki - Janina Wacław, Martyna Kasprzycka, pianista Patryk Matwiejczuk oraz nieoceniony, służący z roku na rok muzyczną i wokalną pomocą zespół Hajlandery.

Druga część koncertu zatytułowana „Gdzie są chłopcy z tamtych lat...” miała charakter patriotyczny. Z okazji 80. rocznicy zakończenia II wojny światowej publiczność oklaskiwała pieśni patriotyczne w wykonaniu uczestników.

Tekst i fot.:
Rafał Gratkowski

W podhalańskiej stolicy poezji

Rządzi tam chyba najbardziej kulturalny sołtys świata Kazimierz Zubek, który z artystą „od słowa” zorganizował VII Watrę Rogoźnicką.

Miała ona miejsce w sobotę 5 lipca w Rogoźniku. Gościli poeci, by podzielić się swoją twórczością u najbardziej kulturalnego sołtysa już nie w gminie, ale na świecie.

VII Watra Rogoźnicka odbywała się przy stadionie, nieopodal kościoła, a wśród gości był właśnie ks. proboszcz Andrzej Bukalski. Wszystkich powitali sołtys Kazimierz Zubek i poeta Krzysztof Kokot, pomysłodawca spotkania poetów.

- To już siódme nasze spotkanie w Rogoźniku. Liczba 7 często postrzegana jest jako liczba mistyczna i symboliczna w wielu kulturach. W numerologii łączy mądrość z duchowością, rozwojem, głębokim myśleniem i poszukiwaniem prawdy - mówili obaj panowie. Nawiązali też do Biblii, w której siódemka symbolizuje doskonałość, pełnię i ukończenie, jak w przypadku siedmiu dni stworzenia świata.

Na spotkania do Rogoźnika chętnie przyjeżdża prof. Anna Mlekodaj z Instytutu Dziedzictwa Niematerialnego Ludów Karpackich w Ludźmierzu, która podzieliła się z uczestnikami VII Watry Rogoźnickiej bardzo ciekawą refleksją na temat czasu.

- Mówimy o czasie przez pryzmat swojej kultury. Ryszard Kapuściński w Afryce chciał gdzieś jechać autobusem. Kiedy przyszedł na przystanek i zapytał, kiedy pojedzie, oczekujący tam ludzie popatrzyli na niego ze zdziwieniem, odrzekli mu: „kiedy przyjedzie, to przyjedzie” - opowiadała prof. Mlekodaj. Wspomniała też o określeniach związanych z czasem.



Same tworzą, ale i słuchają innych. Wśród poetek (pierwsza z prawej) była nestorka bohemy artystycznej Podhala Wanda Szado-Kudasikowa.

Zauważyła, że często można je porównać do wartości pieniądza. Najważniejsze z nich brzmi: „czas to pieniądz”. Są też inne: „tracisz czas”, „nie masz czasu do stracenia”, „musisz oszczędzać czas”, „nie korzystasz z danego ci czasu”.

- To są ciekawe metafory. Proszę zauważyć, że jak chcemy powiedzieć coś trudnego, to mówimy językiem poświęconym czemuś innemu. Tak właśnie jest w poezji - podkreśliła prof. Anna Mlekodaj.

Przywołała jeszcze inne określenia związane z czasem. „Czas robi z ciałem to, co głupota z umysłem”, „Czas jest dobrym nauczycielem, ale rzadko ma dobrych uczniów”, „Dzwonek budzika. Czas do ciebie telefonuje”. Ciekawie brzmią również słowa Elizy Orzeszkowej: „Czas upływa. Z róż opadają płatki, ale nie kolce”.

Do czasu nawiązał też Daniel Urbaniak, gość specjalny

VII Watry Rogoźnickiej. - Poświęcam sporo czasu na obserwację zwierząt, ale rozkładam sobie hamak - śmiał się ornitolog, najbardziej zaznajomiony ze światem sów. Jego opowieściom - ku radości zebranych - nie było końca.

Każdy z kilkunastu poetów odczytał po jednym swoim wierszu. Wśród artystów „od słowa” były znakomite tuzy z Podhala, m.in. Wanda Szado-Kudasikowa i wiele innych nazwisk. Potem był czas na symboliczne zapalenie watry i biesiadowanie.

Nie zapomniano też o zmarłych przyjaciółach Watry Rogoźnickiej, którzy byli kiedyś jej uczestnikami. Minutą ciszy uczczono pamięć: Romana Dziobonia, Ryszarda Klamersa, Mirosławę Zawiszę. Wspominano także ks. prof. Józefa Tischnera. W tym roku mija 25 lat od jego śmierci, a Senat RP ogłosił rok 2025 Rokiem Ks. Profesora Józefa Tischnera.

Do Rogoźnika przyjechała przedstawicielka Nadleśnictwa Nowy Targ, władz gminy Nowy Targ, która wsparła organizację wydarzenia. Obecna była Iwona Faltny, dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Nowym Targu z siedzibą w Waksmundzie, która wręczyła nagrody laureatom III Otwartego Gminnego Konkursu Poetyckiego „Poezją zauroczeni”.

Kazimierz Zubek podziękował za przygotowanie poczęstunku paniom z Koła Gospodyń Wiejskich w Rogoźniku, jak również za zaangażowanie Radzie Sołectkiej Wsi Rogoźnik i Stowarzyszeniu Rozwoju Wsi Rogoźnik. Wyraził wdzięczność Stanisławowi Staszlowi za użyczenie profesjonalnego nagłośnienia, a druhom z OSP Rogoźnik za pomoc w rozpaleniu watry i bezpiecznym czuwaniu nad jej przebiegiem.

Tekst i fot.:
Jan Głabiński

Biały Dunajec

Tatrzańskie Wici czas zacząć

Scena uginała się od góralskich tańców, a na boisku było słychać doping publiczności dla juniorów i seniorów, którzy stanęli do boju.

Za nami pierwsza odsłona Tatrzańskich Wici, wakacyjnego cyklu wydarzeń celebrujących podhalański folklor i kultuwujących najpiękniejsze tradycje Podtatrza, organizowanych przez lokalne samorządy i powiat tatrzański.

W niedzielę 6 lipca w ramach Tatrzańskich Wici w Białym Dunajcu odbył się Memoriał im. Stanisława Trebuni-Tutki „Ujka” - XXII Dunajeckie Granie i finał V edycji projektu „Dla tych, co własnego boiska nie mają”. Na tym w Białym Dunajcu mecze rozegrały drużyny zawodników z: SP nr 1 i SP nr 2 w Białym Dunajcu, SP w Gliczarowie Górnym, SP SPSK w Czerwiennem i SP SPSK nr 1 Stare Bystre. Na murawę wyszły też drużyny se-

niorские, m.in. LKS Biali Biały Dunajec, OLD BOY'S PORONIEC, LKS Delta Pieniążkowie, Białodunajcanie Team, Young Boy's Śpiękulants Biały Dunajec. Do najlepszych powędrowały dyplomy i puchary.

Wiele też działo się na scenie drewnianego amfiteatru, gdzie wystąpił m.in. zespół „Małe Regle” czy zespół „Jedla”. Swoje „pięć minut” mieli także wychowawcy i podopieczni PSONI Zakopane. Wszystkie dzieciaki mogły liczyć na zabawy na dmuchańcach. Nie zabrakło oczywiście Stanowisk z dobrym grillem, jagodziankami, lodami.

Tatrzańskie Wici odbywać się będą do połowy września. Kolejna ich odsłona także w Białym Dunajcu. Na niedzielę 13 lipca zaplanowano XXV wybory „Nośwarniysyj Górolecki”.

Wszystkim wydarzeniom w ramach Tatrzańskich Wici patronuje Tygodnik Podhalański.

Tekst i fot.:
Jan Głabiński



Zespół „Małe Regle” na scenie białodunajeckiego amfiteatru.

11 - 17 lipca 2025



dodatek
TELEWIZYJNY DODATEK DO TWOJEJ GAZETY

Trzeci program i lato dzięki uprzejmości Prasowej Agencji Telewizyjnej, Polsat, TVP1, TVP2, TVN, TV4, TVP7, TV Puls, TV Trzask, TVP Kultura

INFORMACJE: W REDAKCJA NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOŚCI ZA ZMIANY W PROGRAMACH TV

Wydawca: Dodatek sp. z o.o., ul. Wiatrakowa 11/3, 81-115 Bydgoszcz, tel. 516 019-821, e-mail: tvn@magraf.pl, Reflektor naczelny: Sławomir Grzmiel, ISSN 1643-2460 • Skład komputerowy: Magraf sp. z o.o.

Piątek



20:00 Ella i John
Dramat, Franc., Włochy, 2017

TVP KULTURA

Mirren i Sutherland wcielają się w uciekającą parę, która udaje się w niezapomnianą podróż starym RV Leisure Seeker. Podróż zaczyna się w Bostonie, jej zwieńczeniem ma być dom Ernesta Hemingwaya w Key West. Podróż jest próbą odnalezienia pasji życia i miłości, która ich łączy.

INNE DATY EMISJI: SOBOTA, 0:10

Sobota



20:00 Blue Velvet
Thriller, USA, 1986

TVP KULTURA

Do ojca, który miał zawał serca i przebywa w szpitalu, przyjeżdża z college'u syn, Jeffrey Beaumont. Odwiedzając chorego, chłopak wraca do domu krążąc po odludnej okolicy. Nagle jego uwagę przykuwa, leżące na polu ludzkie ucho. Powiadamia o dziwnym znalezisku miejscowego detektywa, Williamsa. Tymczasem z Jeffreyem kontaktuje się córka detektywa, Sandy. Naprowadza go na trop piosenkarki z nocnego klubu, Dorothy Vallens. Udając pracownika zakładu dezynsekcji, Jeffrey zjawia się w domu Dorothy i wykrada jej klucze.

INNE DATY EMISJI: NIEDZIELA, 24:00

Niedziela



19:45 Władca pierścieni: Dwie wieże
Przygodowy, Nowa Zelandia, USA, Niemcy, 2002

TVN

W odległej epoce zręczni kowale elfów wykuli dziewiętnaście Pierścieni obdarzonych niezwykłą mocą. Każdy, kogo obdarowano Pierścieniem mógł cieszyć się długowiecznością i liczyć na wszelki dostatek. Trzy Pierścienie otrzymali królowie elfów, siedem - władcy krasnali, dziewięć przypadło ludziom, którzy dzięki nim sięgnęli po władzę, o jakiej śmiertelnym nigdy się nie śniło. Jednak żaden z tych Pierścieni nie miał tak potężnej mocy nad pozostałymi, jak ten, który osobiście wykuł Sauron, Władca Ciemności. Pewnego dnia Sauron stracił swój Pierścień, a wraz z nim swą nieograniczoną władzę...

Poniedziałek



21:20 Blitz
Akcja, Wielka Brytania, Francja, USA, 2011

TVP 1

oncentruje się wokół sprawy tytułowego Blitz, mordercy policjantów, grasującego w południowo-wschodnim Londynie. Tropi go Tom Brant, zaciekle sierżant z wydziału dochodzeniowo-śledczego, który zrobi wszystko, by schwytać psychopata. Działają wspólnie z detektywem Porterem Nashem. Rozpoczyna się dramatyczny wyścig z czasem. Morderca wciąż wymyka się obławie, a tymczasem na jego liście trafia już kolejna wytypowana ofiara. Aby zyskać jeszcze większy rozgłos Blitz przekazuje szczegóły swoich zbrodni dziennikarzowi tabloidu.

INNE DATY EMISJI: WTOREK, 0:25

Wtorek



20:00 Rozwód
Teatr Telewizji, 1968

TVP KULTURA

Mąż i żona po siedmiu latach wspólnego życia postanawiają się rozjeść. Właściwie nie znają dostatecznego powodu do rozvodu, ale chcą coś wymyślić. Zaczynają od podzielenia pokoju. Zawieszają na sznurku przepierzenie, dzwonią do byłych sympatii i lat młodzieńczych i wymyślają mnóstwo różnych powodów do kłótni. Po wielu perypetiach dochodzą do wniosku, że jednak nie mogą bez siebie żyć.

Środa



01:30 Sztuka kłamania
Komedie, Belgia, Francja, 2018

TVP 2

Akcja filmu rozgrywa się w czasach wojen napoleońskich. Kapitan Neville zaręcza się z piękną Pauline Beaugrand. Kapitan to pozbawiony skrupułów kłamca i tchórz. Jego grę od razu przejrzała Elisabeth, starsza siostra przyszłej panny młodej. Postanawia jednak milczeć. Tuż przed ślubem kapitan musi opuścić narzeczoną. Wyjeżdża na front, ale obiecuje pisać listy. Tej obietnicy nigdy nie dotrzyma, ona na próżno czeka na wieści od narzeczonego i bardzo cierpi. Aby ulżyć zrozpaczonej Pauline, Elisabeth pisze do niej listy, udając Neville'a.

INNE DATY EMISJI: WTOREK, 22:35

Czwartek



22:55 Sokół i koka
Biograficzny, dramat, kryminał, Wielka Brytania, Meksyk, USA, 1985

TVP KULTURA

Christopher Boyce przerywa studia i rozpoczyna pracę w zakładach obrony narodowej. Tam przypadkowo poznaje prawdę na temat tajnych operacji wywiadowczych CIA. Zdręczony wraz z przyjacielem, Adrem Daltonem Lee, utrzymującego się z handlu narkotykami, chcą sprzedać te tajne informacje Związkowi Radzieckiemu.

PIĄTEK • 11 lipca

| TVP 1 | TVP 2 |
|---|--|
| 04:45 Akacja 38 - serial, 2017 | 04:40 Na dobre i na złe - serial |
| 05:55 Info Poranek | 05:30 M jak miłość - serial, 2025 |
| 07:00 Transmisja Mszy Świętej | 06:20 Anna Dymna - spotkajmy się |
| 07:30 Dom Matek - 2022 | 06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial |
| 08:00 Noce i dnie - serial, 1977 | 07:30 Pytanie na śniadanie |
| 09:00 Ranczo - serial obycz., 2008 | 11:15 Operacja zdrowie - magazyn medyczny |
| 09:55 Komisarz Alex - serial krym. | 11:50 Karino - serial, 1974 |
| 10:45 Ojciec Mateusz - serial | 12:30 Kolo fortuny - teleturniej |
| 11:35 Okrasa lamie przepisy - magazyn kulinarny | 13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022 |
| 12:10 Agrobiznes | 14:05 Va Banque - teleturniej |
| 12:30 Agropogoda - magazyn | 14:35 Na sygnale - serial fabularny |
| 12:35 Magazyn Rolniczy | 15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2023 |
| 12:50 Kalahari, twarde prawo pustyni - dok., Franc., 2022 | 16:00 Kolo fortuny - teleturniej |
| 13:50 Wielka Wyprawa Maluchów 2025 - felieton | 16:35 Familiada - teleturniej |
| 14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024 | 17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022 |
| 14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny | 18:15 Va Banque - teleturniej |
| 15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej | |
| 16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja | |

TVN

06:10 Uwaga! - program interw.
06:25 Ukryta prawda - program obyczajowy

07:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy. Tym razem wraz z Magdą Gessler odwiedzimy lokal „Irlandia” w Czechowicach-Dziedzicach

09:25 Wycieczkowiec - program rozrywkowy

10:25 Zagadki losu - program obyczajowy

11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy

12:35 Szpital - Dr Michał Morawski przyjmuje 30-latkę, który trafia na SOR z powodu upadku w klubie. W szpitalu poznaje 24-latkę, w której zaczyna się zakochiwać

13:40 Ukryta prawda - program obyczajowy

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News

08:30 Malanowski i Partnerzy - Do Malanowskiego zgłasza się Emilia Tomaszewska. Ma nietypową sprawę. Jej brat teoretycznie powinien być w Anglii, ale jadąc do pracy, kobieta zauważyła bezdomnego, który wyglądał dokładnie jak Julek!

09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy

10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy

12:20 Liga Narodów w siałkowie mężczyzn Polska - Brazylia

14:35 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny

15:50 Wydarzenia - program informacyjny

16:15 Pogoda

16:20 Interwencja - magazyn reporterów

TVP Kultura

06:05 Afisz kulturalny ekstra
06:15 Muzyczne poranki
06:55 Tamte lata, tamte dni - Andrzej Grabowski
07:35 Zwykła historia niezwykłych nazw - dok., Polska, 2017
08:15 Jak to się mówi, czyli Kasia u Bralczyka - mag.
09:00 Francuskie śniadanie - Thierry Śmiałek - serial przyg.-historyczny, Franc., 1963
10:05 Wydarzenie aktualne
10:30 Festiwal Eufonii, 2021 - koncert, 2021
11:35 Galeria sztuki na ekranie - Edward Munch - dok., Wlk. Bryt., 2021
12:35 Rawhide - Incydent z odkażaniem bydła - western, USA, 1959
13:40 Wolna sobota - film TVP, 1977
14:35 Retro kino - Rio Grande - western, USA, 1950

TV Puls

06:00 Policjanci z Miami - serial kryminalny
08:00 Kobra - oddział specjalny - serial kryminalny
10:00 Zaklinaczka duchów - Profesorka Neda jest nawiedzana przez ducha tajemniczego adoratora. Do odkrycia tajemnicy użyta zostaje tabliczka Ouija, która przewiduje, że ktoś wkrótce straci życie.
10:55 Maria z przedmieścia - serial obyczajowy
12:50 Zaklinaczka duchów - serial fabularny
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - Waligóra to 60-letni rencista i kolekcjoner militariów, których szuka głównie po lasach. Podczas jednego z wypadów natrafia na dwóch chłopaków, którzy dręczą psa.

TVN 7

05:05 Ten moment - Laura ma 19 lat i dwumiesięcznego synka Kacpra, z którym mieszkają w swojej starszej siostry Wiktorii. Młoda dziewczyna nie radzi sobie z wyzwaniami samotnego maderysty...
05:40 Szkoła - Chłopakowi Andżeliki Sowy z licealnej 1b podoba się działalność charytatywna jednej z koleżanek, Mileny Bednarz. Szymon chce pomóc dziewczynie...
08:40 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:50 Kartoteka - serial dokumentalno-kryminalny
12:55 Detektywi - Do detektywów zgłasza się matka 9-letniej Basi, która zniknęła sprzed domu. Kobieta samotnie wychowuje córkę, ojciec dziewczynki mieszka za granicą.

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 08:55 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
10:55 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 11:25 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 11:55 Policjantki i Policjanci - serial paradokumentalny
13:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 17:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 19:00 Policjantki i Policjanci - serial paradok. 20:00 Gwiazdy Kabaretu 22:00 Niezłomny - sensacyjny, USA, 2014
00:55 Hardkorowy lombard 01:55 STOP Drogówka - serial policyjny 02:55 Śmierć na 1000 sposobów 03:25 Lubie disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów 05:30 Telezakupy TV Okazje

teleexpress

17:00 Teleexpress
17:15 Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
18:00 Reporterzy - magazyn
18:20 Akacja 38 - serial 2017
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport
20:15 Pogoda
20:25 Komisarz Alex - serial krym.
21:15 Festiwal Góry Literatry 2025 - reportaż
21:40 Vabank - kom. sens., Polska, 1981
23:40 Erynie - Megajra - serial krym., Polska, 2021
00:40 Zakochani w Rzymie - kom. romant., USA, Włochy, 2012
02:40 Zły general - akcja, USA, 1999

18:50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
20:05 Postaw na milion - teleturniej
21:05 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Zakopane - widowisko
22:05 To jest grane - magazyn muzyczny
22:45 Kino relaks - Centralne biuro uwodzenia - komedia sensacyjna, USA, 2008
00:30 Morderstwa w Granville - dram., Franc., Belgia, 2020
02:20 Porzucony - serial, Wlk. Bryt., 2016
03:20 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2015

16:55 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
18:00 Detektywi - program kryminalny
19:00 Fakty
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:50 Uwaga! - program interwencyjny
20:00 Superman: Powrót - przyg., USA, Australia, 2006
23:20 Matrix: Reaktywacja - SF, USA, 2003
02:10 Kuba Wojewódzki - talk-show
03:15 Yellowstone 2 - miniserial, USA
04:20 Uwaga! - program interw.
04:40 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy

16:40 Gliniarze - serial paradokumentalny
17:40 Trudne sprawy - program obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:15 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia
19:25 Sport
19:40 Pogoda
19:55 Hobbit: Pustkowie Smauga - fantasy, przygodowy, USA, N. Zel., 2013
23:55 R.I.P.D. - Agenci z zaświatów - kom., USA, 2013
02:00 Szkoła uwodzenia 2 - komedia, USA, 2000
04:40 Disco Gramy - program muzyczny
05:25 Telezakupy TV Okazje

Informacje Kulturalne

16:25 Informacje kulturalne
16:50 Gwiazdzbior TVP - Skaldowie
18:50 Pierre Soulages - mistrz światła i czerni - dok., Franc., 2023
20:00 Ella i John - fab., Franc., Włochy, 2017
22:00 Final Prezydencji Polski w Radzie UE - Na cztery strony świata - koncert
23:45 Kafka - serial biograficzny, Niemcy, Austria, 2024
00:45 Daleko od Reykjavíku - komediodramat, Niem., Dania, Franc., Isl., 2019
02:30 Noc krótkich filmów - Jestem tutaj - 7 słów o przemianach
03:10 Kino nocne - Skłodowska - film biograficzny, Wlk. Bryt., 2019

15:50 Ranczo - serial kom., Polska
18:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny
20:00 Poza prawem - akcja, USA, 2021. Wędrując szlakiem, Shannon wpada na spisek, który naraża jej życie na ogromne niebezpieczeństwo.
22:00 355 - akcja, USA, Chiny, 2022
00:15 Bad Boy - akcja, Polska, 2020
02:30 Menu na miarę - program kulinarny
03:10 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny
04:20 Menu na miarę - program kulinarny
05:20 Dyżur - serial medyczny

13:55 Szkoła - program obyczajowy
14:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy
16:55 Szpital - program obyczajowy
17:55 Zagadki losu - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Kolory miłości - melodramat, Kan., 2021
21:55 Jupiter: Intronizacja - SF, USA, Australia, 2015
00:35 Godzilla minus 1 - przyg., Jap., 2023
03:10 Żyjąc z potworem - historie ludzi dzielących dom z zabójcą
04:10 Druga strona medalu - talk-show

TV Trzask

09:35 Św. na każdy dzień 09:45 Jestem Mamą 10:00 Inf. dnia 10:15 Rozmowy niedok. 11:00 Navigare Necesse est 11:25 Myśląc Historia 11:35 Natura et Homo 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Cmentarz przy Lipowej 13:00 Władysław Drelicharz 13:30 Msza św.
14:30 Drzwi do lasu 14:55 Słowo życia 15:00 Modlitwa do Bożego Miłosierdzia 15:20 Mocni w Wierze 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Natura Obiektywnie 16:30 Krwawy poniedziałek 16:40 Prosto o gosp. 17:00 Kult św. arcybiskupa Józefa Bilczewskiego 17:20 Mateczniki Polkości 17:30 Geopolityka 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Westerplatte Młodych 19:00 Warto zauważyć... 19:30 Brat Franciszek 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Historia 21:00 Apel Jasny 21:20 Inf. dnia

SOBOTA • 12 lipca

| TVP 1 | TVP 2 |
|--|--|
| 04:55 Zielone kasztany - obycz., Polska, 1985 | 05:30 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obyczajowy, Polska, 2025 |
| 06:20 Balans bieli - magazyn | 06:30 Dla niesłyszących - M jak miłość - serial obyczajowy, Polska, 2025 |
| 07:00 Transmisja Mszy Świętej z Sanktuarium Matki Bożej na Jasnej Górze | 07:30 Pytanie na śniadanie - w tym: Pogoda Flesz i Serwis Info - magazyn poranny |
| 08:05 Rok w ogrodzie Extra - magazyn | 11:35 Górna półka smaku - cykl kulinarno-detektywistyczny |
| 08:20 Pełnosprawni - magazyn dla niepełnosprawnych | 12:10 Nasz dom w górach - serial obycz., Niemcy, 2023 |
| 08:50 Ranczo - serial obycz., Polska, 2008 | 14:00 Familiada - teleturniej |
| 09:55 Komisarz Alex - serial krym. | 14:35 Kolo fortuny - teleturniej |
| 10:55 Ojciec Mateusz - serial kryminalny, Polska, 2020 | 15:15 Szansa na sukces. Opole 2025 - widowisko muzyczne |
| 12:10 Dobre strony - Tomasz Organek i Andrzej Seweryn - reportaż | 16:15 Na dobre i na złe - serial obyczajowy |
| 12:25 Wyżycie w południe - Sissi - film biograficzny, Austria, 1955 | |
| 14:25 Okrasa łamie przepisy - magazyn kulinarny | |
|  |  |
| 15:00 W 80 dni dookoła świata - serial przyg., Franc., Włochy, Niemcy, 2021 | 17:15 Postaw na milion - teleturniej |
| 16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja | 18:10 Zmiennicy - serial, Polska, 1986 |
| 17:00 Teleexpress | 19:15 Słowo na niedzielę - program ewangelizacyjny |
| 17:20 Pogoda | 19:25 Informacje kulturalne |
| 17:35 Ojciec Mateusz - serial krym., Polska, 2024 | 20:00 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Elbląg cz. I - widowisko |
| 18:40 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny | 21:00 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Elbląg cz. II - widowisko |
| 19:30 Program inform. 19.30 | 22:10 Miłość jest blisko - kom. romant., Polska, 2021 |
| 20:05 Sport | 00:10 Centralne biuro uwodzenia - kom. sens., USA, 2008 |
| 20:15 Pogoda | 01:55 Porzuć - serial, Wik. Bryt., 2021 |
| 20:25 Piłka nożna - Mistrzostwa Europy kobiet - Polska-Dania - mecz | 02:55 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2015 |
| 23:15 Operacja Mincemeat - dram., Wik. Bryt., USA, 2021 | |
| 01:35 Apokalypso - fab., USA, 2006 | |

TVN

| | |
|--|---|
| 05:10 Uwaga! - program interwencyjny | 05:25 Ukryta prawda - program obyczajowy |
| 06:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy | 07:15 Magda gotuje internet - program kulinarno-rozrywkowy. Tym razem w kuchni Magdy Gessler pojawi się Mahwina Wędzikowska, stylistka, kostiumografka, prowadząca program „The Traitors. Zdrzący” |
| 07:45 Dzień Dobry Wakacje - magazyn | 11:30 Na Wspólnej Omnibus - serial obyczajowy, Polska |
| 13:20 Szpital św. Anny - program obyczajowy | 14:20 Anatomia piękna - program rozrywkowy |
| 15:25 Kochaj i tańcz - kom., Polska, 2009 | |
|  |  |
| 18:00 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy | 18:50 Wydarzenia - program informacyjny |
| 19:00 Fakty | 19:15 Prezydenci i Premierzy - rozmowy J. Gugały |
| 19:30 Sport | 19:30 Sport; Pogoda |
| 19:40 Pogoda | 19:55 Kabaret na żywo |
| 19:45 List w butelce - obycz., USA, 1999 | 22:10 Drapacz chmur - sens., USA, 2018. Will Sawyer, to weteran wojenny, a obecnie ekspert do spraw bezpieczeństwa drapacza chmur z misją w Hongkongu. Zostaje poproszony o zbadanie Perły, 225-piętrowego wieżowca |
| 22:25 Droga powrotu - obycz., USA, Kan., 2020 | 00:40 Klara - serial, Polska |
| 00:40 Klara - serial, Polska | 02:00 MasterChef Nastolatki - program kulinarno-rozrywkowy |
| 02:00 MasterChef Nastolatki - program kulinarno-rozrywkowy | 03:25 Szpital - program obyczajowy |
| 03:25 Szpital - program obyczajowy | 04:25 Uwaga! - program interwencyjny |
| 04:25 Uwaga! - program interwencyjny | 04:45 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy |
| 04:45 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy | 05:15 Recepta na stary dom - program edukacyjny |

POLSAT

| | |
|---|---|
| 06:00 Nowy dzień z Polsat News | 10:05 I kto to mówi 3 - kom., USA, 1993. Dalsze losy niezwykle sympatycznej rodziny Urbaniacco: małżeństwa Jamesa i Mollie oraz ich dzieci... |
| 12:20 Liga Narodów w siatkówce kobiet - Polska-Japonia | 14:20 Gliniarze - serial paradokumentalny. Dochodzi do brutalnego rozbójcu na mężczyźnie - napastnik razi go paralizatorem i okrada. Okazuje się, że poszkodowany to były policjant, który teraz dorabiał sobie do emerytury, pracując na bramce w nocnym klubie. |
| 16:35 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy | 17:35 Awantura o kasę - teleturniej |
|  | |
| 18:50 Wydarzenia - program informacyjny | 19:15 Prezydenci i Premierzy - rozmowy J. Gugały |
| 19:30 Sport; Pogoda | 19:55 Kabaret na żywo |
| 22:10 Drapacz chmur - sens., USA, 2018. Will Sawyer, to weteran wojenny, a obecnie ekspert do spraw bezpieczeństwa drapacza chmur z misją w Hongkongu. Zostaje poproszony o zbadanie Perły, 225-piętrowego wieżowca | 00:30 Anioły i demony - sens., USA, 2009 |
| 00:30 Anioły i demony - sens., USA, 2009 | 03:25 Świat według Kiepskich - serial komediowy |
| 04:40 Disco Gramy - program muzyczny | 05:25 Teledziesiątka TV Okazje |

TVP Kultura

| | |
|--|--|
| 06:05 Chcę się żyć - obycz., Polska, 2013 | 08:05 Portrety - Irena Poniatońska - reportaż |
| 08:25 Wojciech Kilar - koncert muzyki filmowej, 2003 | 09:35 Informacje kulturalne - magazyn |
| 10:05 Cudowny chłopak - obycz., Hongkong, USA, 2017 | 12:05 Wydarzenie aktualne |
| 12:45 Sophia Loren. Portret gwiazdy - dokument, Franc., 2020 | 13:50 Tacy byliśmy - Anna Jantar - reportaż |
| 14:30 Znachor - dram., Polska, 1981. Opuszczony przez żonę, która odeszła wraz z siedmioletnią córeczką Marysią, znany chirurg, profesor Wilczur, szuka pocieszenia w alkoholu. Zostaje ograbiony i pobity | 16:55 Festiwal Góry Literatury - reportaż |
|  | |
| 17:30 Retro kino - Rio Grande - western, USA, 1950 | 19:25 20x20 lat TVP Kultura - Bartłomiej Topa |
| 20:00 Bilet do kina - Blue Velvet - fab., USA, 1986. Jeffrey Beaumont wraca do domu krążąc po odludnej okolicy. Nagle jego uwagę przykuwa, leżące na polu ludzkie ucho... | 22:15 Klub Jazzowy - O.N.E. + Zbigniew Chojnacki - koncert, 2025 |
| 23:30 Tacy byliśmy - Anna Jantar - reportaż | 00:10 Ella i John - fab., Franc., Włochy, 2017 |
| 02:15 20x20 lat TVP Kultura - Bartłomiej Topa | 02:50 Dżungla - dok., Włochy, 2022 |
| 04:20 Teledyski | |

TV Puls

| | |
|---|--|
| 06:00 Kobra - oddział specjalny - serial kryminalny | 08:00 Wojciech Cejrowski. Boso - Meksyk, Paragwaj - tym razem zobaczymy m.in. najważniejsze zabytki Majów, plantację kukurydzy oraz prawdziwy odpust na meksykańskiej prowincji... |
| 09:00 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze, informacje z życia gwiazd i naukowe ciekawostki. | 10:00 Lombard. Życie pod zastaw - Feliks Jurczak kandyduje w najbliższych wyborach na posła. Pewnego dnia mężczyzna budzi się po spotkaniu ze sponsorami swojej kampanii i nie potrafi otworzyć wydarzeń poprzedniej nocy. |
|  | |
| 20:00 22 kule - akcja, Franc., 2010. Zaskakująca historia emerytowanego gangstera, który przysięgł zemstę na swoich oprawcach. | 22:15 Najemnik - akcja, USA, 2022. James Harper wraz z przyjacielem Mike'em dołącza do podziemnych sił zbrojnych w Berlinie. James zostaje zdradzony przez swoich towarzyszy. Musi walczyć o przetrwanie... |
| 00:20 Zabójca Salazara - akcja, Rum., 2016 | 02:20 Dyżur - serial medyczny |
| 03:00 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. | 04:00 Menu na miarę - program kulinarny |
| 05:00 Dyżur - serial medyczny | |

TVN 7

| | |
|---|---|
| 05:05 Szkoła - Janek Lis z 2b gimnazjum marzy o karierze life coacha. Chce pomagać znajomym, motywując ich do spełniania swoich marzeń... | 06:05 Wiza na miłość - Killkoro Amerykanów wyrusza na międzynarodową randkową przygodę. Wierzą, że znaleźli miłość w Internecie i wyjeżdżają za granicę, by po raz pierwszy spotkać się osobiście ze swoimi wybrankami. |
| 07:00 New Looney Tunes II - animacja | 07:45 Uwolnić orkę - przyg., USA, Franc., 1993. Historia nietypowej pary przyjaciół: dwunastoletniego chłopca Jessego i siedmiometrowej, wążającej cztery tony orki Willygo. |
|  | |
| 13:25 Detektywi - Matka 16-latkę prosi detektywów o odnalezienie córki. Dziewczyna wyszła z domu po kłótni z ojczymem i nie wróciła na noc. | 14:30 Niezwykłe przygody Adele Blanc-Sec - przyg., Franc., USA, 2010. Młoda i energiczna reporterka udaje się do Egiptu, gdzie w grobowcach odkryte jest zmumifikowane ciało starożytnego medyka... |
| 16:45 Superman: Powrót - przyg., USA, Australia, 2006 | 20:00 Batman - przyg., USA, 1989 |
| 22:40 Człowiek demolka - sens., USA, 1993 | 01:05 Adwokat diabła - sens., USA, Niemcy, 1997 |
| 04:10 Druga strona medalu | |

TV 4

| | |
|--|--|
| 06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej - program rozrywkowy, reality show | 07:00 Galileo - ciekawostki popularnonaukowe, intrygujące zagadki ze świata nauki i techniki |
| 11:30 Miodowe Lata - serial komediowy | 12:55 Bibliotekarz: Tajemnica włócznie - przygodowy, fantasy, USA, Niemcy, 2004 |
| 14:55 Policjanci i Policjanci - serial paradokumentalny | 20:00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny |
| 00:05 Gwiazdy Kabaretu STOP Drogówka - serial policyjny | 03:05 Interwencja - magazyn reporterów |
| 03:25 Lubie disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów | 05:30 Teledziesiątka TV Okazje |
|  | |
| 09:00 Kto ratuje jedno życie | 10:00 Inf. dnia |
| 10:15 Retrospekcja | 10:35 Słowo życia |
| 10:40 Polski Punkt Widzenia | 11:00 Kropelka radości |
| 11:00 Anioł Pański | 12:03 Inf. dnia |
| 12:20 Warto zauważyć... | 12:50 Natura Obiektywnie |
| 13:10 Nowy Rodział - rejs jachtu generała Kuklińskiego | 13:20 Ocalić od zapomnienia |
| 13:30 Msza św. | 14:30 Słowo życia |
| 14:45 Jak wygrać małżeństwo? 15:00 Dzienna wiadomość | 15:15 Jestem... czyli nasze życie pod sercem |
| 16:00 Mamy 15:30 Wierzę w Boga | 16:00 Inf. dnia |
| 16:10 Historia PL | 17:00 O. Rafał, kto go nie zna? |
| 17:30 XXXIV Pielgrzymka Rodz. | 18:00 Inf. dnia |
| 21:40 Polski Punkt Widzenia | 22:00 Warto być ojcem |
| 22:15 Głos serca | 23:00 Odpowiedzialni za Kościół |
| 23:30 Jeden Kościół, wielu świętych | |

TV Tram

| | |
|--|--|
| 09:00 Kto ratuje jedno życie | 10:00 Inf. dnia |
| 10:15 Retrospekcja | 10:35 Słowo życia |
| 10:40 Polski Punkt Widzenia | 11:00 Kropelka radości |
| 11:00 Anioł Pański | 12:03 Inf. dnia |
| 12:20 Warto zauważyć... | 12:50 Natura Obiektywnie |
| 13:10 Nowy Rodział - rejs jachtu generała Kuklińskiego | 13:20 Ocalić od zapomnienia |
| 13:30 Msza św. | 14:30 Słowo życia |
| 14:45 Jak wygrać małżeństwo? 15:00 Dzienna wiadomość | 15:15 Jestem... czyli nasze życie pod sercem |
| 16:00 Mamy 15:30 Wierzę w Boga | 16:00 Inf. dnia |
| 16:10 Historia PL | 17:00 O. Rafał, kto go nie zna? |
| 17:30 XXXIV Pielgrzymka Rodz. | 18:00 Inf. dnia |
| 21:40 Polski Punkt Widzenia | 22:00 Warto być ojcem |
| 22:15 Głos serca | 23:00 Odpowiedzialni za Kościół |
| 23:30 Jeden Kościół, wielu świętych | |

NIEDZIELA • 13 lipca

| TVP 1 | TVP 2 |
|--|---|
| 05:30 Sprawa dla reportera | 04:50 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obyczajowy, Polska, 2025 |
| 06:20 Słownik polsko@polski - talk-show prof. J. Miodka | 06:35 Dla niesłyszących - M jak miłość - serial obyczajowy, Polska, 2025 |
| 06:55 Słowo na niedzielę | 07:30 Pytanie na śniadanie - w tym: Pogoda Flesz i Serwis Info - magazyn poranny |
| 07:00 Transmisja Mszy Świętej | 11:15 Rosół polski - magazyn kulinarny |
| 08:00 Tydzień | 11:50 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Elbląg cz. I - widowisko |
| 08:50 Wojna domowa - serial komediowy TVP, 1966 | 12:50 Lato z Radiem i Telewizją Polską - Elbląg cz. II - widowisko |
| 09:55 Jan Serce - serial, 1981 | 14:00 Familiada - teleturniej |
| 10:55 Przysięga - serial fab. - serial, 2009 | 14:35 Kolo fortuny - teleturniej |
| 11:55 Między ziemią a niebem | 15:10 Szansa na sukces. Opole 2025 - widowisko muzyczne |
| 12:00 Anioł Pański, Watykan | |
| 12:15 Między ziemią a niebem | |
| 12:45 Pielgrzymi Nadziei - Adopcynie Misiulaki - reportaż | |
| 13:05 Natura w Jedyńce - Islandia, królestwo maskonurów - dok., Franc., Hiszp., 2024 | |
| 14:10 Vabank - kom. sens., Polska, 1981 | |
| 16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja | |
|  |  |
| 17:00 Teleexpress | 16:10 Cudowne lata - widowisko rozrywkowe |
| 17:20 Pogoda | 17:15 Tak to ledało - teleturniej muzyczny |
| 17:35 Komisarz Alex - serial krym. | 18:05 Zmiennicy - serial, Polska, 1986 |
| 18:40 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny | 19:20 Rodzinka.pl - serial komediowy |
| 19:30 Program inform. 19.30 | 20:00 Londyński bulwar - kryminał, dramat., USA, 2010 |
| 20:05 Sport | 21:55 Kwiatki polskie w niedzielę - magazyn |
| 20:10 Pogoda | 23:10 Ostateczne poświęcenie - dram. wojenny, USA, 2019 |
| 20:20 Matylda - serial kostiumowy, 2024 | 01:15 Lokatorka - serial, Polska, 2021 |
| 21:20 Rolnik szuka żony - reality show | 02:20 Akacja 38 - serial kostiumowy, Hiszp., 2015 |
| 22:25 Zakochana Jedyńka - Miłości i turbulencje - kom. romant., Franc., 2013 | 03:55 Rodzinka.pl - serial komediowy |
| 00:10 Sissi - film biograficzny, Austria, 1955 | |
| 02:10 Operacja Mincemeat - dram., Wik. Bryt., USA, 2021 | |

TVN

| | |
|---|--|
| 05:20 Uwaga! - program interw. | 05:35 Batwheels I - animacja |
| 05:50 Ukryta prawda - program obyczajowy | 06:45 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy. Magda Gessler zaprasza nas do lokalu „Gościnną Ukrainką” w Wejcherowie. |
| 07:45 Dzień Dobry Wakacje - magazyn | 11:30 Magda gotuje internet - program kulinarno-rozrywkowy |
| 12:10 Co za tydzień - magazyn rozrywkowy | 13:00 Totalne remonty Szelągowskiej - reality show. Bohaterką odnina jest pięćdziesięcioletnia Iwona z małej miejscowości Jedlicze, niedaleko Zgierza... |
| 14:10 Bella i Sebastian: Nowe pokolenie - przyg., Franc., 2022 | |
|  | |
| 16:25 Powrót Batmana - przyg., USA, 1992 | 19:00 Fakty |
| 19:30 Sport | 19:40 Pogoda |
| 19:45 Władca pierścieni: Dwie wieże - przyg., N. Zel., USA, Niemcy, 2002 | 23:35 Szybki i wściekły - sens., USA, Niemcy, 2001 |
| 01:50 Rzeczy, których nie nauczyła mnie matka - serial, Polska | 02:20 Szpital - program obyczajowy |
| 04:25 Uwaga! - program interwencyjny | 04:45 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy, Kanada |
| 05:15 Recepta na stary dom - program edukacyjny | |

POLSAT

| | |
|---|--|
| 06:00 Nowy dzień z Polsat News | 07:20 Liga Narodów w siatkówce kobiet - Polska-Bułg. |
| 09:40 Szaletstwa Minionków - anim., USA, 2010. Trzy minifilmy od twórców przebojowej serii o Minionkach, czyli super fajnych, tajnych agentach. | 10:00 Smerfy: Opowieść wigilijna - anim., USA, 2012 |
| 10:35 Smerfy: Poszukiwacze wigilijna - anim., USA, Kan., Chiny, 2017 | 12:35 Mój przyjaciel szpieg - kom., USA, 2020 |
| 14:50 Slobbit: Pustkowie - sens., USA, N. Zel., 2013 | 18:50 Wydarzenia - program informacyjny |
| 19:15 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia | |
|  | |
| 19:25 Sport | 19:35 Pogoda |
| 19:55 Mamma Mia: Here We Go Again - musical, Wik. Bryt., USA, Jap., 2018 | 22:25 Zona na niby - kom., USA, 2011. Daniel Macabee zrywa zaręczyny tuż przed ślubem, bo narzeczona go zdradziła i chciała go poślubić tylko dlatego, że on zostanie lekarzem. Topiąc smutki w barze, odkrywa, że jego los wzbudza romantyczne uczucia u płci przeciwnej. |
| 01:00 Wykolejona - kom., USA, 2015 | 03:40 Świat według Kiepskich - serial komediowy |
| 04:40 Disco Gramy - program muzyczny | 05:25 Teledziesiątka TV Okazje |

TVP Kultura

| | |
|---|--|
| 06:05 Śpiewa Maria Koterbska - recital, 1971 | 06:50 Rozmowy (nie)wygodne - Artur Andrus - 2024 |
| 07:45 Olimpiada Bolka i Lolka - serial animowany, 1983 | 08:00 Nabożeństwo luteranckie w Mrągowie |
| 09:05 Sophia Loren. Portret gwiazdy - dokument, Franc., 2020 | 10:10 Od ucha do ucha - Deszczowy chłopiec - Jeden dzień z życia kukulki zegarowej - Cztery słonie - anim. |
| 10:45 Francuskie śniadanie - Thierry Smialek - serial przyg.-hist., Franc., 1963 | 11:55 Mistrz tańca - film TVP, 1968 |
| 12:30 Tamte lata, tamte dni - Wojciech Mann - magazyn | 13:15 Wojciech Kilar - koncert muzyki filmowej, 2003 |
|  | |
| 14:20 Dobry tytuł - mag. literacki | 15:05 Teoria wszystkiego - dram., Wik. Bryt., 2014 |
| 17:15 Niedziela z... Teresą Lipowską | 20:00 Niedziela z Bondem - Operacja Piorun - sens., Wik. Bryt., 1966 |
| 22:20 Demoniczny uśmiech Jacka Nicholsona - dok., Franc., 2018 | 23:25 Noc krótkich filmów - Przed Madrytem - fab., Urugwaj, 2022 |
| 24:00 Bilet do kina - Blue Velvet - fab., USA, 1986 | 02:15 Klub Jazzowy - O.N.E. + Zbigniew Chojnacki - koncert, 2025 |
| 03:35 Niedziela z... Teresą Lipowską | 04:30 Teledyski |

TV Puls

| | |
|--|--|
| 05:50 Kobra - oddział specjalny - serial kryminalny | 06:50 Wojciech Cejrowski. Boso - Meksyk, Paragwaj - tym razem „skosztujemy” wyjątkowej herby i dowiemy się tego, jak wyrabia się naczynia do jej picia. |
| 07:50 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze oraz naukowe ciekawostki. | 08:40 Ranczo - serial kom., Polska |
| 13:45 Agent XXL 2 - kom., USA, 2006. Tajny agent Malcolm Turner powraca, by zdemaskować twórcę groźnego wirusa komputerowego, który może zagrozić bezpieczeństwu rządowych danych... | 15:50 Agent XXL: Rodzinny interes - serial obyczajowy - kom., USA, 2011 |
|  | |
| 18:00 Za jakie grzechy, dobry Boże? - kom., Franc., 2014 | 20:00 Elita zabójców - akcja, USA, Australia, 2011. Danny, były komandos wraca do akcji, gdy jego mentor i przyjaciel Hunter zostaje porwany przez szefa z Omanu i przetrzymywany jako zakładnik. Aby go uwolnić, Danny musi dokonać niemal niemożliwego |
| 22:15 Skazany - akcja, USA, 2017 | 00:50 Vendetta - akcja, USA, 2015 |
| 02:25 Dyżur - serial medyczny | 03:05 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. |
| 04:00 Dyżur - serial medyczny | 05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny |

TVN 7

| | |
|--|--|
| 05:05 Szkoła - Marta Bieńkowska z licealnej 2b marzy o wyjeździe do Paryża razem z klasą. Niestety jej mama w ramach kary nie zamierza opłacić jej wyjazdki. | 06:05 Wiza na miłość - serial paradokumentalny |
| 07:05 New Looney Tunes II - animacja | 07:20 Krowy na wypasie - anim., kom., USA, Holandia, Niemcy, 2006. Co robią mieszkańcy gospodarstwa wiejskiego pod nieobecność farmera? Chodzą, mówią, i robią rzeczy na wzór człowieka. |
| 09:10 Ukryta prawda - program obyczajowy | 13:15 Detektywi - 43-latką z dnia na dzień zostaje porzucona przez męża. Kobieta jest zamknięta i nie może uwierzyć, że mąż rzeczywiście zostawił ją i dzieci. |
|  | |
| 14:15 Mistrzowskie pojedynki. Eternal Glory - program rozrywkowy | 15:20 Uwolnić orkę II - przyg., USA, Franc., 1995. Chłopiec Jesse i orka Willy, to para przyjaciół. Pewnego dnia rodzina Jesse wybiera się na piknik. Rozbijają namioty nad brzegiem oceanu... |
| 17:20 Jupiter: Intronizacja - SF, USA, Australia, 2015 | 20:00 Godziny szczytu - sens., USA, 1998 |
| 22:15 Ocean's Eleven: Rzykowna gra - sens., USA, 2001 | 00:40 Wszyscy święci New Jersey - sens., USA, 2021 |
| 03:10 Fachowcy - program paradokumentalny | 03:55 Usterka - program poradnik. |

TV 4

| | |
|--|--|
| 06:00 Cudownych rodziców mam | 06:10 Łowcy skarbów. Kto da więcej - reality show, program rozrywkowy |
| 07:10 Jezus i jego życie - serial dokumentalny, Wik. Bryt., 2019 | 09:00 Galileo - ciekawostki popularnonaukowe, intrygujące zagadki ze świata nauki i techniki |

| PONIEDZIAŁEK • 14 lipca | | TVN | POLSAT | TVP Kultura | TV Puls | TVN 7 | TV 4 |
|---|---|--|--|---|--|---|---|
| TVP 1 | TVP 2 | | | | | | |
| 04:45 Akacja 38 - serial 05:55 Info Poranek 07:00 Transmisja Mszy Świętej 07:30 Studio Raban - magazyn 08:00 Noce i dnie - serial, 1977 08:55 Ranczo - serial obycz. 09:55 Komisarz Alex - serial krym. 10:45 Ojciec Mateusz - serial krym., Polska, 2020 11:35 Królowie - serial historycz. 12:10 Agrobiznes 12:30 Agropogoda - magazyn 12:35 Magazyn Rolniczy 12:50 Islandia, królestwo maskonurów - dok., Franc., Hiszp., 2024 13:50 Wielka Wypawa Maluchów 2025 - felieton 14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024 14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny 15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej | 04:35 Na dobre i na złe - serial obyczajowy 05:30 M jak miłość - serial obyczajowy, 2025 06:25 Dobre historie - Wiatrak - magazyn 06:55 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025 07:30 Pytanie na śniadanie 11:15 Dla niesłyszących - Okrasa łamie przepisy - magazyn kulinarny 11:50 Karino - serial, 1974 12:30 Kolo fortuny - teleturniej 13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022 14:05 Va Banque - teleturniej 14:35 Na sygnale - serial fabularny 15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2023 16:00 Kolo fortuny - teleturniej | 06:10 Uwaga! - program interwencyjny 06:25 Ukryta prawda - program obyczajowy 07:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 09:25 Wycieczkowiec - program rozrywkowy 10:25 Zagadki losu - program obyczajowy 11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 12:35 Szpital - program obyczajowy 13:40 Ukryta prawda - program obyczajowy 16:55 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 18:00 Detektywi - program kryminalny 19:00 Fakty 19:35 Sport 19:45 Pogoda | 06:00 Nowy dzień z Polsat News 08:30 Malanowski i Partnerzy - Do biura Malanowskiego przychodzi zrozpaczony Jacek Olszak, ojciec kilkulatniej Laury, która po rozwodzie zamieszkała ze swoją matką i byłą żoną Jacka, Patrycją. 09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy 10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy 11:35 Gliniarze - parodokument 14:40 Dlaczego ja? - serial parodokumentalny 15:50 Wydarzenia - program informacyjny 16:15 Pogoda 16:20 Interwencja - magazyn reporterów 16:40 Gliniarze - parodokument 17:40 Trudne sprawy - program obyczajowy 18:50 Wydarzenia - program informacyjny | 06:15 Muzyczne poranki 07:05 Tamte lata, tamte dni - Teresa Lipowska - mag. 07:40 Podróże z historią - Śladem Wikingów - rep. 08:25 Od ucha do ucha - Deszczowy chłopiec - Jeden dzień z życia kukulki zegarowej - Cztery słonie - filmy animowane 09:00 Rodzina Kanderów - serial obycz., Polska, 1988 10:10 Cudowny chłopak - obycz., Hongkong, USA, 2017 12:10 Pierre Soulages - mistrz światła i czerni - dok., Franc., 2023 13:15 Rawhide - Incydent z mistrzem ringu - western, USA, 1959 14:20 Co mówią lekarze - film krótkometrażowy, 2009 15:10 Jutro idziemy do kina - fab., Polska, 2007 | 06:00 Policjanci z Miami - serial kryminalny 08:00 Kobra - oddział specjalny - serial kryminalny 10:00 Zaklinaczka duchów - Duch, który zna ukryty skład amunicji, wyznaje Melindzie, że jedna z bomb zaginęła i znajduje się w niepopołanych rękach. 10:55 Maria z przedmieścia - serial obyczajowy 12:50 Zaklinaczka duchów - serial fabularny 13:50 Lombard. Życie pod zastaw - 16-letni Tymon to syn dobrze sytuowanej i znanej w mieście pary prawników. Prowadzi dosyć hulawczy tryb życia, nie stonując od imprez i używek, a wszystko to, na kogoś rodziców. Podczas jednej z imprez zadłuża się u dilerka... | 05:05 Ten moment - 24-letnia Joanna przerwała studia, kiedy w jej życiu pojawił się przystojny i zamożny Jarek, w którym zakochała się do szaleństwa. Po ślubie Jarek zdominował dziewczynę... 05:40 Szkoła - Dziewczyna Kacpra Filipiaka z licealnej 1c przyłapuje go na całowaniu z inną, a nastolatek wmawia jej, że to jego brat bliźniak. 08:40 Ukryta prawda - program obyczajowy 11:50 Kartoteka - serial dokumentalno-kryminalny 12:55 Detektywi - Do biura detektywistycznego Anny Potaczek i Macieja Dębosza zgłasza się przerażona studentka i prosi o odnalezienie przyjaciółki, która zaginęła i nie ma z nią kontaktu. 13:55 Szkoła - program obyczajowy | 06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program parodok. 08:55 Dlaczego ja? - serial parodok. 10:55 Na Ratunek 112 - serial obycz. 11:25 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 11:55 Policjantki i Policjanci - serial parodok. 13:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 17:00 Policjantki i Policjanci 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 19:00 Policjantki i Policjanci 20:00 Uroczysko - serial krym. 21:05 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny 22:05 Sprawiedliwi. Trójmiasto z ogona wiewiórki pisane 15:00 Pilot. Białe-czerwoni z Dębina 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Sanktuaria polskie 16:30 Porady Medyczne Bonifratrów 17:00 Świadczenie 17:30 Moja parafia 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Poznajemy Polskę 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Historia 21:00 Apel Jasnoc. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Widenia 22:00 Z wędką nad wodę 22:30 Bawer - Moja Walka 23:35 Duszpasterz |
| TVP 1 | TVP 2 | | | | | | |
| 16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja 17:00 Teleexpress; Pogoda 17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny 18:00 Reporterzy - magazyn 18:20 Akacja 38 - serial, 2017 19:30 Program inform. 19.30 19:55 Pytanie dnia 20:10 Sport; Pogoda 20:25 Mała doboszka - serial sens., Wlk. Bryt., USA, 2018 21:20 Blitz - akcja, Wlk. Bryt., Franc., USA, 2011 23:10 Świat bez fikcji - Grace Kelly: zaginione miliony - dok., Wlk. Bryt., 2021 00:10 Miłość i turbulencje - kom. romant., Franc., 2013 02:00 Apokalypso - fab., USA, 2006 04:20 Notacje - Maciej Dejczer. Na własnych warunkach albo bez nich - dok., 2024 | 16:35 Familiada - teleturniej 17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022 18:15 Va Banque - teleturniej 18:50 Jeden z dziesięciu - telet. 19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025 20:05 Postaw na milion - teleturniej 21:05 Stawka większa niż życie - serial sensacyjny 22:10 Zona dla Polaka - reality show 22:20 Karol, władca Hiszpanii - serial kostiumowy, Hiszp., 2015 00:20 Miłość jest blisko - kom. romant., Polska, 2021 02:20 Stulecie Winnych - serial, 2020 03:20 Ostateczne poświęcenie - dram. wojenny, USA, 2019 | 19:55 Uwaga! - program interwencyjny 20:10 Doradca smaku - program kulinarny 20:15 Na Wspólnej - serial obycz., Polska 20:55 Milionerzy - program rozrywkowy 21:35 Krwawy diament - sens., USA, Niemcy, 2006 00:25 CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas - serial, USA 01:30 Co za tydzień - magazyn rozrywkowy 02:10 Yellowstone 2 - miniserial, USA 03:15 Szpital - program obycz. 04:15 Uwaga! - program interw. 04:35 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy 05:05 Recepta na stary dom - program edukacyjny | 19:15 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia 19:30 Sport; Pogoda 19:55 Mega hit - Venom - sens., Chiny, USA, 2018. Ambitny dziennikarz śledczy, Eddie Brock zawsze odważnie poszukiwał prawdy. Za zdemaskowanie nieetycznych działań firmy Life Foundation zapłacił wysoką cenę. 22:15 Geneza planety małp - sens., USA, 2011 00:30 Resident Evil: Potępienie - anim., Jap., 2012 02:55 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy 03:55 „Kabaretowa Ekstraklasa” 04:40 Disco Gramy 05:25 Telezakupy TV Okazje | 17:05 Rodzina Kanderów - serial obycz., Polska, 1988 18:20 Niedziela z... Teresą Lipowską 19:15 The Sound of New York - Dźwięk Nowego Jorku: Gerald Clayton - serial dok., Włochy, 2017 20:00 Kino Mistrzów - Inwazja porywaczy ciał - horror, USA, 1956 21:30 Operacja Piorun - sens., Wlk. Bryt., 1966 23:50 Klub Jazzowy - O.N.E. + Zbigniew Chojnacki - koncert, 2025 01:05 Kino nocne - Znachor - dram., Polska, 1981 03:30 Węcej niż fikcja - Demoniczny uśmiech Jacka Nicholsona - dok., Franc., 2018 | 15:50 Ranczo - serial kom., Polska 18:00 Lombard. Życie pod zastaw - parodokument fabularny 20:00 Pan „Wypadek” - akcja, Wlk. Bryt., 2018 22:05 Poza prawem - akcja, USA, 2021 00:00 Zatopieni - akcja, USA, Wlk. Bryt., Bułg., 2005 02:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny 03:00 Lombard. Życie pod zastaw - parodokument wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze oraz naukowe ciekawostki. 05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny | 14:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy 16:55 Szpital - program obyczajowy 17:55 Mistrzowskie pojedynki. Eternal Glory - program rozrywkowy 19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy 20:00 Miłosny bestseller - kom., Wlk. Bryt., USA, Meksyk, 2022 22:20 Godziny szczytu - sens., USA, 1998 00:25 Kolory miłości - melodramat, Kan., 2021 02:15 Oczami ofiary - program parodokumentalny 04:00 Druga strona medalu - talk-show | 10:00 Inf. dnia 10:15 Rozmowy niedok. 11:20 Mateczniki Polski 11:30 Warto być ojcem 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Wyrwani z ulicy 13:05 Historia krzyża na Tarnicy 13:30 Msza św. 14:30 Pędzikiem z ogona wiewiórki pisane 15:00 Pilot. Białe-czerwoni z Dębina 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Sanktuaria polskie 16:30 Porady Medyczne Bonifratrów 17:00 Świadczenie 17:30 Moja parafia 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Poznajemy Polskę 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Historia 21:00 Apel Jasnoc. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Widenia 22:00 Z wędką nad wodę 22:30 Bawer - Moja Walka 23:35 Duszpasterz |

| WTOREK • 15 lipca | | TVN | POLSAT | TVP Kultura | TV Puls | TVN 7 | TV 4 |
|---|--|--|--|--|--|--|---|
| TVP 1 | TVP 2 | | | | | | |
| 04:45 Akacja 38 - serial, 2017 05:55 Info Poranek 07:00 Transmisja Mszy Świętej 07:30 Kościół z bliska 08:00 Noce i dnie - serial, 1977 09:00 Ranczo - serial obycz., 2008 09:55 Komisarz Alex - serial krym. 10:50 Ojciec Mateusz - serial krym., Polska, 2020 11:35 Królowie - serial historycz. 12:10 Agrobiznes 12:30 Agropogoda - magazyn 12:35 Magazyn Rolniczy 12:55 Amerykańska Arktyka - zagrożony rezerwat - dok., Austria, 2020 14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024 14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny 15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej 16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja 17:00 Teleexpress; Pogoda | 05:35 M jak miłość - serial obyczajowy, 2025 06:25 W sercu Bażanówki - reportaż 06:50 Dla niesłyszących - Barwy szczęścia - serial obyczajowy, Polska, 2025 07:30 Pytanie na śniadanie - magazyn poranny 11:15 Gwiazdorska kuchnia Ani - magazyn kulinarny, 2025 11:50 Karino - serial, 1974 12:30 Kolo fortuny - teleturniej 13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022 14:05 Va Banque - teleturniej 14:35 Na sygnale - serial fabularny 15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2023 16:00 Kolo fortuny - teleturniej | 06:10 Uwaga! - program interw. 06:25 Ukryta prawda - program obyczajowy 07:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 09:25 Wycieczkowiec - program rozrywkowy 10:25 Zagadki losu - program obyczajowy 11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 12:35 Szpital - program obycz. 13:40 Ukryta prawda - program obyczajowy 16:55 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy 18:00 Detektywi - program kryminalny 19:00 Fakty 19:35 Sport 19:45 Pogoda 19:55 Uwaga! - program interwencyjny | 06:00 Nowy dzień z Polsat News 08:30 Malanowski i Partnerzy - Do biura Malanowskiego zgłasza się młody instruktor tenisa, Łukasz Maliniak. Mężczyzna zakochał się ze swoją żoną w jednej z swoich podopiecznych. Problem polega na tym, że... 09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy 10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy 11:35 Gliniarze - Bogaty biznesmen zostaje zastrzelony we własnym łóżku, jego żona ledwo uchodzi z życiem. Detektywi odkrywają, że... 14:40 Dlaczego ja? - serial parodokumentalny 15:50 Wydarzenia - program informacyjny 16:15 Pogoda | 06:10 Muzyczne poranki - teledyski 06:55 Tamte lata, tamte dni - Grażyna Barszczewska - magazyn 07:35 Latarnie polskiego wybrzeża - dokument, Polska, 2015 08:20 Księga Przeszłości - Między blokiem a kamienią 09:00 Rodzina Kanderów - serial obycz., Polska, 1988 10:10 Jutro idziemy do kina - fab., Polska, 2007 12:05 The Sound of New York - Dźwięk Nowego Jorku: Gerald Clayton - serial dok., Włochy, 2017 12:45 Góry Literatury - reportaż 13:20 Rawhide - Incydent przy studni Jacoba - western, USA, 1959 14:20 Głos - film TVP, 1991 15:40 Niespotykanie spokojny człowiek - film TVP, 1975 | 06:00 Policjanci z Miami - serial kryminalny 08:00 Kobra - oddział specjalny - serial kryminalny 10:00 Zaklinaczka duchów - Melinda walczy z ciemnymi siłami o duszę dziewczynki, która została uwieczniona w pewnym domu. 10:55 Zbuntowany anioł - serial obyczajowy 12:50 Zaklinaczka duchów - serial fabularny 13:50 Lombard. Życie pod zastaw - Łucja, to nastolatka, która wygrywa casting w konkursie ogłoszonym przez znaną agencję. Może zostać modelką, ale musi wziąć udział w kosztownym szkoleniu. Jej rodzice nie są zamożni, w końcu decydują się postawić wszystko na jedną kartę... | 05:05 Ten moment - Dwudziestoletni Maks i rok starszy Kuba walczą się po osiedlu w poszukiwaniu przysgód i kasy na piwo. Chłopcy kradną tablicę rejestracyjną, zdobywają broń i napadają na stację benzynową. 05:40 Szkoła - program obyczajowy 08:40 Ukryta prawda - program obyczajowy 11:50 Kartoteka - serial dokumentalno-kryminalny 12:55 Detektywi - 67-latką prosi detektywów o pomoc, kobieta została okradzona metodą na wnuczka. 13:55 Szkoła - Dagmara Billińska, uczennica 1f liceum podkocha się w Sebastianie Greli. Dziewczyna jest nieśmiała i nie czuje się wystarczająco atrakcyjną, żeby poderwać ucznia. | 06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom 08:55 Dlaczego ja? - serial parodok. 10:55 Na Ratunek 112 - serial obycz. 11:25 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 11:55 Policjantki i Policjanci - serial parodok. 13:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 17:00 Policjantki i Policjanci 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej 19:00 Policjantki i Policjanci 20:00 Uroczysko - serial krym. 21:00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny 22:00 Sprawiedliwi. Trójmiasto z ogona wiewiórki pisane 23:00 Osadzony - sens., USA, 1989 01:20 Love Island. Wyspa miłości - reality show 02:35 Interwencja - magazyn reporterów 02:45 Cudownych rodziców mam 02:55 SuperLudzie - serial o osobach z niepełnosprawnościami 05:30 Telezakupy TV Okazje |
| TVP 1 | TVP 2 | | | | | | |
| 17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny 18:00 Reporterzy - magazyn 18:20 Akacja 38 - serial, 2017 19:30 Program inform. 19.30 19:55 Pytanie dnia 20:10 Sport; Pogoda 20:25 Nieznajoma - serial, Wlk. Bryt., 2020 21:30 Love Story - melodramat, USA, 1970 23:20 To był lipiec 1945 - dok., Polska, 2020 00:25 Blitz - akcja, Wlk. Bryt., Franc., USA, 2011 02:15 Warszawa - obycz., Polska, 2003 04:10 Notacje - Maciej Dejczer. Nie trzeba być himalaistą, żeby zrobić film o ludziach wspinających się w górach - dokument, 2024 | 16:35 Familiada - teleturniej 17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022 18:15 Va Banque - teleturniej 18:50 Jeden z dziesięciu - telet. 19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025 20:05 Postaw na milion - teleturniej 21:05 Stawka większa niż życie - serial sensacyjny 22:25 Zona dla Polaka - reality show 22:35 Sztuka kłamania - kom., Belgia, Franc., 2018 00:20 Londyński bulwar - fab., USA, 2010 02:15 Stulecie Winnych - serial, 2020 03:10 Tajemnice miejsc zbrodni - serial dok., Franc., 2020 | 20:10 Doradca smaku - program kulinarny 20:15 Na Wspólnej - serial obycz., Polska 20:55 Milionerzy - program rozrywkowy 21:35 Legendy ringu - kom., USA, 2013 23:50 Kuba Wojewódzki - talk-show 01:00 CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas - serial, USA 02:05 Rzeczy, których nie nauczyła mnie matka - serial, Polska 02:35 Szpital - program obycz. 04:35 Uwaga! - program interwencyjny 04:55 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy 05:25 Recepta na stary dom - program edukacyjny | 16:20 Interwencja - magazyn reporterów 16:40 Gliniarze - serial parodokumentalny 17:40 Trudne sprawy - program obyczajowy 18:50 Wydarzenia - program informacyjny 19:15 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia 19:30 Sport 19:45 Pogoda 20:00 Super hit - Inferno - sens., USA, Węgry, 2016 22:45 Rekrut - sens., USA, 2003 01:05 Linia życia - sens., USA, Kan., 2017 03:30 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy 04:40 Disco Gramy - program muzyczny 05:25 Telezakupy TV Okazje | 16:50 Rodzina Kanderów - serial obycz., Polska, 1988 18:05 20x20 lat TVP Kultura - Bartłomiej Topa, 2025 18:35 Portrety - Irena Poniatowska - reportaż 18:55 Fabryka czasu - dok., Franc., 2021 20:00 Teatr Telewizyjny - Rozwód - 1968 21:10 Lekkie obyczaje - I Bóg stworzył kobietę - fab., Franc., 1956 22:55 Tamte lata, tamte dni - Stanisława Celińska 23:35 Film noir. Style noir, - serial dok., Wlk. Bryt., 2022 00:35 Kino Mistrzów - Inwazja porywaczy ciał - horror, USA, 1956 02:10 Kino nocne - Błąd systemu - dram., Niemcy, 2019 | 15:50 Ranczo - serial kom., Polska 18:00 Lombard. Życie pod zastaw - parodokument 20:00 Brygada ponad prawem - akcja, Francja, Wlk. Bryt., 2015. Legenda francuskiej policji Serge Buren stosuje nietuzinkowe metody dochodzenia, czasami balansując na granicy prawa. 21:55 22 kule - akcja, Francja, 2010 00:10 Więzienie w ogniu - akcja, USA, 2015 02:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny 03:00 Lombard. Życie pod zastaw - parodokument fabularny 04:00 Menu na miarę - program kulinarny 05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny | 14:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy 16:55 Szpital - program obycz. 17:55 Opowieści małżeńskie - 38-letnia Dominika przygotowuje kolację wigilijną, gdy niespodziewanie do jej domu przychodzi 37-letnia Beata. Twierdzi, że jest kochanką jej męża... 19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy 20:00 Człowiek demolka - sens., USA, 1993 22:30 Adwokat diabła - sens., USA, Niemcy, 1997 01:35 Dom wygranych - kom., USA, 2017 03:25 Fachowy - parodokument 04:05 Druga strona medalu - talk-show | 09:50 Mateczniki Polski 10:00 Inf. dnia 10:15 Jak my to widzimy 10:45 Zew natury 11:05 Mocni w Wierze 11:35 Słowo życia 11:40 Ma się rozumieć 11:50 Św. na każdy dzień 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Grawwald, 1410 13:05 Kolor Boga 13:30 Msza św. 14:30 Kierownik duchowy Sekretarki Bożego Miłosierdzia 15:00 Testament Miłości Jana Pawła II w Elku 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Jesteśmy mamą 16:25 Przyroda w Obiektywie 16:40 Zdrowie z Bożej Apteki 17:10 Prosto o gosp. 17:30 Rajd Katyński 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Każdy małuch to potrafi 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Historia 21:00 Apel Jasnoc. 21:20 Inf. dnia |

ŚRODA • 16 lipca

TVP 1

04:45 Akacja 38 - serial, 2017
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Rodzina (nie od) święta - Co robić, gdy życie religijne małżonków ma różne prędkości? - mag.
08:00 U Pana Boga w ogródku - serial komediowy, 2008
08:50 Ranczo - serial obycz., 2008
09:50 Komisarz Alex - serial krym.
10:45 Ojciec Mateusz - serial
11:35 Królowie - serial historycz.
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda - magazyn
12:35 Rok w ogrodzie Extra - magazyn
12:50 Dzikie imperium - Rokselany, złote malpy z Hubei - dok., Franc., 2022
13:50 Wielka Wyprawa Maluchów 2025 - felieton
14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024

TVP 2

04:40 Na dobre i na złe - serial
05:35 M jak miłość - serial, 2025
06:25 Mozaika żydowska. Magazyn kulturalno-religijno-społeczny
06:55 Dla niesytujących - Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
07:30 Pytanie na śniadanie - Jak rozpoznać rozpoczynający się kryzys w małżeństwie i jak reagować? - mag.
11:50 Karino - serial, 1974
12:30 Kolo fortuny - teleturniej
13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
14:05 Va Banque - teleturniej
14:35 Na sygnale - serial fabularny
15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2023



14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja
17:00 Teleexpress; Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
18:00 Reporterzy - magazyn
18:20 Akacja 38 - serial
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport; Pogoda
20:25 Ojciec Mateusz - serial
21:20 Koncert
22:35 Tulipanowa gorączka - fab., Wlk. Bryt., USA, 2017
00:30 C.K. Dezerterzy - cz. I - kom., Polska, Węgry, 1985
02:10 Love Story - melodramat, USA, 1970
03:55 62. KFPP w Opolu - SuperJedynki



16:00 Kolo fortuny - teleturniej
16:35 Familiada - teleturniej
17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
18:15 Va Banque - teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu - telet.
19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
20:05 Postaw na milion - teleturniej
21:05 Stawka większa niż życie - serial sensacyjny
22:05 Żona dla Polaka - reality show
22:15 Wojna imperiów - dram., akcja, Chiny, 2015
00:35 Blue Moon - serial, Kan., 2016
01:30 Sztuka kłamania - kom., Belgia, Franc., 2018
03:15 Zabójcy planety - serial dok., Franc., 2022

TVN

06:10 Uwaga! - program interwencyjny
06:25 Ukryta prawda - program obyczajowy
07:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
09:25 Wycieczkowiec - program rozrywkowy
10:25 Zagadki losu - program obyczajowy
11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
12:35 Szpital - program obyczajowy
13:40 Ukryta prawda - program obyczajowy
16:55 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
18:00 Detektywi - program kryminalny
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:45 Pogoda



19:55 Uwaga! - program interwencyjny
20:10 Doradca smaku - program kulinarny
20:15 Na Wspólnej - serial obycz., Polska
20:55 Milionery - program rozrywkowy
21:35 Za szczyb, za wściekły - sens., USA, Niemcy, 2003
23:45 Matrix: Reaktywacja - SF, USA, 2003
02:35 CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas - serial, USA
03:40 Szpital - program obyczajowy
04:40 Uwaga! - program interwencyjny
05:00 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy
05:25 Recepta na stary dom - program edukacyjny

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - Podczas poszukiwań zaginionego chłopaka swojej koleżanki, Beaty, Ania wpada w ręce groźnych przestępców.
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy
10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy
11:35 Gliniarze - Detektywi dostają nietypowe zgłoszenie - w podwarszawskiej wsi został znaleziony martwy, przywiązany do drzewa mężczyzna.
14:40 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny
15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów



16:35 Gliniarze - paradokument
17:40 Trudne sprawy - program obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:15 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:55 Liga Narodów w siatkówce mężczyzn Polska-Iran
22:35 Volta - kom., Polska, 2017
00:45 Tata i ja - obycz., Kanada, 2016
03:00 Ewa gotuje - program kulinarny
03:30 Nasz Nowy Dom - program rozrywkowy
04:40 Disco Gramy - program muzyczny
05:25 Telezakupy TV Okazje

TVP Kultura

06:15 Muzyczne poranki - Teledyski
07:00 Tamte lata, tamte dni - Mariusz Szczygiel - magazyn
07:40 Podróże z historią - Jak zostać husarzem? - dok., Polska, 2015
08:25 Góry Literatry - reportaż
09:00 Rodzina Kanderów - serial obycz., Polska, 1988
10:10 Głos - film TVP, 1991
11:30 Niespotkanie spokojny człowiek - film TVP, 1975
12:40 Fabryka czasu - dok., Franc., 2021
13:50 Rawhide - Incydent z trzynastym sędzią - western, USA, 1959
15:05 Młyn i krzyż - film kostiumowy, Polska, Szwecja, 2010
16:50 Rodzina Kanderów - serial obycz., Polska, 1988
18:00 Muzyka w sieci - magazyn muzyczny



18:30 Informacje kulturalne - magazyn
18:55 Reżyserzy - Michael Curtiz - dok., Wlk. Bryt., 2018
20:00 Kafka - serial biograficzny, Niemcy, Austria, 2024
21:00 Wstęp do filmu - Przypadek Pekosińskiego
21:05 Panorama kina polskiego - Przypadek Pekosińskiego - obycz., Polska, 1993
22:45 Pavarotti - dok., Wlk. Bryt., USA, 2019
00:50 Lekkie obyczaje - I Bóg stworzył kobietę - fab., Franc., 1956
02:35 Rzeka dzieciństwa - koncert jubileuszowy Tadeusza Nalepy - 2003
03:45 Projektując przyszłość - dokument, Hiszp., 2022

TV Puls

06:00 Policjanci z Miami - serial kryminalny
08:00 Kobra - oddział specjalny - serial kryminalny
10:00 Zaklinaczka duchów - Tym razem Melinda Gordon próbuje pomóc rysownikowi komiksów, który nękany jest przez ducha nastolatka.
10:55 Zbuntowany anioł - serial obyczajowy
12:50 Zaklinaczka duchów - serial fabularny
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - 68-letnia Wanda jest emerytką. Kobieta żyje skromnie i nie stać jej na drogie prezenty dla ukochanego wnuka, Mikołaja. Z kolegi druga babcia chłopca przeprosza go. Zdesperowana Wanda nie chce być gorsza...
15:50 Ranczo - serial komediowy, Polska



18:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument fabularny
20:00 Centurion - przyg., Wlk. Bryt., 2010. Jest rok 117 naszej ery. Legiony Cesarstwa Rzymskiego mieczem i krwią budują chwałę Imperium. Pod ich panowaniem znajduje się ogromna część Europy. Także Brytania uległa rzymskim wojownikom. Jednak jej północne rubieże...
22:05 Redba: Droga wojownika - przyg., Holandia, 2018
01:20 Król niewiernych - przyg., Wlk. Bryt., Łotwa, 2018
03:50 Dzielnica strachu - serial kryminalny

TVN 7

05:05 Ten moment - 31-letnia Anna Majewska jest lekarzem i pracuje na Szpitalnym Oddziale Ratunkowym. Kobieta straciła trzy miesiące temu 8-letnią pacjentkę...
05:40 Szkoła - Łukasz Trybalski z drugiej klasy gimnazjum, od kiedy rzuciła go dziewczyna nie widzi sensu życia. Osamotniony poznaje uczniów, którzy...
08:40 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:50 Kartoteka - serial dokumentalno-kryminalny
12:55 Detektywi - program kryminalny. Z placu zabaw porwano 4-letniego chłopca, a jego zrozpaczona matka prosi detektywów o pomoc w odnalezieniu synka.
13:55 Szkoła - program obyczajowy



14:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy
16:55 Szpital - program obycz.
17:55 Opowieści małżeńskie - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Ocean's Eleven: Rzykowna gra - sens., USA, 2001
22:35 Szukając sprawiedliwości - sens., USA, 1991
00:40 W nowym zwierciadle: Wakacje - kom., USA, 2015
02:45 Oczami ofiary - program poradnikowy
04:25 Druga strona medalu - talk-show

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradok. 08:55 Dlaczego ja? - serial paradok. 10:55 Na Ratunek 112 - serial obycz. 11:25 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 11:55 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 13:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 17:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 19:00 Policjanci i Policjanci - serial paradok. 20:00 Uroczysko - serial krym. 21:00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny 22:00 Sprawiedliwi. Trójmiasto 23:00 Niezłomny - sens., USA, 2014 01:55 Love Island. Wyspa miłości - reality show 03:05 Interwencja - magazyn reporterów 03:25 Lubie disco! 04:25 Top 10 - Lista Przebojów 05:30 Telezakupy TV Okazje



08:00 Inf. dnia 08:15 Polski Punkt Wiedzenia 08:35 Każdy maluch to potrafi 08:50 Słowo życia 09:00 Mocni Jego mocą 09:30 Sanktuarium polskie 09:50 Św. na każdy dzień 10:00 Inf. dnia 10:15 Rozmowy niedok. 11:25 Jestem mamą 11:40 Prosto o gosp. 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Polskie ślady w Ziemi Świętej 13:10 Skrzydła miłości 13:30 Msza św. 14:30 Czerwony Dwór 15:00 Leśni mocarze 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Na zdrowie 16:30 Ojcowie Niepodległości 17:00 Po stronie prawdy 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Opowieści biblijne 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Ojczyzna 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Wiedzenia

CZWARTEK • 17 lipca

TVP 1

04:45 Akacja 38 - serial, 2017
05:55 Info Poranek
07:00 Transmisja Mszy Świętej
07:30 Dobre historie - Małopolskie Hospicjum dla Dzieci - magazyn
08:00 U Pana Boga w ogródku - serial komediowy, 2008
08:50 Ranczo - serial obycz., 2008
09:50 Komisarz Alex - serial krym.
10:45 Ojciec Mateusz - serial
11:35 Królowie - serial historycz.
12:10 Agrobiznes
12:30 Agropogoda - magazyn
12:35 Magazyn Rolniczy
12:55 Natura w Jedynce - Dzikie imperium - Cziru, kobyliorozce z Wyżyny Tybetańskiej - dok., Franc., 2022
14:00 Wichrowe wzgórze - serial obycz., Turcja, 2024
14:55 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny

TVP 2

04:30 Na dobre i na złe - serial obyczajowy
05:30 M jak miłość - serial obyczajowy, 2025
06:20 Operacja zdrowie - magazyn medyczny
06:55 Dla niesytujących - Barwy szczęścia - serial obyczajowy, Polska, 2025
07:30 Pytanie na śniadanie - magazyn poranny
11:15 Wspólny dom - magazyn
11:50 Karino - serial, Polska, 1974
12:30 Kolo fortuny - teleturniej
13:15 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
14:05 Va Banque - teleturniej
14:35 Na sygnale - serial fabularny
15:05 La Promesa - pałac tajemnic - serial, Hiszp., 2023



15:35 Gra słów. Krzyżówka - teleturniej
16:05 Dziedzictwo - serial, Turcja
17:00 Teleexpress
17:15 Pogoda
17:20 Jaka to melodia? - teleturniej muzyczny
18:00 Reporterzy - magazyn
18:20 Akacja 38 - serial, 2017
19:30 Program inform. 19.30
19:55 Pytanie dnia
20:10 Sport; Pogoda
20:25 Ojciec Mateusz - serial
21:25 Sprawa dla reportera
22:25 Brunei. Królestwo do potęgi - dok., Franc., 2024
23:30 Dom pod Dwoma Orłami - serial, 2021
00:30 Godzina prawdy - thriller, USA, 2020
02:35 C.K. Dezerterzy - cz. I - kom., Polska, Węgry, 1985



16:00 Kolo fortuny - teleturniej
16:35 Familiada - teleturniej
17:20 Miłość i nadzieja - serial obycz., Turcja, 2022
18:15 Va Banque - teleturniej
18:50 Jeden z dziesięciu - telet.
19:25 Barwy szczęścia - serial obycz., 2025
20:05 Postaw na milion - teleturniej
21:05 Stawka większa niż życie - serial sensacyjny
22:10 Żona dla Polaka - reality show
22:25 Morderstwa w Albi - dram., Franc., 2020
00:10 Kawa z kardamonem - serial, Ukraina, 2022
02:15 Wojna imperiów - dram., akcja, Chiny, 2015
04:25 Akacja 38 - serial kostiumowy, 2015

TVN

06:10 Uwaga! - program interw.
06:25 Ukryta prawda - program obyczajowy
07:20 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
09:25 Wycieczkowiec - program rozrywkowy
10:25 Zagadki losu - program obyczajowy
11:30 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
12:35 Szpital - program obycz.
13:40 Ukryta prawda - program obyczajowy
16:55 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
18:00 Detektywi - program kryminalny
19:00 Fakty
19:35 Sport
19:45 Pogoda
19:55 Uwaga! - program interwencyjny



20:10 Doradca smaku - program kulinarny
20:15 Na Wspólnej - serial obycz., Polska
20:55 Milionery - program rozrywkowy
21:35 Kuchenne rewolucje - program kulinarno-rozrywkowy
22:45 Słoneczny patrol - kom., USA, Chiny, Wlk. Bryt., 2017
01:00 CSI: Kryminalne zagadki Las Vegas - serial, USA
02:05 Klara - serial, Polska
03:20 Szpital - program obyczajowy
04:20 Uwaga! - program interwencyjny
04:40 Jak to jest zrobione - serial popularnonaukowy
05:10 Recepta na stary dom - program edukacyjny

POLSAT

06:00 Nowy dzień z Polsat News
08:30 Malanowski i Partnerzy - Malanowski wspólnie z Klientką, Elwirą Stawowską, ogląda nagranie przesłane przez porywacza syna Elwiry, Rafała. Na nagraniu zamaskowany porwacz grozi zabiciem Rafała, chyba że jego ojciec, Ryszard, poświęci się i popelni samobójstwo.
09:30 Sekrety rodziny - program obyczajowy
10:30 Trudne sprawy - program obyczajowy
11:35 Gliniarze - W czasie rodzinnego obiadu w warszawskiej restauracji zostaje postrzelony poseł. Sprawa może mieć podłoże polityczne. Detektywi działają pod presją mediów.
14:40 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny



15:50 Wydarzenia - program informacyjny
16:15 Pogoda
16:20 Interwencja - magazyn reporterów
16:40 Gliniarze - serial paradokumentalny
17:40 Trudne sprawy - program obyczajowy
18:50 Wydarzenia - program informacyjny
19:15 Gość Wydarzeń - rozmowa dnia
19:30 Sport
19:40 Pogoda
19:55 Liga Narodów w siatkówce mężczyzn Polska-Kuba
22:35 Narzeczony na niby - kom., Polska, 2018. Pewnego dnia życie Kariny zamieni się w pasmo nieszczęść...

TVP Kultura

07:05 Tamte lata, tamte dni - Andrzej Seweryn - magazyn
07:45 Podróże z historią - Na straży Gdańska - dok., Polska, 2015
08:25 Informacje kulturalne - magazyn
09:00 Rodzina Kanderów - serial obyczajowy, Polska, 1988
10:10 Młyn i krzyż - kostium., Polska, Szwecja, 2010
11:55 Reżyserzy - Elia Kazan - dok., Wlk. Bryt., 2018
12:55 Wydarzenie aktualne
13:55 Rawhide - Incydent w wędzarni bizonów - western, USA, 1959
15:00 Baza ludzi umarłych - dok., Polska, 1959
17:00 Rodzina Kanderów - serial obycz., Polska, 1988
18:10 Wydarzenie aktualne - program informacyjny
18:35 Wstęp Wolny - felieton



18:55 Galeria sztuki na ekranie - Matisse - dok., Wlk. Bryt., 2021
20:00 W trzy miesiące dookoła świata - Margot i Alma - dram., komedia, Franc., 2021
21:50 Dokument w podróży - Cinecitta, tworząc historię - dok., Franc., 2021
22:55 Sokół i koka - fab., Wlk. Bryt., Meksyk, USA, 1985
01:20 Panorama kina polskiego - Przypadek Pekosińskiego - obycz., Polska, 1993
03:05 Muzyka w sieci - magazyn muzyczny
03:35 Mistrz tańca - film TVP, 1968
04:10 Około północy - film TVP, 1977

TV Puls

06:00 Policjanci z Miami - serial kryminalny
08:00 Kobra - oddział specjalny - serial kryminalny
10:00 Zaklinaczka duchów - Melinda musi rozwiązać kolejną skomplikowaną sprawę. Tym razem pomaga jej duch... w stroju klauna.
10:55 Zbuntowany anioł - serial obyczajowy
12:50 Zaklinaczka duchów - serial fabularny
13:50 Lombard. Życie pod zastaw - Igor i Jolanta prowadzą schronisko dla zwierząt, któremu grozi zamknięcie. Zmuszeni są sprzedać „wilka” - maszynę do rozdrabniania mięsa i kości.
15:50 Ranczo - serial kom., Polska
18:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument



20:00 Planeta Singli 3 - kom., Polska, 2019
22:05 Porady na zdrady 2 - kom., Polska, 2022
00:00 Wyjazd integracyjny - kom., Polska, 2011. Pracowników i najważniejszych klientów korporacji „Polish Lady” czeka wyjazd integracyjny. Będzie się działo!
02:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny
03:00 Lombard. Życie pod zastaw - paradokument
04:00 Taki jest świat - przegląd wydarzeń z całego globu. Wiadomości polityczne i gospodarcze oraz naukowe ciekawostki.
05:00 Dzielnica strachu - serial kryminalny

TVN 7

05:05 Ten moment - Karol awansował na wspólnika kancelarii prawniczej. Jego narzeczoną jest córka właściciela kancelarii...
05:40 Szkoła - Licealistka Kasia Przybysz uważa, że jej chłopak Maks Nowacki jest niepokorny i cały czas się wygłupia. Dziewczyna chciałaby mieć kogoś, z kim mogłaby poważnie porozmawiać.
08:40 Ukryta prawda - program obyczajowy
11:50 Kartoteka - serial dokumentalno-kryminalny
12:55 Detektywi - Detektywów Annę Potaczkę i Macieja Dębosza prosi o pomoc dziewczyna, która wraz z matką znalazła w zalewie ciało swojej młodszej siostry. Wszystko wskazuje na samobójstwo, lecz 24-latką w nie nie wierzy.



13:55 Szkoła - program obyczajowy
14:55 Sędzia Anna Maria Wesołowska - serial sądowy
16:55 Szpital - program obycz.
17:55 Opowieści małżeńskie - program obyczajowy
19:00 Ukryta prawda - program obyczajowy
20:00 Dom wygranych - kom., USA, 2017
21:55 Legendy ringu - kom., USA, 2013
00:15 Miłośny bestseller - kom., Wlk. Bryt., USA, Meksyk, 2022
02:30 Oczami ofiary - program poradnikowy
04:20 Druga strona medalu - talk-show

TV 4

06:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? - reality show, program rozrywkowy 07:55 Bogaty Dom - Biedny Dom - program paradokumentalny 08:55 Dlaczego ja? - serial paradokumentalny 10:55 Na Ratunek 112 - serial obyczajowy 11:25 Na ratunek 112 - serial obyczajowy 11:55 Policjanci i Policjanci - serial paradokumentalny 13:55 Trudne sprawy - program obyczajowy 17:00 Policjanci i Policjanci - serial paradokumentalny 18:00 Łowcy skarbów. Kto da więcej? 19:00 Policjanci i Policjanci - serial paradokumentalny 20:00 Uroczysko - serial krym. 21:00 Sprawiedliwi - Wydział Kryminalny - serial policyjny 22:00 Sprawiedliwi. Trójmiasto 23:00 Historia zemsty - sens., USA, 2017



09:50 Baśka Murmańska 10:00 Inf. dnia 10:15 Rozmowy niedok. 11:25 Myśląc Ojczyzna 11:35 Przyroda i ludzie 12:00 Anioł Pański 12:03 Inf. dnia 12:20 Wykłady z konferencji naukowej w TK w Warszawie 12:50 Ulmowie. Świadection sprawiedliwych 13:20 Przegład Tys. „Niedziela” 13:30 Msza św. 14:35 W gotowości 15:00 Po stronie prawdy 15:50 Ma się rozumieć 16:00 Inf. dnia 16:10 Z wędką nad wodę 16:35 Sól ziemi 17:05 Akademia pro-life 17:30 Odpowiedzialni za Kościół 17:55 Poczet Wlk. Polaków 18:00 Anioł Pański 18:05 Inf. dnia 18:15 Rozmowy niedok. 19:25 Św. na każdy dzień 19:30 Każdy maluch to potrafi 19:45 Modlitwa z udziałem dzieci 20:00 Inf. dnia 20:20 Różaniec 20:50 Myśląc Historia 21:00 Apel Jasnog. 21:20 Inf. dnia 21:40 Polski Punkt Wiedzenia

Wydarzenia pod patronatem TP

Sabałowe Bajania

W środę 9.07 w Bukownie Tatrzańskiej rozpoczety się „Sabałowe Bajania” – 59. Festiwal Folkloru Polskiego.

Najważniejsze punkty programu to oczywiście codzienne przesłuchania konkursowe w Domu Ludowym i koncerty zespołów folkowych (m.in. Teresa Mirga i Kała Bała, Gronicki, Hanka Rybka, FolkPower, Ciupaga). Przed nami również kultowa już Sabałowa Noc (12.07) z tradycyjnym pasowaniem na Zbójników, nadaniem tytułu Wyrychowej Orlicy, rozpaleniem wiatry, fajerwerkami oraz koncertem zespołu Pectus, a także, ostatniego dnia (13.07), festiwalowy korowód, występy zespołów regionalnych, ogłoszenie wyników konkursu i wręczenie nagród.

Wydarzeniem głównym towarzyszą: rodzinne zawody strzeleckie „O Sabałową Flintę” i wystawa broni kolekcjonerskiej (sobota 12.07 w godz. 10.00-14.00, teren przed bukowiańskimi termami), ogólnopolska wystawa twórczości ludowej w świetlicy Domu Ludowego, kiermasz sztuki ludowej, ten z kolei przed Domem Ludowym, a także Bajaniowe Śpasy - warsztaty plastyczne dla dzieci i wycieczka terenowa „Śladami bukowiańskich przewodników” na Rusinową Polanę.

Szczegóły w informatorze obok.

Muzyka u Wnuka

W Zakopanem w czwartek 3.07 rozpoczęła się druga edycja Festiwalu „Muzyka u Wnuka”.

Koncert inauguracyjny „Namysłowski i Górale” był muzycznym spotkaniem Kwartetu Jacka Namysłowskiego i Kapeli Jana Karpiela Bułeki, i jednocześnie nową wersją słynnego projektu Zbigniewa Namysłowskiego.

Przed nami drugi festiwalowy koncert - w czwartek 10.07 o godzinie 20. Tym razem gościem festiwalu będzie Andrzej Bachleda Curuś Quintet. W kolejny czwartek zaś, 17.07 o godzinie 20, koncert zagra Mike del Ferro - Kacper Smoliński Quartet.

Wszystkie koncerty odbywają się w Domu „U Wnuka” przy ul. Kościeliskiej - historycznym miejscu na mapie Zakopanego. Wybudowany on został około 1848 roku przez Józefa Krzeptowskiego, brata Jana Krzeptowskiego Sabalę, jako pierwszy piętrowy dom w Zakopanem mieszczący gospodę i pokoje gościnne. Tu spotkać można było m.in. H. Sienkiewicza, H. Modrzejewską, St.I. Witkiewicza czy K. Przerwę-Tetmajera.

Pomysłodawcą i organizatorem „Muzyki u Wnuka” jest Witold Wnuk.

Ludźmierskie Spotkanie ze Słowem

„Requiem dla gazdówki” to tytuł kolejnych Ludźmierskich Spotkań ze Słowem, które odbędą się w czwartek 10.07.

Tym razem tematem przewodnim uczyniono tradycyjne górskie gospodarstwo, niewielką gazdówkę, na której praca dawała utrzymanie całej rodzinie przez wiele pokoleń. Przez setki lat było to podstawowe zajęcie większości mieszkańców Podhala, Spisza, Orawy, Pienin, ziemi gorczańskiej i beskidzkiej.

Dzisiaj dawny typ gospodarowania odszedł w zapomnienie. Jego obrazy znajdziemy już tylko w góralskiej poezji, która zachowała nie tylko wiedzę o tym, co, jak i kiedy robiło się na roli, ale także jakie emocje towarzyszyły tej pracy, oraz to, jakich wartości była ona stróżem i gwarantem.

W trakcie czwartkowego spotkania, które poprowadzi prof. Anna Mlekodaj, usłyszymy teksty wielu góralskich poetów w wykonaniu góralskich artystów - amatorów. Zapraszamy zatem na godzinę 19 do Instytutu Dziedzictwa Niematerialnego Ludów Karpackich w Ludźmierzu.

Muzyka pod Gontem

W czwartek 10.07 o godzinie 19 w zakopiańskiej Karczynie pod Gontem (ul. Kasprzowicza 1A) koncert zagra Mr. Cone - gitarzysta, wokalista i perkusista pochodzący z Mszany Dolnej.

Przed nami także kolejne spotkanie ze stałym muzycznym bywalcem Karczmy, czyli Piotrem „Lupim” Lubertowiczem, artystą od wielu lat związanym z polską sceną blues-rockową. Współpracował on m.in. z zespołami Easy Rider, Sławkiem Wiercholskim i Nocną Zmianą Bluesa, Monkey Buisines, Jackiem Dewódzkiem, Carlosem Johnsonem, a także z muzykami grupy Breakout. Wykonuje własne utwory oraz standardy bluesowe. W Karczynie pod Gontem tym razem zagra w środę 16.07 o godzinie 19.

W Muzeum Tatrzańskim



W czwartek 10.07 o godzinie 16.30 Muzeum Tatrzańskie zaprasza do swojego oddziału w Muzeum Palace w Zakopanem (ul. Chałubińskiego 7) na spotkanie „Niezłomne - historia kobiet z powiatu nowotarskiego w czasach okupacji”.

Dzień później, w piątek 11.07, w ramach Zakopiańskiego Festiwalu Literackiego, Muzeum organizuje na Placu Niepodległości spotkanie z Małgorzatą Czyńską, autorką książki „Zgiełk serca. Opowieść o Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej”. Rozpocznie się ono o godzinie 17.

I wreszcie w czwartek 17.07 o godzinie 17 w Galerii Ształy w willi Oksza (ul. Zamowskiego 25) zaplanowano wykład dra Jana Skłodowskiego „Spód Tatr nad Adriatyk - Stanisław Witkiewicz w Lovranie”. To wydarzenie towarzyszące wystawie „Składanie osobowości. Witkacy”. Dr Skłodowski przedstawi zakopiańskiej publiczności pobyt Stanisława Witkiewicza w Lovranie. Wprowadzi w klimat tej pięknej miejscowości w kategoriach historyczno-kulturowych jako miejsca szczególnie ulubionego przed 1914 rokiem nie tylko przez „Galileusza”, ale też i przedstawicieli Kongresówki, którzy byli związani z Zakopanem.

Festiwal Muzyki Organowej w Rabce

Muzeum im. Władysława Orkana w Rabce-Zdroju zaprasza na XXI Festiwal Muzyki Organowej im. ks. Kamila Kowalczyka.

Urodzony w Rabce Kamil Kowalczyk był kronikarzem i pasjonatem rabczańskiej historii, ale i oddany katecheta, którego misją było dbanie o pamięć tak zwanej „Małej ojczyzny”. Po maturze uczył się w Wyższym Krakowskim Seminarium Duchowym, którego zwierzchniem był święcenia kapłańskie w roku 2012 i rozpoczęcie posługi w parafii. Św. Wojciecha w krakowskich Bronowicach. Mszę prymicyjalną ks. Kamil odprawił w swojej ukochanej Rabce w kościele pw. Św. Marii Magdaleny.

Zmarł 16 września 2013 roku, na progu rozpoczęcia studiów doktoranckich na Uniwersytecie Papieskim Jana Pawła II w Krakowie. Pozostawił po sobie notatki, niedokończone zdania, słowa, które miały przerosnąć się w kolejną publikację, i dziedzictwo, którego niepisany świętem jest Międzynarodowy Festiwal Organowy jego imienia w Muzeum im. Władysława Orkana.

W tym roku festiwal zainauguruje w czwartek 10.07 o godzinie 17 koncert organowy w wykonaniu jego dyrektora artystycznego Wojciecha Stanisława Gracza.

Zakopiański Festiwal Literacki

10. edycja Zakopiańskiego Festiwalu Literackiego rozpocznie się w piątek 11.07 i potrwa do niedzieli 13.07.

Do rozmów o literaturze organizatorzy wydarzenia, a są nimi Miasto Zakopane, Miejska Biblioteka Publiczna im. Stefana Żeromskiego w Zakopanem i Zakopiańskie Centrum Kultury, zaprosili w tym roku wybitnych autorów i znawców literatury: Aleksandrę Boćkowską, Małgorzatę Czyńską, Łukasza Grzeszczaka, Annę Kamińską, Ryszarda Koziołka, Stanisława Łubieńskiego, Annę Maziuk, Annę Pigoń, Tomasza Pindla, Andrzeja Stasiuka, Katarzynę Wężyk, Łukasza Wojtusika i innych. Gośćmi będą też autorzy literatury dziecięcej Paweł Beręsewicz, Zofia Stanecka i Barbara Supeł, a wydarzeniu będą towarzyszyć gry i warsztaty.

Nie zabraknie emocji związanych z przyznaniem dwóch literackich nagród towarzyszącymi tradycyjnie Festiwalowi - w Ogólnopolskim konkursie na wiersz o tematyce górskiej oraz Literackiej Nagrody Zakopanego - jak co roku gala wręczenia tej drugiej zwycięzcy Festiwalu.

Wydarzenie obchodzi w tym roku jubileusz, dlatego organizatorzy zapraszają wszystkich gości i uczestników Festiwalu do dzielenia się z nimi własnymi przemyśleniami i przeżyciami zebranych w ciągu tych dziesięciu lat. O takie refleksje poproszą także dotychczasowych laureatów Literackiej Nagrody Zakopanego w trakcie specjalnego spotkania. Liczą, że pomoże im to wkręcić z nowymi pomysłami i nową energią w kolejną dekadę.

Na wszystkie wydarzenia wstęp jest wolny. Więcej informacji na www.festiwalzakopane.pl, a szczegółowy program w informatorze obok.

Bieg pod Górę

12. Otwarte Mistrzostwa Zakopanego w Biegu pod Górę w sobotę 12.07.

Zawody składają się z czterech biegów pod górę. Są to: Bieg na Polanie Szymoszkowej - 1200 metrów / + 270 metrów (22,5%) - limit 25 min; Bieg na Harendzie - 600 metrów, / + 210 metrów (35%) - limit 20 min.; Bieg na Wielką Krokiew szlakiem turystycznym (prawa strona) - 520 metrów, / + 140 metrów (26,9%) - limit 15 min. i Bieg na Wielką Krokiew schodami (lewa strona) - 260 metrów, / + 140 metrów (53,8%) - limit 15 min. Łącznie: 2580 metrów przy przewyższeniu 760 metrów (29,4%). Wygra je zawodnik, którego suma czasów z czterech biegów będzie najniższa.

Biuro zawodów otwarte będzie w sobotę w godzinach 7.30-8.00 na stacji narciarskiej Szymoszkowa. Tu start pierwszego biegu zaplanowano na godzinę 8.15. O godzinie 9.30 wystartuje bieg na Harendzie, a na Wielkiej Krokwi o 10.45 szlakiem turystycznym i o 11.30 schodami. Ok. godziny 13.30-14.00 zakończenie zawodów oraz wręczenie nagród w muszli koncertowej w Parku Miejskim.

Bezpieczna Gmina Czorsztyn

W sobotę 12.07 o godzinie 15 na przystani w Czorsztynie rozpocznie się wyjątkowe wydarzenie promujące bezpieczeństwo nad wodą „Bezpieczna Gmina Czorsztyn - pokazy ratownictwa”.

W programie m.in.: pokazy sprzętu ratowniczego, tor przeszkód dla dzieci, warsztaty z udzielania pierwszej pomocy oraz widowiskowe pokazy ratownictwa wodnego z udziałem jednostek OSP Czorsztyn, OSP Maniowy, Podhale Rescue Team oraz policji wodnej.

Wieczorem organizatorzy zapraszają na koncert zespołu Symbioza (godz. 20), a tuż po nim na seans filmu o zasadach pierwszej pomocy oraz projekcję „Dom Gucio” (godz. 21.30).

Do zobaczenia w Czorsztynie!

Wybory Nośwarniysyj Górolecki

Druga impreza w kalendarzu tegorocznej edycji Tatrzańskich Wici to Wybory Nośwarniysyj Górolecki w Białym Dunaju.

Z tej okazji zapraszamy do amfiteatru im. Władysława Trebuni-Tutki obok boiska sportowego przy ul. Kościuski w niedzielę 13.07.

Program wydarzenia rozpocznie o godzinie 12 msza święta w kościele pw. MB Królowej Aniołów, po której, o godzinie 13, odbędzie się parady przejazd zaprzęgami do amfiteatru, z przystankiem przy Urzędzie Gminy, w trakcie którego złożone zostaną kwiaty przy pomniku generała A. Galicy.

Impreza w amfiteatrze rozpocznie się o godzinie 14 od przywitania gości i prezentacji Nośwarniysyj Góroleck z lat 2000-2024, również pytacy i muzykantów z dotychczasowych edycji konkursu. Kandydatki do tegorocznej tytułu przedstawione zostaną o 14.45, a nim jedna z nich sięgnie po koronę, czeka je rywalizacja w konkursach codziennych i świątecznych. Przybyłym na imprezę czas umiłą też występy zespołów regionalnych oraz koncert zespołu Karcmarze.

Dzień pełen wrażeń zakończy zabawa z zespołem Johip.

Podhalańska Wystawa Zwierząt Hodowlanych

Zapraszamy w niedzielę 13.07 do Ludźmierza na XII Podhalańską Wystawę Zwierząt Hodowlanych.

Wystawie uczestniczyć będą rolnicy z całej Małopolski, którzy zaprezentują konie rasy: huculskiej, małopolskiej, śląskiej i zimnokrwistej startujące w Regionalnym Małopolskim Czempionacie Koni, oraz rasowe krótki. Oprócz konkursu zwierząt odbędą się też: wystawa i pokaz maszyn rolniczych, pokaz wyrobu oscypka i pokaz zaprzęgów konnych. Organizatorzy zapraszają także do degustacji produktów mleczarskich oraz potraw regionalnych. Wszystko to od godziny 11 na placu przy jeziorach (ul. Podhalańska).

O godzinie 18 koncert zagra Piotr Szewczyk z zespołem, a o godzinie 19 zespół Golden Life.

Szczegółowy program imprezy w informatorze obok.

Kultura na Bani

Przed nami kolejne wydarzenia z letniego kalendarza Kultury na Bani w Białej Tatrzańskiej.

W piątek 11.07 o godzinie 20 na scenie obok Hotelu Bania koncert coverowy - The Beatlesman - The Beatles Tribute. Zespół The Beatlesman to czwórka talentowanych i doświadczonych muzyków, która do złudzenia przypomina słynnych Beatlesów z Liverpoolu. Grupę tworzą: Grzegorz Markocki jako John Lennon, Marcin Wojtowicz jako Ringo Starr, Paweł Jaworski jako George Harrison i Przemek Mańczuk jako Paul McCartney.

W sobotę zaś 12.07 o godzinie 20 w Białej Tatrzańskiej wystąpi grupa Neoklez grająca nową muzykę klezmerską. Jako support o godz. 18.30 zagra Duality.

Organizatorzy cyklu zapraszają też w czwartki o godzinie 17 na koncerty rodzinne Beti Śpiewa Dla Dzieci.

Cabaret HZ

Teatr Rozrywki RZT Szymoszkowa zaprasza w piątek 11.07 na komedię „Cabaret HZ”.

Cabaret HZ to komedia, przy której nie da się nudzić. Bohaterką tego show jest Mia, Frojajn bądź Lou - w tej roli Hanna Zbyryt - która sama nie wie dokładnie jak się nazywa, ale jedno wie na pewno - chce zostać wielką gwiazdą najbardziej znanych scen świata. To, że ma charakter hysterki, romantyczki i marzycielki wprawdzie nie ułatwia jej życia, ale też nie oznacza, że nie odnajdzie swojej drogi.

Spektakl wypełnią najbardziej znane i przebojowe piosenki polskie i zagraniczne śpiewane po polsku i angielsku, w tym m.in. „Deszczowa piosenka”, „Cabaret” Lizy Minelli, „Babę zesłał Bóg”, „Milord” i „Casablanca”.

Początek - godzina 20 - Teatr Rozrywki RZT Szymoszkowa, ul. Szymoszkowa 1, Zakopane.

Góralskie rzemiosło kołem się toczy

Muzeum im. Wł. Orkana w Rabce-Zdroju zaprasza na wydarzenie plenerowe „Góralskie rzemiosło kołem się toczy”.

Będzie to zajęcia warsztatowe tradycyjnej sztuki ludowej, które zaplanowano na niedzielę 13.07 w godzinach od 10 do 15 przy zabytkowym kościele. Wstęp wolny.

W trakcie warsztatów ich uczestnicy poznają tajniki garncarstwa, kaletnictwa, hafciarstwa, malarstwa na szkle, tworzenia drewnianej zabawki ludowej i pasterstwa. Zajęciom towarzyszyć będzie degustacja potraw regionalnych, kiermasz lokalnych wyrobów rzemieślniczych oraz występ zespołów Robucsie i Robciane.

Dodatkowo cykl zajęć garncarskich odbędzie się również w dniach: 20, 27 lipca i 3 sierpnia.

Koncertowy Przewrót Pałacowy

Po raz kolejny na skwerze przy Pałacu Głównych w Rabie Wyżnej w niedzielę 13.07 odbędzie się Koncertowy Przewrót Pałacowy, tym razem w nowej, spektakularnej odsłonie.

W tym roku motywem przewodnim wydarzenia będzie fenomen międzywojnia i wpisana weń rola kobiet, a towarzyszyć mu będą piknik lat międzywojennych i bogaty program odsłaniający zarówno postęp kulturalny epoki jak i sylwetki kobiet XX wieku ze szczególnym ujęciem roli kobiet związanych z Pałacem Głównych. Przygotowany został specjalny performance w formie pokazów tanecznych, komediowych widowisk w estetyce kina niemego, popisu muzyczno-kabaretowego, zwieńczony wieczornym widowiskiem - rewią musicalową „Broadway Show”, w trakcie której usłyszymy niezapomniane przeboje z musicali: „Upiór w operze”, „Chicago”, „Cabaret”, „Moulin Rouge”, „Nine”, „Dirty Dancing” oraz wiele innych. Ponadczasową muzykę dopełni autorska choreografia Marioli Włosieńskiej „Zdradzieckie” tango, frywolna burleska, uwodzicielski charlestone czy pański kankan. Na scenie „pojawia się” również słynny wojojczyk: Frank Sinatra, Liza Minelli oraz wiele innych postaci ze świata bajkowego musicalu.

W trakcie imprezy organizatorzy planują wskrzesić dawną świetność dworu Głównych w Rabie Wyżnej przypadającą na lata międzywojenne, kiedy to pod przewodnictwem opieką dziedziczki Róży Zdunowej i jej córki Wandę Głównich, stojącej także na czele Związku Ziemiaków Ziemi Krakowskiej, pałac stał się ośrodkiem kulturowym, gdzie grano sztuki teatralne, kabarety, szopki i wieczorki patriotyczne. Kiedy był miejscem spotkań przedstawicieli sfer ziemiańskich, rządowych oraz elity naukowej Krakowa i Warszawy.

Szczegółowy program wydarzenia w informatorze obok.

kina i teatry

ZAKOPANE

● KINO „GIEWONT” REAL 4K, ul. Kościuski 4, 18 201 53 04, kinogiewont.pl
● 10.07, 10.00 Elio (2D/dubbing), 11.45, 18.30 i 21.00 PREMIERA! Jurassic World: Odrodzenie (2D/dubbing), 14.15 Lilo & Stitch (2D/dubbing), 16.15 Jak wytresować smoka 2025 (2D/dubbing)
● 11.07, 10.00 Elio (2D/dubbing), 11.45, 18.30 i 20.50 Jurassic World: Odrodzenie (2D/dubbing), 14.15 Lilo & Stitch (2D/dubbing), 16.15 Jak wytresować smoka 2025 (2D/dubbing)
● 12-13.07, 10.00, 18.30 i 20.50 Jurassic World: Odrodzenie (2D/dubbing), 14.10 Jak wytresować smoka 2025 (2D/dubbing)
● 14-17.07, 10.00 Elio (2D/dubbing), 11.45, 18.30 i 20.50 Jurassic World: Odrodzenie (2D/dubbing), 14.15 Lilo & Stitch (2D/dubbing), 16.15 Jak wytresować smoka 2025 (2D/dubbing)

● KINO „SOKÓŁ” DIGITAL 3D, ul. Orkana 2, 18 20 140 40, kinosokolz-ne.pl
● 10.07, 12.15 Jak wytresować smoka, 14.35 i 17.30 F1, 20.20 28 lat później
● 11-17.07, 12.30 Jak wytresować smoka, 14.50 F1, 17.40/dubb. i 20.00/nap. PREMIERA! Superman

● KINO „MIEJSCE” (sala studyjna kina „Sokół”, ul. Orkana 2
● 10.07, 16.10 Follemente. W tym szaleristwie jest metoda, 18.10 LATO Z DAVIDEM LYNCEM: Głowa do wycierania, 20.00 Brzydka siostra
● 11-13.07, 13.50 Basia. Mam swój świat, 15.00 PREMIERA! Dziewczyna z kolonii, 17.20 Brzydka siostra, 19.30 Follemente. W tym szaleristwie jest metoda
● 15.07, 12.40 Basia. Mam swój świat, 13.45 Elio, 15.45 Follemente. W tym szaleristwie jest metoda, 17.45 Brzydka siostra, 19.50 LATO Z DAVIDEM LYNCEM: Prosta historia

● 16-17.07, 15.45 Follemente. W tym szaleristwie jest metoda, 17.45 Brzydka siostra, 19.50 LATO Z DAVIDEM LYNCEM: Prosta historia
● BNP PARIBAS KINO LETNIE. Plac Niepodległości. SEANSE W LIPCU O 21.30:
● 10.07 Za rok o tej porze; ● 11.07 Rzeka tajemnic; ● 12.07 Lśnienie; ● 13.07 Tajemniczy ogród; ● 14.07 Mój sąsiad Totoro; ● 15.07 Bękart; ● 16.07 Dalej jechał; ● 17.07 Mój syn Ezra
● TEATR IM. ST. I. WITKIEWICZA, ul. Chramcówki 15, bilety on line: witkacy.pl. Kasa czynna wt.-sob. 10-14 (info: 600 00 15 14). PRZERWA URLOPOWA: do 17.07.

● TEATR ROZRYWKI RZT Szymoszkowa, ul. Szymoszkowa 1
● 11.07, 20.00 CABARET NA LATO: „Cabaret HZ” - występuje Hanna Zbyryt

NOWY TARG

● KINO „TATRY”, ul. Jana Kazimierza 17, kino.nowy-targ.pl. 18 26 626 24, kinotatry@nowy-targ.pl
● 10.07, 9.00 Elio, 10.45 Heidi ratuje rysi, 12.10 Jak wytresować smoka/dubb., 14.10/dubb. i 21.00/nap. Jurassic World: Odrodzenie, 16.30 Lilo & Stitch/dubb., 18.20 F1
● 11.07, 10.00 i 17.15 Heidi ratuje rysi, 11.20 Lilo & Stitch/2D dubb., 13.00 Jak wytresować smoka/dubb., 15.00/dubb. i 21.00/nap. Jurassic World: Odrodzenie, 18.45/2D dubb. PREMIERA! Superman
● 12.07, 10.00 i 15.30 Heidi ratuje rysi, 11.20 Jak wytresować smoka/dubb., 13.20/2D dubb. i 21.00/2D nap. Superman, 17.00 PREMIERA! Smerfy. Wielki film, 18.40/dubb. Jurassic World: Odrodzenie

Trialowe zmagania w Nowym Targu

IX i X Runda Mistrzostw Polski i Pucharu Polski w Trialu w sobotę i niedzielę 12-13.07.

Zawody odbędą się w Nowym Targu na torze AMK GORCE przy ul. Szaflarskiej 103A. Rozpoczęcie w sobotę o godzinie 11, a w niedzielę o godzinie 10.

Do kibicowania zapraszają wspólnie: AMK Gorce Nowy Targ, Burmistrz Miasta Nowy Targ i PZM.

Jaworczański Festyn Rodzinny

Na to wydarzenie zapraszamy do Stadniny Koni Rajd w Jaworkach w niedzielę 13.07.

Wspólna zabawa, a te będzie sporo, rozpocznie się o godzinie 15. W programie m.in.: „Kowbojski świat” - animacja dla dzieci z Pan Pirats Events, pokaz sztuki walki z Fight House Szczepanowicza i instruktorem GOPR. Będą koncerty. W ramach Muzycznego Przystanku zaprezentują się Z. Szczepaniak, A. Ciesielka, W. Wąchała, K. Tokarczyk, E. Kalcicka, J. Czech i E. Walkowska, po których na scenie pojawią się: Wiktoria Kołodziej i Wiktoria Kozielec, a później Beti i Buszka dziewczuszka. Na góralską nutę zagra Kapela Jaworcanie. O godzinie 19 koncert zespołu Two Ways, a gwiazdą wieczoru, która wystąpi o godzinie 20.30, będzie grupa Eetoluz.

- **13.07, 11.10** Jak wytresować smoka/dubb., 13.10 Heidi ratuje ryśa, 14.00/dubb. i 20.50/nap. Jurassic World: Odrodzenie, 17.00 Smerfy. Wielki film, 18.40/2D dubb. Superman
- **14.07, 11.00** Lilo & Stitch/2D dubb., 12.50 Heidi ratuje ryśa, 14.20/dubb. i 18.40/nap. Jurassic World: Odrodzenie, 16.40 Jak wytresować smoka/dubb., 21.00/2D nap. Superman
- **15.07, 11.00** Jak wytresować smoka/dubb., 13.00 Lilo & Stitch/2D dubb., 14.50/dubb. i 20.50/nap. Jurassic World: Odrodzenie, 17.10 Heidi ratuje ryśa, 18.40/2D dubb. Superman
- **16.07, 9.00 i 15.10** Heidi ratuje ryśa, 11.00 Lilo & Stitch/2D dubb., 12.50/dubb. i 18.40/nap. Jurassic World: Odrodzenie, 16.40 Jak wytresować smoka/dubb., 21.00/2D nap. Superman
- **17.07, 11.00** Lilo & Stitch/2D dubb., 12.50 Jak wytresować smoka/dubb., 14.50/dubb. i 20.50/nap. Jurassic World: Odrodzenie, 17.10 Heidi ratuje ryśa, 18.40/2D dubb. Superman

KINO MCK. Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37

WAKACYJNE WARSZTATY MUZEUM TATRZAŃSKIE (zapisy: rezerwacja@mzeumtatrzańskie.pl, tel. 533 925 111):

- **10.07, 16.00 CZY RZEZBY POTRAFIA OPOWIADAĆ?** Warsztaty polecane dla: dzieci w wieku 7-12 lat. Lokalizacja: Gmach główny, ul. Krupówki 10. Odpłatne
- **11.07, 10.00 NA TROPIE PRZYGOŁ KOZIŁOKA MATOŁKA I MAŁPKI FIKI-MIKI.** Warsztaty polecane dla: dzieci w wieku 5-11 lat. Lokalizacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego, ul. Kazimierza Przerwy-Tetmajera 15. Odpłatne
- **15.07, 10.00 ZABAWY Z WYOBRAŹNIĄ.** Warsztaty polecane dla: dzieci od 8 lat. Lokalizacja: Galeria Władysława Hasiora, ul. Jagiellońska 18 b. Odpłatne
- **16.07, 16.00 MALUJEMY NA SZKLE.** Warsztaty polecane dla: dzieci od 7 lat, młodzieży, dorosłych. Lokalizacja: Muzeum Kornela Makuszyńskiego, ul. Kazimierza Przerwy-Tetmajera 15. Odpłatne
- **17.07, 10.00 HAFTUJEMY W OGRODZIE! ETNO-PRZYGOŁA Z HAFTEM KRZYŻOWYM.** Warsztaty polecane dla: młodzieży od 13 lat. Lokalizacja: Wila Koliba. Muzeum Stylu Zakopiańskiego, ul. Kościeliska 18. Odpłatne

Karczma Pod Gontem, ul. Kasprzowicza 1A

- **10.07, 19.00 KONCERT:** Mr. Cone blues-rock
- **16.07, 19.00 KONCERT:** Piotr „Lupi” Lubertowicz
- **Plac Niepodległości. 10. ZAKOPIAŃSKI FESTIWAL LITERACKI:**
- **11.07, 13.00** Oficjalne rozpoczęcie oraz otwarcie wystawy fotografii „10 lat festiwalu literackiego w kadrze”. Przy Oczku Wodnym na Krupówkach, 13.30 Rozmowy o sąsiadach: Spotkanie z autorką Anną Maziuk wokół książki „Niedźwiedź szuka domu” / prowadzenie: Mariusz Koperski, 15.00 Na drugim krańcu kraju i historii: Spotkanie z autorką Aleksandrą Boćkowską wokół książki „Gdynia. Pierwsza w Polsce” / prowadzenie: Łukasz Wojtusik, 16.00 Wielcy (nie)obecni: Rozmowa z autorem i tłumaczem Tomaszem Pindlem na temat twórczości Mario Vargas Llosy i Gabriela Garcia Marquez / prowadzenie: Łukasz Wojtusik, 17.00 Muzeum Tatrzańskie na Festiwalu: Spotkanie z Małgorzatą Czyrską, autorką książki „Zgiełk serca. Opowieść o Marii Pawlikowskiej-Jasnorzewskiej” / prowadzenie: Kinga Nędra-Sikonowska, 18.00 Kręta ścieżka, czyli od książki do filmu: Spotkanie z autorką Magdą Stachulą na temat ekranizacji jej powieści kryminalnej „Nieobliczalna” / prowadzenie: Krzysztof Maczkowski, 21.00 Dobra książka, film też świetny: „Rzeka Tajemnic” ekranizacja powieści Dennisa Lehane w Kinie Letnim

BIŁEJ DUNAJEC

- **Amfiteatr im. Władysława Trebuni-Tutki** (obok boiska sportowego przy ul. Kościuski)
- **13.07 XXIV TATRZAŃSKIE WICI - XXV WYBORY NOŚWARNIJSYJ GÓROLECKI:** 12.00 msza św. w kościele pw. MB Królowej Aniołów, 13.00 paradny przejazd zaprzęgami konnymi od kościoła do amfiteatru, w trakcie przystanek przy Urzędzie Gminy i złożeniu kwiatów przy pomniku gen. A. Galicy, 14.00 rozpoczęcie imprezy, przywitanie gości, prezentacja Nośwarnijskich Górołeczek 2000-2024, pytania i muzykantów z dotychczasowych edycji konkursu, 14.45 prezentacja kandydatek do tytułu Nośwarnijskiej Górołeczki 2025, losowanie numerów startowych, 15.00 występ połączonego zespołu Śtada z Szafłar i Budorze z Zakopanego, 15.30 konkurencje codzienne, 17.30 występ Zespołu Regionalnego Biodynunajanie, 18.00 konkurencje świąteczne, 19.30 Niespodzianka - konkurs w kategorii OPEN, 20.00 koncert zespołu Karczmarze, 21.00 ogłoszenie wyników, koronacja Nośwarnijskiej Górołeczki 2025, 22.00 zabawa z zespołem Jolip

SZAFŁARY

- **Park Cysterski, ul. Pod Górą 48**
- **11-12.07, 21.30 POKAZ FONTANNY MULTIMEDIAJNEJ:** piątek - „Cystersi pod Tatrami”, sobota - „Góralskie legendy w sercu Podhala”
- **13.07, 21.00 WAKACYJNE KINO PLENEROWE:** „Dora i Miasto Złota”

BIALKA TATRZAŃSKA

- **Scena obok Hotelu Bania, Resort Bania. KULTURA NA BANI:**
- **10.07 i 17.07, 17.00 KONCERTY FAMILIJNE:** Bety Śpiewa dla dzieci
- **11.07, 20.00 KONCERT coverov:** The Beatleman - The Beatles Tribute
- **12.07, 18.30 Support:** Duality, 20.00 Koncert: Neoklez
- **16.07, 19.00 Wieczory z kapelą góralską**

BUKOWINA TATRZAŃSKA

- **FESTIWAL FOLKLORU POLSKIEGO - 59. SABALOWE BAJANIA - OGÓLNOPOLSKI KONKURS GAWĘDZIARZY, INSTUMENTALISTÓW, ŚPIEWAKÓW, DRUŻBÓW I STAROSTÓW WESIELNYCH:**
- **10.07, 10.00 i 15.00** Przesłuchania konkursowe (Dom Ludowy), 20.00 Koncert zespołu TERESA MIRGA I KALE BAŁA (scena przed Domem Ludowym), 21.00 Koncert z okazji 30-lecia zespołu GRONICKI (scena przed Domem Ludowym)
- **11.07, 10.00 i 15.00** Przesłuchania konkursowe (Dom Ludowy), 20.00 Koncert zespołu HANKA RYBKA Z ZESPOŁEM (scena przed Domem Ludowym), 21.00 Koncert zespołu FOLKPOWER (scena przed Domem Ludowym)
- **12.07, 10.00** Przesłuchania konkursowe (Dom Ludowy), 15.00 51. Degustacja Potraw Regionalnych (teren przed Domem Ludowym); Teren Stacji Narciarskiej Rusiń-Ski/SCENA PLENEROWA: 17.00 „Figle, śpasy, wygibasy - BOBAS dla dzieci” - gry i zabawy dla najmłodszych, 17.45 „Z przutupem i luzem” Fajdowa Akademia Baletu i Tańca, 18.00 Eksplozja kolorów „Srokopisiate bumi” HARCOWNIA, zabawa na 102, 19.00 Koncert zespołu CIUPAGA, 20.00 SABAŁOWA NOC. Ceremonia pasowania na Zbójnika, nadanie honorowego tytułu Wyrchowjy Orlicy, rozpalenie watry, pokaz sztucznych ogni, 22.00 Koncert z okazji 20-lecia zespołu PECTUS, 23.00 Zabawa z zespołem ZGRANI
- **13.07 11.00** Uroczysta Msza Święta w intencji uczestników Festiwalu (kościół pw. NSPJ w Bukowinie Tatrzańkiej), 12.00 Festiwalowy Korowód (plac parafialny - Dom Ludowy), 13.00-15.00 Występy zespołów regionalnych z terenu gminy Bukowina Tatrzańska (scena przed Domem Ludowym), 16.00 OFICJALNE OGŁOSZENIE WYNIKÓW 59. SABAŁOWYCH BAJAŃ, wręczenie dyplomów i nagród (Dom Ludowy)

WYDARZENIA TOWARZYSZĄCE:

- 1. RODZINNE ZAWODY STRZELECKIE „O Sabalową Flintę”, wystawa broni kolekcjonerskiej (sobota 12.07, 10.00-14.00 teren pod bukowińskimi termami); 2. OGÓLNOPOLSKA WYSTAWA TWÓRCZOŚCI LUDOWEJ (10.00-20.00 świetlica Domu Ludowego); 3. KIERSMASZ SZTUKI LUDOWEJ (10.00-20.00 teren przed Domem Ludowym); 4. BAJANIOWE SPASY - zajęcia plastyczne dla dzieci prowadzone przez twórców ludowych (10-12.07, 11.00-16.00 teren Domu Ludowego); 5. WYCIECZKA TERENOWA „Śladami bukowińskich przewodników” (niedziela 13.07, zbiórka przed Domem Ludowym o 10.00)

LUDŹMIERZ

- **Dom Podhalan. Instytut Dziedzictwa Niemieckiego Ludów Karpaccich**, ul. Jana Pawła II. Wystawa czasowa: RĘKAWICE FURMAŃSKIE - od tradycji do nowoczesności (do 31.12.)
- **10.07, 19.00 11. LUDŹMIERSKIE SPOTKANIE ZE SŁOWEM: „REQUIEM DLA GAZDÓWKI”.** Prowadzenie: prof. Anna Mlekojad, oprawa muzyczna: Podhale
- **Plac przy jeziorach, ul. Podhalańska**
- **13.07 XII PODHALAŃSKA WYSTAWA ZWIĘRZĄT HODOWLANYCH:** 9.00 msza św. dla hodowców w Sanktuarium, 11.00-14.00 regionalny Małopolski Czemponat Koni, 11.00-17.00 Wystawa Królików Rasowych, 13.00-14.00 Pokaz prac polowych, 14.30 Dekoracja zwycięzców hodowców koni, 15.00 Dekoracja zwycięzców hodowców królików, 16.00-18.00 Pokaz zaprzęgów konnych, 18.00 Koncert Piotra Szewczyka z zespołem, 19.00 Koncert zespołu Golden Life. Dodatkowo: wystawa i pokaz maszyn rolniczych, pokaz wyrobu oscypka, potrawy regionalne, degustacja produktów mleczarskich, Mlekoś Podróżuje, atrakcje dla dzieci

NOWY TARG

- **Miejskie Centrum Kultury, Al. Tysiąclecia 37.** Wystawa czasowa: SUNDERLAND 2025. 44. MIĘDZYNARODOWY KONKURS FOTOGRAFICZNY IM. JANA SUNDERLANDA: wystawa pokonkursowa/hol główny.
- **11.07, 18.00-21.00 WAKACYJNE PRZYGOŁY:** Game Night. Gry planszowe i rozmówki po angielsku (doświadczeni gracze i początkujący, każdy poziom angielskiego, wiek 15+, możesz przynieść swoją grę, zapisy: alexander.strougo@gmail.com)
- **13.07, 19.00 MUZYCZNE NIEDZIELE NA TARASIE:** Agnieszka Banaś
- **Tor AMK Gorce,** ul. Szafłarska 103A
- **12.07, 11.00 i 13.07, 10.00 IX i X RUNDA MISTRZOSTW POLSKI I PUCHARU POLSKI W TRIALU**

ŁOPUSZNA

- **Gajówka Mikołaja**
- **13.07, 14.00 WAKACYJNE PRZYGOŁY NA ŚCIEŻKACH PRZYRODY:** „W świecie pszczół”. W programie m.in.: Pszczela rodzina - pokaz i obserwacja wnętrza żywego ula, Cztery pory roku w życiu pszczół i pszczałarza - pokaz sprzętu i warsztat prac pszczelarskich, Produkty pszczele - prezentacja i warsztaty, Zabawy i konkursy z nagrodami - dla dzieci i dorosłych

MANIOWY

- **Jezioro Czorsztyńskie**
- **10.07 KAJAKOWA PEŁNIA** - magiczny wieczór na wodzie. Program: 19.00 zbiórka na Przystani Wysokocza... w Maniowach, 19.30 start kajaków na wody Jeziora Czorsztyńskiego, 20.56 zachód słońca za szczytem Babiej Góry, 21.27 wschód Księżycy wśród piennych wzdgórz, 21.00 ognisko na kamiennej plaży półwyspu Stylchyn, 23.00 powrót przy świetle gwiazd i księżyca. Dodatkowo informacje: Każdy uczestnik musi mieć sprawną łódkę lub czółno oraz załadowany i włączony telefon komórkowy. Do dyspozycji uczestników czerwone szytwe kajaki jedno- i dwuosobowe. Liczba miejsc ograniczona - decyduje kolejność zgłoszeń i wpłaty.

CZORSZTYN

- **Przystań**
- **12.07 BEZPIECZNA GMINA CZORSZTYN - POKAZY RATOWNICTWA:** 15.00 rozpoczęcie imprezy i otwarcie stanowisk, pokazy sprzętu strażaków, ratowników wodnych i policji oraz szkolenia z pierwszej pomocy, tory przeszkód dla dzieci i młodzieży, stanowisko Państwowej Straży Pożarnej, pokazy ratownictwa wodnego w wykonaniu jednostek OSP Czorsztyn, Maniow, Podhale Rescue Team i policji wodnej, szkolenia i warsztaty z ratownictwa dla dorosłych, dzieci i młodzieży. Dla uczestników zabaw i warsztatów z pierwszej pomocy i ratownictwa przewidziane upominki, 20.00 koncert zespołu Symbioza, 21.30 kino letnie: pokaz filmu o zasadach udzielania pierwszej pomocy oraz projekcja „Dom Gucci”

PRZY PAVILIONIE PPN

- **16.07 SKĄD SIE BIERZE OSCYPEK?** Wycieczka do bacołki, spotkanie o godz. 10 przy pawilonie PPN. Z powodu ograniczonej liczby miejsc organizatorzy zapraszają wyłącznie turystów indywidualnych i rodziny z dziećmi

RABA WYŻNA

- **Teren przy Pałacu Głowińskich**
- **13.07 KONCERTOWY PRZEWRÓT PAŁACOWY:** 15.00-19.30 Piknik Lat Międzywojennych „Dwudziestolecie było kobietą”, 15.00 Czar międzywojnia, czyli kultura, nauka, kobiety... otwarcie pikniku; 15.30 Od Bożniańskiej do Demarczyk, taneczne sylwetki polskich kobiet XX wieku - pokaz taneczny Balet Cracovia Danza; 16.30 lekcja pantomimy w wykonaniu Charlię Chaplina oraz Marilyn Monroe - widowisko z udziałem publiczności - Teatr HoM; 17.20 Monsieur Charlie - etiuda w estetyce kina niemego - Teatr HoM; 18.30 W klimacie lat 20. i 30. XX wieku - popisy wokalnno-taneczne grupa artystyczna Bling oraz Young Stars; 19.30 „Sztuki piękne” - pełen kobiecego uroku program muzyczno-kabaretowy kwartet Obsession; 20.30 Wieczorne widowisko - rewia musicalowa „Broadway Show” Teatr Muzyczny Orpheum, Monika Skolarczyk - pokaz ognioy, tańiec i pirotechnika; RÓWNIEŻ: Plenerowa rekonstrukcja „Tradycje i zwyczaje Pałacu Głowińskich oraz fenomen międzywojnia”, wystawy: „Kobiety w Pałacu Głowińskich” i miniatura Pałacu Głowińskich - przestrzena rekonstrukcja autorką artysty Ryszarda Wolskiego, dioramy: „Salonik kobiety międzywojennej”, kinematografii - fotoplastykon i pokaz filmów animowanych, Luxtordy lat 30. XX wieku, czyli „Wsiąść do pociągu... Paryż - Zakopane”, Fabryka Wódek Zdrowotnych Jana Zduna, warsztaty: chemiczne „Laboratorium Marii Skłodowskiej-Curie i Piotra Curie”, animacji filmowej „Zabawki pierwszych filmowców”, plener rysunkowy, tradycje leśnictwa i łowiectwa, zielarskie - zioła w tradycji dworu, tworzenie zabawek z drewna, malowanie na szkle. Zabawy dawne i kuchnia międzywojenna

KROŚCIENKO N.D.

- **Parking przy dyrekcji PPN**
- **10.07 i 17.07 ŻYCIE NAD PRZEPAŚCIĄ.** Wycieczka na Czeretzik, spotkanie o godz. 10.00 na parkingu przy dyrekcji PPN. Z powodu ograniczonej liczby miejsc organizatorzy zapraszają wyłącznie turystów indywidualnych i rodziny z dziećmi
- **Centrum Kultury i Promocji,** ul. Rynek 34, tel. 18 262 33 04
- **11.07, 10.0-12.00 WARSZTATY ARTYSTYCZNE**
- **15.07, 12.00-13.00 KINO WAKACYJNE**

SZCZAWNICA

- **Przystań Palenica**
- **12.07, 20.30 PALENICA KINO LETNIE** (bezpłatne)

JAWORKI

- **Stadnina Koni Rajd**
- **13.07, 15.00 JAWORCZAŃSKI FESTYN RODZINNY:** „Kowbojski świat” - animacje dla dzieci z Pan Pirats Events, sztuki walki z Fight House Szczawnica, dmuchańce, ścianka wspinaczkowa z instruktorem GOPR, smakołyki dla dzieci; KONCERTY: 15.00 Muzyczny Przystanek: Z. Szczepaniak, A. Ciesielka, W. Wąchała, K. Tokarczyk, E. Kaliciecka, J. Czech, E. Walkowska, 15.45 Wiktoria Kozielec i Wiktoria Kolodziej, 16.30 Bety i Buszka dziewuszka, 17.30 Dhaulagiri, 18.30 Kapela Jaworcanie, 19.00 Two Ways, 20.30 Gwiazda wieczoru: Eetoluz

MAKÓW PODHALAŃSKI

- **DNI ZIEMI MAKOWSKIEJ.** Wszystkie wydarzenia, oprócz rozpoczęcia Valvoline Rajd Małopolski odbędą się na stadionie MKS Halnaki przy ulicy Sportowej 2:
- **11.07, 15.00** Wielki Najazd Dinosaurów (piana party, animacje dla dzieci), 16.30-17.30 Koncert zespołu Meloarte, 18.00-19.00 Koncert zespołu Pudelsi, 19.00-21.00 Koncert zespołu Chłopcy z Placu Broni, 21.15-3.00 DJ Don Pablo Energy 2000
- **12.07, 9.00** Rozpoczęcie „Valvoline Rajd Małopolski” na rynku w Makowie Podhalańskim, 13.00 Miasteczko rajdowe „Valvoline Rajd Małopolski”, 16.00 Zakochanie rajdu „Valvoline Rajd Małopolski”, 20.00-21.30 Matt Palmer, 21.30-23.00 Koncert Zenka Martyniuka, 23.00-1.00 DJ Hubertus Energy 2000, 1.00-3.00 DJ Don Pablo Energy 2000
- **13.07, 15.00-15.30** Gimnastyka artystyczna Show Oliwia Strzelec, 15.30-16.00 Step UP Dance Mateusz Pochopier, 16.30-17.30 Koncert zespołów Zbyrcok i Zbyrcoczek, 18.00-19.00 Y&P Symphony Orchestra, 20.00-21.30 Koncert Cleo

MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA. GALERIA PACZOŚÓWKA, ul. Kościuski 5

- **14-18.07, 15.00 CYKL SPOTKAŃ „CZYTANIE NA TRAWIE”:** „Cebula”. Organizatorzy proszą o zabranie kocy

RABKA-ZDRÓJ

- **Amfiteatr**
- **10.07 TANE CZNY WAKACJE W AMFITEATRZE.** Studio Tańca Anety Tuczni „So Beat” - wakacyjne warsztaty taneczne (poniedziałek-czwartek) godz. 9.00 - grupa młodsza, godz. 10.00 - grupa starsza
- **11.07, 19.00 RABKA W RYTMIE DISCO:** Zenon Martyniuk, Miły Pan, Capitan Folk, Oskaro, Topky (bilety)
- **Kościółek Muzeum im. Władysława Orkana,** ul. Sądceka 6, 18 2676747, muzeum-orkana.pl. CZYNNIE: codziennie 9.00-17.00. Drewniany kościół pw. św. Marii Magdaleny to jeden z ciekawszych zabytków Rabki. Ekspozycja muzealna: garncarstwo, pasterstwo, strój i dawna rzeźba ludowa. Wystawa czasowa: MIĘDZY ZIEMIĄ I NIEBEM. Malarstwo Pawła Jasińskiego.
- **10.07, 17.00 XXI MIĘDZYNARODOWY FESTIWAL MUZYKI ORGANOWEJ IM. KS. KAMILA KOWALCZYKA:** koncert Wojciecha Gracza, dyrektora artystycznego festiwalu (organy)
- **13.07, 10.00-15.00 GÓRALSKIE RZEMIOSŁO KOŁEM SIĘ TOCZY - ZAJĘCIA WARSZTATOWE TRADYCYJNEJ SZTUKI LUDOWEJ:** garncarstwo, hafciarstwo, malarstwo na szkle, pasterstwo, kalnictwo i drewniana zabawka ludowa. W programie również: degustacja potraw regionalnych, występ zespołów Robusie i Robcanie, kiermasz lokalnych wyrobów rzemieślniczych

Salon Rowerowy Kross, ul. Sądcecka 25

- **10.07 i 17.07, 15.00 RABCZAŃSKIE ROWEROWANIE** W każdy czwartek wakacji, bezpłatnie dla turystów i mieszkańców. Informacje: 737 675 888
- **Parking przy kościele,** Rabka-Zaryte
- **12.07 NOCNE WĘŚCIE NA LUBOŃ WIELKI.** Zbiórka: Rabka-Zaryte parking przy kościele godz. 18.00. Trasa: szlak zielony na Luboń Wielki i powrót tą samą drogą. Na szczycie o godz. 22.00: msza św. polowa przy kapliczce Matki Boskiej Lubońskiej, występy muzyczne, konkursy z nagrodami, ognisko i wspólne świętowanie, wybór Najmilszej, Najmilszego, Najmłodszego, Najstarszego oraz Gościa z najdalszego zakątka Polski i świata. Udział w wydarzeniu jest bezpłatny i nie wymaga wcześniejszych zapisów - wystarczy przynieść na miejsce zbiórki i wyruszyć w drogę. Każdy uczestnik bierze udział na własną odpowiedzialność.

Altana „Pod Grzybkami”

- **13.07, 16.00 KONCERT ORKIESTRY DĘTEJ OSP** w Rabce-Zdroju oraz pokazy sprzętu ratowniczo-gaśniczego gminnych jednostek OSP
- **Przed budynkiem oddziału PTTK Rabka,** ul. Piłsudskiego 1
- **16.07, 15.00 SPACERY PO RABCE Z PRZEWODNIKIEM.** Od miejska zbiórki ul. Piłsudskiego 1, przejście: w okolicach dworca PKP, kościół pw. Marii Magdaleny, Teatr Lalek Rabcio, Muzeum im. Wł. Orkana, Park Zdrojowy i jego atrakcje. Tężnia solankowa z pijalnią wód mineralnych. Alejkami parkowymi do pomnika Jana Pawła II oraz Juliana Zubrzyckiego - założyciela Uzdrawiska. Zabytkowe wille uzdrowskie. Odwiedziny w Zakładzie Przyrodoleczniczym. Spacer z okazji się przy amfiteatrze i fontannie ze słoniami. Czas przejścia ok. 2-3 godziny

RABKA FESTIVAL - Międzynarodowy Festiwal Literatury Dziecięcej:

- **16.07, 9.00** Miejska Biblioteka Publiczna. Rozpoczęcie festiwalu, 9.30 Galeria malarstwa na szkle Natalia Klęsk. Małgorzata Wierzbicka: Opowieści góralskiej treści - o planetnikach, bacy Bulandzie i zębach z rabczańskiego kościółka - warsztaty literacko-etnograficzne (6+), 9.30 Biblioteka Publiczna. Beata Jarmakowska-Stranz i Maciej Stranz: Lecimy z Albertem - warsztaty ruchowo-muzyczne z interaktywnym czytaniem (3-5), 11.00 Amfiteatr. Natka Radłowska: W jakim rytmie grają smoki? Warsztaty muzykoterapeutyczne wokół książki SOS Stowarzyszenie Obrońców Smoków (6-10), 11.00 Biblioteka Pedagogiczna. Anna Nowacka, Ola Bylica „Stwórz swojego magicznego stwora” - warsztaty literacko-plastyczne (6-8), 14.30 Biblioteka Publiczna. Renata Piątkowska: To się nie mieści w głowie, czyli na wesoło z autorką, 16.00 Biblioteka Publiczna. Katarzyna Ryruch: „Bajki Babary”: Dlaczego kłamstwo ma krótkie nogi?, 17.30 Teatr Lalek „Rabcio”. Otwarcie wystawy w 100-lecie urodzin Jerzego Koleckiego, 19.00 Amfiteatr. Czytanie na dobranoc. Renata Piątkowska: W trawie może być ciekawie. Czyta Ewa Kolańska
- **17.07, 9.30** Teatr Lalek „Rabcio”. Stowarzyszenie Przyjaciół Rabcia - Dawno, dawno temu... - warsztaty teatralne (7-12), 9.30 Biblioteka Pedagogiczna. Beata Jarmakowska-Stranz i Maciej Stranz: Skok na muzeum z rodzinną Obrabków - warsztaty plastyczne z interaktywnym czytaniem (5-9), 9.30 Biblioteka Publiczna. Piotr Kolecki: Szukamy dźwięków do bohaterów książek - warsztaty muzyczne (6-10), 11.00 Zakład Przyrodoleczniczy (wypoczywalnia). Daniel Odjia: Słowo i obraz - warsztaty komiksowe (10+), 11.00 Biblioteka Publiczna. Czytobus - przejażdżka 20-, 30-minutowa autobusem ogórkim, animacje czytelnicze z Mateuszem Świąstakiem i Krystianem Truchalskim (4-7), 14.30 Biblioteka Publiczna. Niezwykłe historie, które mają moc, spotkanie autorskie z Renatą Piątkowską, 16.00 Biblioteka Publiczna. Magiczna szuflada Mai - o naszych wielkich i małych marzeniach. Spotkanie z Agnieszką Krawczyk, autorką książek o rezolutnej Mai i Ekipie Badaczy, 19.00 Amfiteatr. Czytanie na dobranoc. Agnieszka Krawczyk: Maja i leśna przegoda
- **DODATKOWO:** Czytelnia na polu. Doma Solanki codziennie 16-19.07, 10.00-14.00; Literacka gra miejska. Park Zdrojowy - sobota 19.07, 10.00-14.00 (początek przy Tężni); Wielobajka. Biblioteka Publiczna - środa-piątek 14.00-17.00, sobota 10.00-14.00 - możliwość dopisania własnego zdania do wspólnie tworzonej festiwalowej opowieści; **Wystawy:** Altana nad Poniczanką - Wystawa ilustracji Jolanty Richter-Magnuszewskiej „O Farmaznach i inne bajki ludowe. Pomorze”; Teatr Lalek „Rabcio”. Wystawa w 100-lecie urodzin Jerzego Koleckiego i Biblioteka Publiczna - 80 lat Pippi - wystawa urodzinowa

MSZANA DOLNA

- **Miejski Ośrodek Kultury,** ul. Spadochroniarzy 10
- **10.07, 19.00 SPOTKANIE KLUBU FILMOWEGO:** „Mulholland Drive” - pokaz filmu i dyskusja
- **Miejska Biblioteka Publiczna**
- **11.07, 17.00 WARSZTATY PLASTYCZNE „DWUKULTUROWA MSZANA DOLNA”** z Tomaszem Krawczykiem

ZAWOJA

- **Babiogórskie Centrum Kultury i Gmina Biblioteka Publiczna,** Zawoja Centrum, tel. 33 877 50 66
- **10.07, 10.00 KINO SENIORA**
- **11.07, 13.00 WARSZTATY** Cacan Patchworki
- **15.07, 16.00 DOKOTERAPIA.** Obowiązują zapisy
- **16.07, 17.00 ODSTAW SMARTFON. PRZYJĄD DO BIBLIO.** Zajęcia interaktywne dla dzieci i młodzieży 10+. Obowiązują zapisy
- **Skansen - Zespół Budownictwa Drewnianego im. Józefa Żaka,** Zawoja 155, Zawoja Markowe Równienki, 33 877 50 66. Najstarszym i najcenniejszym budynkiem w skansenie jest „kurna chałupa” z 1840 r. W skansenie odbywają się zajęcia, warsztaty i gry edukacyjne - stale i sezonowo. CZYNNY: wtorek-piątek 11.00-17.00, sobota-niedziela 10.00-16.00.
- **12.07 ZAWOJSKIE SIANOKOSY:** 15.00 Gry i konkursy dla dzieci, 16.00 Konkurs tradycyjnego koszenia i kopienia siana. Występ Orkiestry Mandolinowej „Echo” z Płwicznej-Zdroju.

TYGODNIK Podhalanski

dokończenie
ze str. 1

Szlachta nie płaci

Mimo że za maj otrzymała wynagrodzenie, martwi się o czerwową wypłatę. - Zaczynam się bać, że to też przepadnie - mówi. Wie, że osoby, które wcześniej odeszły, nie dostały pensji za marzec i kwiecień. Potwierdza słowa dostawcy o zrzutkach na towar. - Czasem dochodziło do tego, że dostawca żądał gotówki na miejscu, bo nie chciał odjeżdżać z towarem. Wtedy ktoś z personelu wykładał własne pieniądze, żeby uratować sytuację. Składali się z własnych pieniędzy, by zapłacić dostawcom. - W soboty i niedziele nie było nikogo w biurze, a wtedy przychodzili największe dostawy. Trzeba było jakoś ratować sytuację. Z początku miała dobre zdanie o Nicolasie Mańkowskim, który przychodził do kuchni, rozmawiał, wspierał zespół. Potem jednak przestał się pojawiać, a na końcu zniknął zupełnie. Pracownicy zostali bez informacji czy mają szukać nowej pracy. Kobieta nie zamierza wracać do pracy, dopóki nie zobaczy przelewu za czerwiec.

Płakałam, bo nie miałam z czego żyć

Kierowniczką śniadań, starsza kelnerka i jedna z pierwszych osób, które otwierały hotel. Przez półtora roku miała idealne warunki pracy - pracowała rano, potem mogła zajmować się dzieckiem, miała dobry kontakt z przełożonymi. Wszystko zaczęło się komplikować na przełomie grudnia i stycznia. Wypłaty zaczęły się spóźniać, najpierw o kilka dni, potem o tydzień. W końcu zaczęto je wy-

płacać w ratach. O pieniądzu trzeba było się upominać - najpierw u bezpośrednich kierowników, potem bezpośrednio u dyrektora. Odpowiedzi były zawsze te same: „do wtorku”, „do przyszłego tygodnia”. Nic z tego nie było prawdą. Kobieta wspomina, że w kwietniu poszła do dyrektora z płacem, bo w domu zepsuł jej się piec. Otrzymała zaliczkę 1800 zł. Na więcej nie mogła liczyć. Dziś firma zalega jej z wynagrodzeniem za kwiecień, całą pensją za maj i za dwa przepracowane dni czerwca. Złożyła wypowiedzenie z winy pracodawcy. Łącznie są jej winni około 7 tysięcy złotych.

Środki czystości albo wypłata

- Nie ma nawet komu wysłać wezwania do zapłaty, bo kadry się rozpadły, a księgowość przestała funkcjonować - mówi kierowniczką śniadań. Kiedy ostatnio spotkała Nicolasa Mańkowskiego w parku i zapytała czy skoro konta zostały odblokowane, to może spodziewać się przelewu, usłyszała, że są ważniejsze wydatki. Dla Mańkowskich pracowała przez dekadę. Dziś nie ma wątpliwości - wszystko się załamało, gdy stery przejęły dzieci seniora rodu: Nicolas i Helena. - Pracowałam tam dziesięć lat. Wtedy, gdy rządził Andrzej Mańkowski i jego najstarszy syn, wszystko działało. Szkolenia, integracje, pensje na czas. Dziś to wszystko zrujnowało. Zniszczyli to, co ojciec im zostawił - mówi z goryczą. - W hotelu oszczędzano już na wszystkim. Płynę do szyby? Trzeba było wybierać - środki czysto-

ści albo wypłata. Kawę kupowano w Biedronce, bo dostawcy przestali przyjeżdżać. Kartki z drukarki cięto na cztery części, by zastąpić notesy kelnerskie. Śmieci nie wywożono przez trzy miesiące - gnęły na tyłach hotelu. Prąd został odcięty przez elektrownię, ale... nagle pieniądze się znalazły. Tyle że nie na wypłaty.

Ogon z bobra

Była kelnerka i barmanka hotelu Pieniny Grand w Szczawnicy od miesięcy czekała na wynagrodzenie za marzec i kwiecień. Jak twierdzi, spółki należące do rodziny Mańkowskich zalegają jej 8200 złotych. Kobieta pracowała tam od momentu otwarcia obiektu. Mimo upływu czasu nie otrzymała należnych jej pieniędzy, podobnie jak inni pracownicy i lokalni dostawcy. Twierdzi, że w trudnej sytuacji mają być również osoby zatrudnione w firmie Thermo Plus. Jej zdaniem najmocniej ucierpeli zwykli pracownicy. - Proszę sobie wyobrazić jak się czujemy, gdy w tym samym czasie w mediach plotkarskich pojawiają się zdjęcia właścicieli hotelu - pokazują oni wystawne życie, przejazdy Rolls-Royce'em czy świąteczne kolacje z blinami i ogonem bobra - barmanka z powiada, że nie zamierza odpuścić. Wysłała oficjalne wezwanie do zapłaty i planuje dochodzić swoich praw w Sądzie Pracy.

Goście na lodzie

Nie tylko pracownicy czują się poszkodowani. - Straciliśmy ponad 5 tysięcy złotych - mówi goście, którzy mimo zapewnień przez telefon, że zwrot zostanie dokonany, po przyjeździe

usłyszeli, że hotel się zamyka. W tym samym czasie obiekt nadal przyjmował rezerwacje online. Inni relacjonują, że hotel anulował ich pobyt tuż przed przyjazdem, nie oddając zaliczek i przestając odbierać telefony. Najbardziej oburzające są historie związane z ważnymi wydarzeniami - jedna z par miała zarezerwowany pobyt na podróż poślubną. Na dwa tygodnie przed ślubem otrzymali informację z Booking.com o odwołaniu rezerwacji z powodu rzekomego nadkompletu. Hotel nie odbierał już telefonów, nikt nie przeprosił. Wspólnym mianownikiem tych relacji jest chaos, brak informacji i ignorowanie klientów.

Dziennikarz w poszukiwaniu sensacji

O komentarz poprosiliśmy Nicolasa Mańkowskiego. Oto mail, który dostaliśmy 7 lipca wieczorem: „Dzień dobry, Jurek. Oto nasza odpowiedź. Wiem, że szukasz sensacji, ale to my ożywiłyśmy to miasto - przez 12 lat samodzielnie prowadziliśmy jego promocję. Jeden incydent techniczny i kadrowy zmusił nas do chwilowego zamknięcia. Proszę, okazać wyrozumiałość. Oddajemy temu projektowi całe serce. Każda firma ma swoje wzloty i upadki. Dziękuję Ci za zrozumienie”.

Tymczasowe zamknięcie hotelu - stanowisko Pieniny Spa Resort

„W związku z pojawiającymi się pytaniami oraz informacjami krążącymi w przestrzeni

publicznej, pragniemy przekazać krótkie, oficjalne wyjaśnienie dotyczące czasowego zamknięcia naszego hotelu w Szczawnicy. Decyzja o kilkudniowym zawieszeniu działalności operacyjnej została podjęta lokalnie, w reakcji na przejściowe trudności organizacyjne, których skala mogła wpłynąć na standard obsługi gości. Miała ona na celu przede wszystkim ochronę interesu klientów oraz zapewnienie jakości świadczonych usług. Wszyscy klienci posiadający aktywne rezerwacje otrzymali stosowną informację drogą mailową, wraz z możliwością bezpłatnej zmiany terminu pobytu lub pełnego zwrotu kosztów. Większość gości skorzystała już z zaproponowanych rozwiązań. Rozumiemy, że sposób komunikacji mógł nie spełnić oczekiwań części klientów - zidentyfikowaliśmy już obszary wymagające poprawy i wdrożyliśmy odpowiednie procedury, aby w przyszłości zapewnić pełną przejrzystość i dostępność. Pieniny Spa Resort od ponad 16 lat jesteśmy aktywnym uczestnikiem lokalnej gospodarki i niezmiennie koncentrujemy się na dalszym rozwoju oraz utrzymaniu najwyższych standardów. Dziękujemy wszystkim naszym gościom za okazane zaufanie i wyrozumiałość. Pozdrawiam serdecznie. Z poważaniem / Best regards, Nicolas Mankowski”.

Szlachectwo zobowiązuje

To nie pierwsze nasze dziennikarskie śledztwo w sprawie działalności tej rodziny. W poprzednich latach, w tek-

stach „Szczawnica w Raju” oraz „Szczawnica w Moskwie”, analizowaliśmy skąd pochodzą środki na remont odzyskanych majątków. Grupa AMT, należąca do Andrzeja Mańkowskiego seniora, prowadzi w Rosji działalność związaną z wdrażaniem zaawansowanych systemów teleinformatycznych. Roczna sprzedaż sięga 60 milionów dolarów, firma ma oddziały w Moskwie, Petersburgu, Krasnodarze i Mińsku. Ale mimo ogromnych pieniędzy w tle, spółki Mańkowskich w ostatnich latach nie radzą sobie z podstawowymi zobowiązaniami wobec ludzi, głównie wobec tych, którzy dla nich pracują. Nikt nie odbiera rodzinie Mańkowskich, że wiele zrobiła, by Szczawnica odzyskała swój dawny blask. Ale też nikt nie może się zgodzić, by ludzie, którzy im zaufali, byli traktowani jak zbędny balast. Bo żaden rodowód, żaden herb i żadne zasługi nie usprawiedliwiają tego, że ktoś nie płaci pensji, nie oddaje zaliczek i chowa się za milczeniem. Szlachectwo, jeśli ma cokolwiek znaczyć dziś - to przede wszystkim odpowiedzialność za drugiego człowieka. Trzymamy kciuki, by Pieniny Grand stanął na nogi - bo jest to w interesie Szczawnicy i jej mieszkańców. To miejsce pracy dla wielu ludzi.

„Wiem, że szukasz sensacji” - pisze do mnie Nicolas Mańkowski. Rzeczywiście. Bo przecież nie ma nic sensacyjnego w tym, że hotel zamyka się z dnia na dzień, pracownicy nie dostają wynagrodzenia, a klienci zostają z niczym. To przecież normalne.

Jurek Jurecki

Złoto i srebro dla naszych

Małopolscy sportowcy wracają z Pragi z 13 medalami Mistrzostw Europy 2025.

Zakończyły się Otwarte Mistrzostwa Europy SUDS 2025 rozgrywane w Pradze w dniach od 30 czerwca do piątego lipca. W zawodach organizowanych przez Związek Sportowy Zawodników z Zespołem Downa (Sport Union for Athletes with Down Syndrome) uczestniczyła ponad setka najlepszych lekkoatletów z 10 krajów: Bułgaria, Chorwacja, Irlandia, Czechy, Portugalia, Turcja Wlk. Brytania, Południowa Afryka, Meksyk oraz 10 sportowców z Polski. Zawodnicy startowali w kategoriach „T21” i „Mosaic” kobiet i mężczyzn. Rewelacyjnie wystąpili Polacy, zajmując łącznie 2 miejsca za Czechami.

5-osobowa reprezentacja Polski i Małopolski z Fundacji HANDICAP Zakopane, wspierana przez partnera przygotowani i startów w lekkoatletycznych ME SUDS 2025 - Województwo Małopolskie, powiększyła kolekcję polskich meda-

li europejskich imprez o 7 medali, w tym 4 złote 1 srebrny i 2 brązowe.

Na szczytach naszych sportowców z Małopolski zawisło 13 medali Mistrzostw Europy SUDS 2025 :

5 medali - Antoni WIERCIOCH (złoto:oszczep, 4x200m mix, 4x100 m, 4x400 m, brąz trójbój)

3 medale - Jan WOLCZKO (złoto:4x100 m, 4x400 m, brąz 800 m)

2 medale - Klemens ZIĘBA (złoto: 4x100m, 4x400m)

2 medale - Anna SZEWCZYK (złoto 4x200MIX, srebro 4x400m)

1 medal - Patrycja STRAMA (srebro 4x400m)

- Trzynaście medali wywalczyli małopolscy zawodnicy na Mistrzostwach Europy SUDS - Sportowców z Zespołem Downa w lekkoatletyce - podlicza Małgorzata Tłałka-Długosz, prezes Fundacji HANDICAP. Przypomina, że to kolejne, wyjątkowe sukcesy.

Dodamy jeszcze ustanowione przez nich dwa nowe rekordy Europy - w oszczepie i sztafecie 4x200 mix oraz 9 rekordów życiowych - to pokazuje klasę naszych sportowców z niepełnosprawnością intelektualną. Prezes Fundacji podkreśla, że tylko oni, sportowcy niepełnosprawni, jako jedyni na świecie, zdobywają medale w dyscyplinach zimowych i letnich.

- Medaliści narciarskich Mistrzostw Świata VIRTUS z kwietnia 2025, mieli krótki czas przygotowań do lekkoatletyki, a mimo to, już w lipcu w Mistrzostwach Europy SUDS 2025 wspięli się na wyżyny swoich możliwości. To efekty jakościowej pracy trenerów Fundacji HANDICAP Zakopane oraz determinacji rodzin naszych zawodników z niepełnosprawnością - zapowiada Małgorzata Tłałka-Długosz. Przypomina, że od 2019 roku polscy sportowcy stanowią europejską czołówkę sportowców w narciarstwie i lekko-



Nasi sportowcy po udanych startach w Pradze

atletyce. I tylko szkoda, że pomimo licznych medali zdobywanych na europejskich i światowych imprezach mistrzowskich (od 2019 roku to już 117 medali sportowców zakopiańskiego HANDICAPu), wciąż nie są traktowani równorzędnie ze sportowcami wyczyno-

wymi i wciąż brakuje systemowego wsparcia ich startów w zawodach międzynarodowych ze strony Ministerstwa Sportu.

- I tu miejsce na bardzo ważne podziękowania, przede wszystkim dla województwa małopolskiego, które jako partner pomaga w przygotowaniach

i startach naszych zawodników, a także dla naszych regionalnych partnerów - Miasto Zakopane, Gmina Kościelisko i ZEW Niedzica - podsumowała medalowe starty podopiecznych Fundacji HANDICAP Zakopane prezes Małgorzata Tłałka-Długosz. **rav**

PIŁKA NOŻNA

Przygotowania NKP Podhale do historycznego debiutu w Betclic 2. Lidze ruszyły pełną parą

Nowotarżanie rozpoczęli przygotowania do nadchodzącego sezonu, który zapisze się na kartach historii klubu. Po raz pierwszy drużyna z Nowego Targu wystąpi na szczelnie centralnym - w rozgrywkach Betclic 2. Ligi. Start sezonu zaplanowano na 26 lipca, a premierowym rywalem Podhala będzie GKS Jastrzębie. Spotkanie rozegrane zostanie na stadionie w Nowym Targu.

W pierwszym treningu wzięło udział 24 zawodników. W kadrze zabrakło już pięciu piłkarzy, z których usług klub zrezygnował - Patryka Dudy, Michała Marka, Konstanti Solopczuka, Lukasa Lukczo oraz Romana Mirosznika.

Na treningach nie brakuje nowych twarzy. Pojawiła się spora grupa młodych zawodników, którzy są obserwowani pod kątem rywalizacji na pozycji młodzieżowca. Nowym zawodnikiem

Podhala już oficjalnie został słowacki obrońca Peter Vosko, a blisko podpisania kontraktu jest Kolumbijczyk Cesar Pena.

W najbliższych dniach sztab szkoleniowy spodziewa się kolejnych nowych zawodników, którzy mają wzmocnić drużynę przed debiutem na poziomie centralnym. W okresie przygotowawczym zespół zagra trzy mecze kontrolne z MFK Tatran Liptovský Mikuláš, z Cracovią II oraz z Sandecją Nowy Sącz. Podhale planuje

również krótki, trzydniowy obóz przygotowawczy w Woli Chorzelowskiej.

Zmiany zaszły także w sztabie szkoleniowym. Do zespołu dołączył Bartosz Szcząber, który w minionym sezonie był pierwszym trenerem trzecieoligowych Wiślan Skawina. W Podhalu pełnić będzie funkcję asystenta trenera Tomasz Kuźmy, wspólnie z Pawłem Batkiewiczem. Nową funkcję w klubie objął także Jakub Wiedeński, który został kierownikiem pierwszej drużyny.

Maciej Zubek

Skoki narciarskie. Orlen Cup

Nasi w głównych rolach

Na skoczniach Zakopanego i Szczyrku rozpoczął się kolejny sezon zawodów z cyklu Orlen Cup.

Powołany po sukcesach Adama Małysza Program Rozwoju Skoków Narciarskich pod nazwą Szukamy Następców Mistrza najpierw miał nazwę Lotos Cup. Po połączeniu tej firmy z Orlenem, teraz ten cykl zawodów nazywa się Orlen Cup, ale swojego charakteru nie zmienił. Nadal poszukiwani są następcy Adama Małysza czy innych naszych mistrzów, którzy swoje wielkie kariery rozpoczęli właśnie w cyklu Lotos Cup.

Tegoroczny cykl rozpoczął się pod koniec maja na Średniej Krokwi im. Bronisława Czecha w Zakopanem. Uczestnicy Orlen Cup rywalizują w pięciu kategoriach: chłopiec starszy (roczniki 2011/12), młodzicy (roczniki 2009/10), juniorzy młodzi (roczniki 2008/09), kobiety i mężczyźni open. W sumie w zakopiańskich zawodach uczestniczyło 120 mężczyzn czy chłopców i 9 kobiet lub dziewcząt. Frekwencja w Szczyrku była podobna.

W Zakopanem podwójne zwycięstwa odnieśli: Jan Malczewski z klubu KS Rutkowski Ski w kategorii chłopców starszych i Pola Bełtowska w kategorii kobiet.

W młodzikach pierwsze miejsca wywalczyli: Dominik Dudzik z TS Wisły Zakopane i Miłosz Malarz z KS Rutkowski Ski.

W kategorii juniorów młodszych triumfowali: Dawid Dzioboń z KS Rutkowski Ski i Michał Obtułowicz z KS Eve-nement Zakopane, a w kategorii open dla juniorów starszych i seniorów zwyciężyli: Łukasz Łukaszczyk z TS Wisły Zakopane, który po ciężkiej kontuzji i jej wyleczeniu powrócił do skakania na nartach. Warto przypomnieć, że Łukasz Łukaszczyk to jedna z większych polskich nadziei na zastąpienie naszych uznanych mistrzów, wszak to medalista światowych igrzysk młodzieżowych czy juniorskich mistrzostw świata.

PIŁKA NOŻNA

Dunajecskie Granie - jubileusz, sportowe emocje i góralska radość w Białym Dunajcu

Tegoroczne XXII Dunajecskie Granie miało wyjątkowy wymiar - wydarzenie nie tylko połączyło tradycję, sport i kulturę w ramach XXIV Tatrzaskich Wici, ale stało się także okazją do świętowania 25-lecia klubu LKS Biali Biały Dunajec. Jubileusz uczczono z rozmachem, a całonocny program przyciągnął tłumy mieszkańców i gości z całego regionu.

W ramach imprezy odbył się finał V edycji projektu „Dla tych, co własnego boiska nie mają”. Turnieje młodzieżowe, które od tygodni elektryzowały szkolne środowiska, zakończyły się mocnym akcentem. W starszej grupie wiekowej największą niespodzianką sprawiła Szkoła Podstawowa nr 2 w Białym Dunajcu, która rzutem na taśmę wyprzedziła lidera tabeli i sięgnęła po zwycięstwo dzięki lepszym bilansowi bramkowemu. W młodszej grupie rywalizacja toczyła się głównie o drugie miejsce, bowiem zawodnicy z SPSK w Czerwiennem nie pozostawili złudzeń rywalom. Ostatecznie, dzięki skutecznej grze i lepszym statystykom, srebro wywalczyła drużyna z Sierockiego.

W rozgrywkach seniorskich najlepszą formę zaprezentowała drużyna Young Boy's Śpiękułants Biały Dunajec, która sięgnęła po główne trofeum, wyprzedzając zespoły: Old Boys Poroniec, Old Boys Biali Biały Dunajec oraz Białodunajec Team.

Po zakończeniu sportowej rywalizacji wrę-



XXII Dunajecskie Granie okazało się nie tylko sportowym widowiskiem, ale też świętem wspólnoty, tradycji i zaangażowania lokalnego środowiska.

czono medale, puchary oraz jubileuszowe odznaczenia z okazji 25-lecia LKS Biali Biały Dunajec. Uchonorowano m.in. pierwszych zrzeszonych w klubie zawodników, wręczając im m.in. pamiątkowe pierwsze karty członkowskie.

Część artystyczna imprezy rozpoczęła się występem akordeonistki Paolii Sofii, a następnie publiczność rozbaławił kabaret Old Bachledówka. Zespół Jedla porwał tłum do tańca, a wieczór za-

kończył się klubowym setem DJ Marka Wacławskiego.

XXII Dunajecskie Granie okazało się nie tylko sportowym widowiskiem, ale też świętem wspólnoty, tradycji i zaangażowania lokalnego środowiska. To wydarzenie, które rok po roku pokazuje, jak silna i żywa jest kultura Podhala - zarówno na murawie, jak i na scenie.

Tekst i fot.: Maciej Zubek

PIŁKA NOŻNA

Słaby poziom podhalańskiej piłki młodzieżowej

Miniony sezon był udany dla seniorskich sekcji podhalańskich klubów. Awans do II ligi wywalczyło NKP Podhale Nowy Targ.

Hierarchicznie to najwyższa liga, w jakiej występować będzie drużyna piłkarska z Podhala. Status IV-ligowców zachowały: Lubań Maniowy i Watra Białka Tatrzaska. W grupie wschodniej małopolskiej V ligi reprezentować nas będą: Jordan Jordanów, LKS Szaflary i AP Wisła Czarny Dunajec, która do tej klasy rozgrywkowej awansowała w barażach. Wspólna podhalańsko-limanowska klasa okręgowa w 80 procentach składać się będzie z klubów stowarzyszonych w Podhalańskim Podokręgu Piłki Nożnej.

A jak jest z podhalańską piłką młodzieżową? No tu nie najlepiej. Struktura rozgrywek młodzieżowych w Polsce w jakimś sensie odwzorowuje układ lig w seniorach. Najwyższą klasą rozgrywkową juniorów starszych, zapisywanych jako A1, jest Centralna Liga Juniorów. W tej klasie nigdy nie było drużyny z Podhala. Niższym stopniem są Ligi Makroregionalne. W Polsce są cztery takie ligi. I w tej klasie nie ma drużyny z Podhala. Przed laty w sezonie 2022/23 uczestnikiem rozgrywek w tej klasie byli juniorzy NKP Podhala. I to też był największy sukces podhalańskiej piłki młodzieżowej.

Kolejnym niższym stopniem rozgrywek są ligi wojewódzkie. Aktualnie w tej klasie z PPN grają: NKP Podhale Nowy Targ, który to klub uplasował się na 11. miejscu. Juniorzy starsi AP Wisły Czarny Dunajec zajęli 14. lokatę i spadli do klasy regionalnej. W tej klasie podhalańską piłkę młodzieżową reprezentowały: Orkan Raba Wyżna - 6. miejsce, Lubań Maniowy - 8. miejsce i Didi-Gol z Rabki-Zdroju - 9. miejsce. Więcej drużyn juniorów starszych na Podhalu już nie ma. A bywały lata, gdy w PPN rozgrywki toczyły się w trzech ligach juniorów starszych.

Analogicznie przedstawia się struktura rozgrywek w kategorii juniorów młodszych B1. Tu jest już znacznie gorzej, bo w Małopolskiej Lidze Juniorów Młodszych w rozgrywkach uczestniczyli tylko juniorzy młodzi NKP Podhala Nowy Targ i zajęli w nich 11. miejsce. W Lidze Regionalnej grały trzy drużyny z Podhala: AP Wisła Czarny Dunajec, Orawa Jablonka i druga drużyna Podhala Nowy Targ.

Zwycięzcy i wyniki podhalańskich drużyn młodzieżowych w sezonie 2024/25

- Małopolska Liga Juniorów Starszych A1**
- Garbarnia Kraków 28 61 74-30
 - Podhale Nowy Targ 28 34 69-61
 - AP Wisła Czarny Dunajec 28 18 47-136 spadek do ligi regionalnej
 - Uczestniczyło 16 drużyn
- Liga Regionalna Nowy Sącz A2**
- Zyndram Łącko 16 43 77-20
 - Orkan Raba Wyżna 16 16 26-45
 - Lubań Maniowy 16 12 15-68
 - Didi-Gol Rabka-Zdrój 16 6 20-47
 - Uczestniczyło 9 drużyn
- Małopolska Liga Juniorów Młodszych B1**
- Puszcz Niepołomice 30 70 98-37
 - Podhale Nowy Targ 30 34 74-124
 - Uczestniczyło 11 drużyn
- Liga Regionalna Nowy Sącz**
- AP Wisła Czarny Dunajec 12 33 43-12 awans do MLJM
 - Orawa Jablonka 12 25 28-14
 - Podhale Nowy Targ 12 10 19-48
 - Uczestniczyło 6 drużyn
- Podhalańska klasa okręgowa**
- Gorc Ochotnica 24 69 169-18
 - Uczestniczyło 13 drużyn
- Wojewódzka I liga trampkarzy C-1**
- Garbarnia II Kraków 14 34 47-14
 - Uczestniczyło 8 drużyn
- Wojewódzka II liga trampkarzy grupa II**
- Unia Oświęcim 14 28 40-21
 - AP Wisła Czarny Dunajec 14 22 47-36
 - Podhale Nowy Targ 14 14 30-49
 - Orawa Jablonka 14 13 17-53 spadek do RLT
 - Uczestniczyło 8 drużyn
- Regionalna liga trampkarzy, grupa południowa**
- AP Wisła Czarny Dunajec 11 31 75-6 awans do II LW
 - Wiatr Ludźmierz 11 12 19-49
 - Jarmuta Szczawnica-Zdrój 11 10 27-27 spadek do klasy okręgowej
 - Uczestniczyło 12 drużyn
- Podhalańska I liga okręgowa**
- Lubań Tylmanowa 10 28 37-8 awans do LR
 - Uczestniczyło 6 drużyn
- Podhalańska II liga okręgowa grupa I**
- Didi-Gol Rabka-Zdrój 10 28 70-16
 - Uczestniczyło 6 drużyn
- Grupa I**
- Didi-Gol Rabka-Zdrój 10 28 70-16
 - Uczestniczyło 6 drużyn

Właśnie drużyna z Czarnego Dunajca wygrała tę ligę i w przyszłym sezonie juniorzy młodzi tego klubu będą grali w MLJM. Podhalański Podokrąg dla tej grupy wiekowej prowadzi rozgrywki w podhalańskiej I lidze juniorów młodszych, w której grało 13. drużyn, a zwycięzcą tej ligi została drużyna Gorca Ochotnica.

W rozgrywkach trampkarzy C1 nie ma drużyny z Podhala w wojewódzkiej I lidze. Dopiero w wojewódzkiej II lidze grają: AP Wisła Czarny Dunajec - 4. miejsce, Podhale Nowy Targ - 7. miejsce i Orawa Jablonka - 8. miejsce i spadek do ligi regionalnej. Z kolei tę klasę rozgrywkową wygrali trampkarze AP Wisły Czarny Dunajec i awansowali do wojewódzkiej II ligi.

W podhalańskiej I lidze okręgowej grało 6 drużyn i wygrali ją trampkarze Lubania Tylmanowa, którzy awansowali do LR w miejsce Jarmuty Szczawnica.

Podhalańska II liga okręgowa trampkarzy składała się z 17 drużyn, a rozgrywki toczyły się w trzech grupach.

Ostatnią kategorią młodzieżową są młodzicy oznaczani D1. W pierwszej i drugiej wojewódzkiej lidze młodzików nie ma drużyn z Podhala. Dopiero w lidze regionalnej grają: NKP Podhale - 3. miejsce, Wiatr Ludźmierz - 4. miejsce, Orawa Jablonka - 5. miejsce, KS Zakopane - 8. miejsce i AP Wisła - 9. miejsce. Dla tej kategorii wiekowej Podhalański Podokrąg prowadzi rozgrywki w trzech ligach.

Nawet pobieżny przegląd tabel po zakończeniu rozgrywek w sezonie 2024/25 wskazuje, że najlepiej pracą z młodzieżą prowadzona jest w dwu klubach: NKP Podhale Nowy Targ i AP Wisła Czarny Dunajec. Dość dobrze jest w Orawie Jablonka, a reszta bardzo słabo albo słabo. A przecież, juniorzy i juniorzy młodzi powinni być naturalnym zapleczem dla naszych IV- i V-ligowców, nie mówiąc już o drużynach seniorskich z klas niższych. Brak takiego zaplecza może być złą wiadomością dla tych klubów, czego doświadczyli już Poroniec Poronin czy Wierchy Rabka. Poronica nie ma na piłkarskiej mapie, a Wierchy Rabka czy KS Zakopane dopiero odbudowują swoją pozycję w sportowej hierarchii. A to jest znacznie trudniejsze niż systematyczne szkolenie piłkarskiego narybku.

zk

Spisujemy się kochani ludzie, tak szybko odchodzą.

Z głębokim smutkiem zawiadamiamy, że w dniu 28 czerwca 2025 r. zmarł w wieku 27 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi, nasz kochany Syn, Brat, Wujek, Swięty i Wujek



PAWEŁ SKALANY
zam. Szembark, ul. Na Stuczni 5

"W śladku prosił zachwał się Bóg, Andrym nadzieję nam dając, że kiedy przyjdzie ten dzień, C. i Anny będą w domu z nami."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 10 lipca 2025 r. odszedł od nas w wieku 81 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi, nasz kochany Mąż, Tata, Dziadek, Pradziadek i Wujek



Antonina PABIN
Zam. Ratułów 382

Matko Boska, przyjmij mnie w opiekę swoją.

5 lipca 2025 roku w wieku 80 lat odszedł od nas kochana Mama, Babka, Prababka, Tęciowa, Siostra i Wujka



Maria PALENIK
Jablonka ul. 1-Maja 2

Twoje dobro i miłość, zwiastują z matki na zwiastówce

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że w dniu 3 lipca 2025 r. zapożyczona Św. Sakramentami zmarła w Panu przysposyła lat 78



MALGORZATA Blicharz
z domu Kolczak



Z głębokim żalem zawiadamiamy, że w dniu 2 lipca 2025 r. zapożyczona Św. Sakramentami zmarła w Panu przysposyła lat 87

Nasza Najkochanieszka Mama, Babka, Prababka, Tęciowa, Siostra i Wujka



Ludwika Kowalczyk

"JAK TRUDNO ŻEGNAĆ KOGOŚ, KTO MOGŁ BYĆ JEJCZKĄ Z NAMI"


Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 27 czerwca 2025 r. zmarł w wieku 46 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi nasz kochany Mąż, Tata, Syn, Brat i Wujek



FRANCISZEK KWAK
zam. Nowy Targ ul. Polana Szafarska 9/72

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że w dniu 1 lipca 2025 r. zapożyczona Św. Sakramentami zmarła w Panu przysposyła lat 78

Nasza Najkochanieszka Mama, Tęciowa, Babka, Siostra, Swięta i Ciocia



Janina Łojas
z domu Walkosz-Strzelec

"Mimo nęgi na sercu, by było jej bliżej..."
A. J. Trzebicki

Ś. P. TADEUSZ KOŚCIELNIAK
NAJUKOCHAŃSZY MĄŻ, TATA, TEŚĆ I DZIADEK
Przeżywszy lat 78, zapożyczony Św. Sakramentami zmarł w Panu dnia 4 lipca 2025r.

"JAK TRUDNO ŻEGNAĆ KOGOŚ, KTO MOGŁ BYĆ JEJCZKĄ Z NAMI"

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 4 lipca 2025 r. zmarł w wieku 74 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi nasz kochany Mąż, Tata, Dziadek, Brat, Swięty i Wujek



ANDRZEJ JANCZY
zam. Nowy Targ Os. W. Wilsona 14/4

"W śladku prosił zachwał się Bóg, Andrym nadzieję nam dając, że kiedy przyjdzie ten dzień, C. i Anny będą w domu z nami."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 14 lipca 2025 r. odszedł od nas w wieku 80 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi, nasz kochany Mąż, Tata, Dziadek, Brat, Swięty i Wujek



Anna SIKORA
Zam. Nowe Bystrze 115


Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 9 lipca 2025r. zapożyczona Św. Sakramentami zmarła w wieku 74 lat, nasza ukochana Siostra i Ciocia.

ZOFIA MIŚKOWIEC

STYKS
Zakład Usług Pogrzebowych
K.M.Janiczek S.C.
34-700 Rabka-Zdrój
ul. Zakopiańska 58B, ul. Kilińskiego 46B
tel. 18 26 79 260 kom. 609 106 956
www.styksrabka.pl
km.janiczek.styks@op.pl

W dzień zwłoki i świętym pamiętamy w tych, którzy odwołali.
Nie, Oni nie odwołali, Oni są wśród nas, głęboko w sercach i w naszych wspomnieniach.

Z głębokim żalem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 28 lipca 2025 r. zmarł w wieku 82 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi, nasz kochany Mąż, Tata, Dziadek, Brat, Swięty i Wujek



Mikołaj Antczak

"JAK TRUDNO ŻEGNAĆ KOGOŚ, KTO MOGŁ BYĆ JEJCZKĄ Z NAMI"

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 24 czerwca 2025 r. zmarł w wieku 29 lat, nasz kochany Syn, Brat, Wujek i Swięty



DAMIAN KNAP
Zam. Puzówka ul. Turystyczna 48

"Pobliż ci wstępy w cichej ławie, gdzie był nie sięga, gdzie nie się płynie, gdzie słyszysz Boga głos sędziwy i Pobliż wstępy"

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 11 czerwca 2025 r. odszedł od nas w wieku 59 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi, nasz kochany Syn, Brat, Swięty i Wujek




Bronisław JARZĄBEK
Zam. Skrzypce os. Fułówka 9

CAŁUN
ZAKŁAD OSTATNIEJ POSŁUGI

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE PRZEWÓZ MIĘDZYNARODOWY
Czynne w godz. 7-18, tel./fax: 18 201 20 80
Całodobowy tel. 798 467 667, 519 631 731
Zakopane, ul. Nowotarska 18 (vis a vis cmentarza)
— **KWACIARNIA KROKUS** —
Czynne: poniedziałek-sobota: 8.00-20.00, niedziela: 9.00-19.00
tel. 18 20 128 12, Zakopane, ul. Kościuszki 19A
calun-zakopane.pl

Jest na świecie taki rodzaj smutku, którego nie można wyrazić słami.

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 04 lipca 2025 r. odszedł od nas w wieku 74 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi, nasz Drogi Mąż, Tata, Dziadek, Brat, Swięty i Wujek



Adam BIELSKI
Zam. Czarny Dunajec, Kantora 93

"Byli Chłopcami byli, ale się minęli..."

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 1 lipca 2025 r. zapożyczony Św. Sakramentami zmarł w Panu przysposyła lat 71

NASZ NAJUKOCHAŃSZY
TATA, TEŚĆ, DZIADEK, PRADZIADK, WUJEK



ANDRZEJ SIECZKA
Ś. P.

...Aniela była dla nas wszystkim, przede wszystkim dla nas

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 7 lipca 2025 r. zapożyczona Św. Sakramentami zmarła w wieku 88 lat

Nasza Kochana
MAMA, BABKA, PRABABKA, SIOSTRA
Ś. P.



MARIA ŻÓLTEK
zam. Kłikuszowa 108

JABŁOŃSKI
Zakład Pogrzebowy

DOM POGRZEBOWY
W MIĘTUSTWIE OBOK CMENTARZA

KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA CEREMONII POGRZEBOWYCH

JABŁONKA
601-966-905


RATUŁÓW
661-429-750

CZARNY DUNAJEC
661-429-750

KAPLICA DO MODLITW I POŻEGNAŃ ZMARŁYCH

"Pobliż ci wstępy w cichej ławie, gdzie był nie sięga, gdzie nie się płynie, gdzie słyszysz Boga głos sędziwy i Pobliż wstępy"

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 06 lipca 2025 r. odszedł od nas w wieku 87 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi, nasz kochany Mąż, Tata, Dziadek, Brat, Swięty i Wujek



Józef STYRCZULA
MANIAGA
Zam. Ciche 573

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że w dniu 1 lipca 2025 r. zapożyczony Św. Sakramentami zmarł w Panu przysposyła lat 89

Nasza Najkochanieszka
TATA, TEŚĆ, DZIADEK, PRADZIADK, WUJEK



Bronisław Chracca

Świętej Pamięci

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 6 lipca 2025 r. zmarł w wieku 88 lat, zapożyczony Sakramentami Świętymi, nasz kochany Mąż, Tata, Dziadek, Pradziadek i Prapradziadek



FRANCISZEK SOŁTYS
zam. Łapszanka, ul. Długa 30

AR
BRZOSTOWSCY

ZAKŁAD USŁUG PORZEBOWYCH

NOWY TARG
ul. Św. Anny 46

TEL. CAŁODOBOWY 18 266 98 94
kom. 601 46 57 59 kom. 507 52 33 34
www.arbrzostowscy.pl

Filia Łapsze Niżne, ul. Jana Pawła II
tel. 18 265 92 21

Świętej Pamięci

Z głębokim smutkiem i żalem zawiadamiamy, że w dniu 4 lipca 2025 r. zmarła w wieku 90 lat, zapożyczona Sakramentami Świętymi, nasza kochana Żona, Mama, Babka i Prababka



MARIANNA GASIOREK
z domu Golemińska
zam. Knurow, ul. Długa 20

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że w dniu 4 lipca 2025 r. zapożyczony Św. Sakramentami zmarł w Panu przysposyła lat 89

NASZ NAJUKOCHAŃSZY
TATA, TEŚĆ, DZIADEK, PRADZIADK, WUJEK



ANDRZEJ HERCZAK

...Odszedł, lecz w sercach naszych pozostanie, na zawsze...

Z głębokim żalem zawiadamiamy, że w dniu 7 lipca 2025 r. zapożyczona Św. Sakramentami zmarła przysposyła lat 98

Najkochanieszka Mama, Tęciowa, Babka i Prababka



Helena BABIARZ
z domu Grzeszczak

USG, RTG, EEG**Zakopane**

◆ **GABINET USG - LEK. MED. ANDRZEJ KLASIŃSKI** - specjalista rentgenolog. **BADANIA USG JAMY BRZUSZNEJ, TARCZYCY, SUTKÓW, STAWÓW, DOPPLER. UL. SIENKIEWICZA 3B.** Pon., wt., śr. i czw. 11-12. Tel. 504 108 602. (1/Z)

◆ **GABINET USG - lek. med. EWA GÓRKA, specj. rentgenolog.** USG jamy brzusznej, tarczycy, głowy przez ciemiączko u dzieci, piersi. Pon., śr., czw. od godz. 14 po uzgodnieniu telefonicznym: 608 610 101. **Ul. Sienkiewicza 4A.** (2/Z)

Krościenko

◆ **Lek. med. Wojciech Gradowski. USG: JAMY BRZUSZNEJ, TARCZYCY, JĄDER, DOPPLER: TĘTNIC SZYJNYCH, TĘTNIC I ŻYŁ KOŃCZYN, OPISY ZDJĘĆ RTG.** Ul. Esperanto 2. Rejestracja: 604 567 583. (133/NT)

INTERNA**Zakopane**

◆ **GASTROMED INTERNA i ENDOSKOPIA** Specjalistyczna Poradnia Internistyczna, ul. Stolarczyka 12. **Lek. med. Henryk Chodurski** przyjmuje pon.-pt. po wcześniejszej rejestracji telefonicznej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. www.gastromedzakopane.pl (10/Z)

Nowy Targ

◆ **Specjalistyczny Gabinet Lekarski - lek. med. Witold Kalata, specjalista chorób wewnętrznych.** N. Targ, ul. Krasińskiego 3, gabinet Cardim. Rej. 600 354 696, 516 618 111. Porady internistyczne i kardiologiczne. Kwalifikacje do zabiegów operacyjnych. (167/NT)

PEDIATRIA**Zakopane**

◆ **Indywidualna Specjalistyczna Praktyka Lekarska - GRAŻYNA MAŁEK - pediatra.** Codziennie: Droga do Olczy 8 b. Tel. 18 20 14-999, 603 610-605. (19/Z)

◆ **Pediatra TERESA BUR-NAT - specj. chorób dzieci.** Wizyty domowe, tel. 18 20-125-92, 604 06-17-26. Gabinet: Bulwary Słowackiego 4A/3. (21/Z)

◆ **PEDIATRYCZNE WIZYTY DOMOWE.** Lek. Janina Kovacs. Tel. 601860090 (245/NT)

OKULISTYKA**Zakopane**

◆ **Lek. med. LUCYNA GALICAJURECKA - OKULISTA** optometrysta PW-r - Krupówki 52 (obok Biura Ogłoszeń TP). **ZAKŁAD OPTYCZNY** i rejestracja pacjentów: pon. 10-17.30, wt. 10-17.30, śr. 10-16, pt. 10-15. Badanie okulistyczne po wcześniejszym zarejestrowaniu telefonicznym (w godzinach j.w.): 18 20 66 824. (23/Z)

◆ **GABINET OKULISTYCZNY.** Specjalista okulista lek. **MAŁGORZATA KWIATKOWSKA.** Ul. Chałubińskiego 37B, tel. 18 20 62-907, 601 177-405 przyjmuje pn. i czw. od 16-17, Zakopane, ul. Sienkiewicza 3B, przyjmuje wt. 16-17, pt. 17-18. W nagłych przypadkach codziennie. (27/Z)

◆ **Lek. med. TOMASZ SZTEN-CEL - OKULISTA.** Dobór soczewek kontaktowych. Zakład optyczny na miejscu. Zakopane, Na Wilcznik 1 a. **NAGŁE PRZYPADKI: 604 42 65 92.** Rejestracja tel. czynna od 9-18, w soboty 10-13, 18 20 153 73. (28/Z)

◆ **Lek. med. ESTERA RÓŻEWICZ - OKULISTA.** Diagnostyka i leczenie chorób oczu. Wtorek 9-12, czwartek 16-18, piątek 10-12. Ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZEMIOSŁA). Tel. dom. 18 20 68 148, 606 609 406. (29/Z)

◆ **GABINET OPTOMETRYCZNY.** Badanie wad wzroku i dobór okularów. Inż. **LUCYNA MARUCHA** Optometrysta UM Poznań. Zakład Optyki Okularowej, ul. Kasprusie 1 B. Tel. 18 20 149 71, www.optyka-optometria.pl (300/Z)

Rabka

◆ **DR N. MED. MAŁGORZATA WOŚ, SPECJALISTA OKULISTA,** Szpital im. Żeromskiego w Krakowie, konsultacje, zabiegi okulistyczne, KRÓTKIE TERMINY OCZEKIWANIA NA ZABIEG USUNIĘCIA ZAĆMY. **SPEC MED, ul. Prof. Jana Rudnika 3B, 602 222 084.** (431/Z)

Nowy Targ

◆ **Lek. med. Marta Kotylak - specjalista chorób oczu.** Leczenie schorzeń oczu, soczewki kontaktowe, orzecznictwo, badania profilaktyczne, okulistyka dziecięca, kwalifikacje do laserowego usuwania wad wzroku, komputerowe badanie pola widzenia, badanie tomografii komputerowej oczu (OCT). Ul. Kolejowa 10, pon. pt 9-17, wt., czw. 14-17. Rej. 509 297 858, 18 26 73 272. (5/NT)

GINEKOLOGIA, POŁOŻNICTWO**Zakopane**

◆ **PORADNIA GINEKOLOGICZNO-POŁOŻNICZA, lek. med. GRZEGORZ MARKOWSKI - spec. ginekolog-położnik,** Nowotarska 79, 18 20 64 244. Przyjęcia: bezpłatne (umowa z NFZ): pn., śr., czw. 8-14.30, wt. 14-18; prywatne: wt. 18-19, pt. 16-17. (13/Z)

◆ **Specjalistyczny Gabinet Chorób Kobięcych i Położnictwa, USG, USG piersi i cytologia - lek. med. DANUTA GRUSZKA-WRÓBEL, specjalista ginekolog-położnik.** Droga do Samków 3 A, poniedziałki i czwartki od 16. Tel. 18 20 629-50, 604 118 380. (40/Z)

◆ **Lek. med. MACIEJ WIDERA - ginekolog - położnik - USG, CYTOLOGIA.** Przyjmuje po uzgodnieniu tel. 602 389-411. Ul. Kaszelewskiego 6 (dojazd od ul. Powstańców Śląskich przez parking pod Gubałówką). (41/Z)

◆ **GINEKOLOGIA POŁOŻNICTWO** Dr hab. n. med. Hubert Wolski, lek. Magdalena Masalska-Wolska, lek. Jan Wolski. Badania prenatalne. Monitorowanie ciąży. Profilaktyka onkologiczna. Badania prenatalne: USG, KTG. Profilaktyka onkologiczna: Cytologia, Kolposkopia, USG. Ul. Kościuszki 1, Zakopane, rejestracja 660 615 089. (316/NT)

Nowy Targ

◆ **Dr hab. n. med. Hubert Wolski, specjalista ginekolog-położnik** USG 3D, 4D, cytologia, ul. Waksmundzka 67, Nowy Targ. Rejestracja telefoniczna 660 615 089. (18/NT)

◆ **Gabinet Ginekologiczno-Cytologiczny lek. med. MAŁGÓRZA GIZIŃSKI** specjalista ginekolog-położnik. Nowy Targ, Rynek 24. Przyjmuje poniedziałki, środy, czwartki i soboty. Rejestracja tel. -sms 602 520 972. (318/NT)

Czarny Dunajec

◆ **AB CLINIC CENTRUM GINEKOLOGII I LECZENIA NIEPŁODNOŚCI** - dr n. med. A. Gąsiorowska, lek. B. Pflaum, lek. M. Tutaj. Prowadzenie ciąży, USG, cytologia, KTG, leczenie schorzeń ginekologicznych. Ul. Kantora 6 (budynek Tatra Medici), 698 911 801 (433/Z)

SPECJALISTYCZNE GAB. LEKARSKIE**Zakopane**

◆ **Lek. med. ALEKSANDRA SKUPIEŃ-DUDEK - MEDYCINA PRACY** - badania profilaktyczne, badania kierowców oraz dla celów sanepid. - ul. Sienkiewicza 3 b, poniedziałki 9-11, środy 15-17, tel. 603 125-551 (38/Z)

LARYNGOLOGIA**Zakopane**

◆ **WOJCIECH MAŁEK - spec. audiolog laryngolog.** Zakopane, Dr do Olczy 8 b (codziennie) i Nowotarska 79 ZAK-MED (pn., czw.) i wizyty domowe. Nowy Targ, Kopernika 7. **DOBÓR APARATÓW SŁUCHOWYCH. BADANIA SŁUCHU: AUDIOMETRIA, TYMPANOMETRIA, OTOEMISJA, ABR; ENDOSKOPIA.** Badania okresowe pracowników. 18 20 14 999, 601 46 04 50. (31/Z)

◆ **GABINET LARYNGOLOGICZNY.** Specjalista laryngolog lek. **PAWEŁ KWIATKOWSKI.** Dobór aparatów słuchowych. Ul. Sienkiewicza 3B: pon. i czw. od 16-17. Ul. Chałubińskiego 37B, wt. i pt. 17-18. W sprawach pilnych codziennie: 18 20-62-907. Wizyty domowe, 603 125-510. (34/Z)

Rabka

◆ **Drn. med. Mieczysław Kossek - specjalista otolaryngolog.** Choroby uszu, nosa, gardła i krtań u dorosłych i dzieci. Choroby alergiczne górnych dróg oddechowych. Rabka-Zdrój, ul. Władysława Orkana 19B (Centrum Handlowe „MAŁGOSIA” II piętro). Przyjmuje: pon., śr., pt. 16-17. Tel. 603 055 491. (8/NT)

◆ **DR N. MED. JAN WOŚ, SPECJALISTA OTOLARYNGOLOG,** Szpital im. Żeromskiego w Krakowie, badanie dorosłych i dzieci (endoskopia w cenie), usunięcie migdałków, operacje przegrody nosa i endoskopowa zatok, leczenie chrapania. **SPEC MED, ul. Prof. Jana Rudnika 3B, 602 222 084.** (360/Z)

ORTOPEDIA**Zakopane**

◆ **SPECJALISTYCZNY GABINET ORTOPEDYCZNO-URAZOWY, prof. dr hab. med. Daniel Zarzycki,** ul. Jagiellońska 34, wtorki 17-19. Rejestracja telefoniczna: 668 690 415. (268/Z)

◆ **Lek. med. JANUSZ KALISKI, GABINET ORTOPEDYCZNY I MEDYCYNIE PRACY** (porady ortopedyczne, RTG, USG, badania profilaktyczne, badania kierowców, badania osób ubiegających się o pozwolenie na broń). **Ul. WOJDYŁY 18D,** tel.: 509 961 365. (428/Z)

◆ **PORADNIA ORTOPEDYCZNA, lek. med. SZYMON BANAK** przyjmuje w poniedziałki 17.00-19.00, ul. Makuszyńskiego 1, Zakopane. Rejestracja telefoniczna: 694 41 35 49. (405/Z)

◆ **GABINET ORTOPEDYCZNY. Dr n. med. WOJCIECH KAČKI.** Przyjmuje: piątki (17-19): Zakopane, Balzera 18, rejestracja: 606 509 539; poniedziałki (18-20): ALLMEDICA, Nowy Targ, Kolejowa 31, rejestracja: 18 265 74 88 (196/Z)

CHIRURGIA**Murzasiczle**

◆ **Prywatny Gabinet Chirurgiczny MAGDALENA DANIEL - specjalista chirurgii dziecięcej.** Ul. Chycokówka 1, tel. 602651002. Choroby chirurgiczne, choroby paznokci leczone metodą podologiczną ARKADY, bezbolesne usuwanie blizn i rozstępów nieinwazyjną metodą BLOOMEA. (437/Z)

CHIRURGIA RĘKI, MIKROCHIRURGIA**Poronin**

◆ **Dr PAWEŁ ZEJLER - Europejski Specjalista Chirurgii Ręki FESSH - Specjalista chirurgii ogólnej.** Leczenie zachowawcze i operacyjne chorób ręki i kończyny górnej. Minimalnie inwazyjnie. **TATRZAŃSKIE CENTRUM CHIRURGII RĘKI:** 18 2637077, www.galicamed.pl, www.chirurgiareki.pl (439/Z)

ENDOKRYNOLOGIA**Nowy Targ**

◆ **Centrum Zdrowia „INTERMED”, lek. med. Irena Wójciak-Majerczak, endokrynolog, specjalista chorób wewnętrznych.** Konsultacje endokrynologiczne, usg tarczycy. Nowy Targ, ul. Pajerskiej 8a, tel. 18 549 16 66. www.intermed24.pl, Krościenko, przychodnia Esperanto 1, tel. 609 468 844. (71/NT)

◆ **Lek. med. Elżbieta Paśtuszek, specjalista internista - ENDOKRYNOLOG.** USG jamy brzusznej i tarczycy. Rynek 24. Przyjmuje: 1., 2. i 3. sobota miesiąca: 9-13. Tel. 602 319 259. (42/NT)

ENDOSKOPIA**Zakopane**

◆ **GASTROMED INTERNA i ENDOSKOPIA Pracownia Endoskopowa,** ul. Stolarczyka 12. **Dr Henryk Chodurski** przyjmuje pon.-pt. po rejestracji telefonicznej: 18 20 646 64, 606 46 39 40. Także w ramach NFZ. Gastroskopia, kolonoskopia. (68/Z)

Nowy Targ

◆ **LEK. MED. CEZARY WOJSŁAWSKI - CHIRURG.** Gastroskopia, kolonoskopia, rektoskopia. Ul. Rynek 24. Wtorek: 15-17, sobota: 9-11 oraz po telefonicznym uzgodnieniu: 18 266-63-78, 606 262 796. (17/NT)

NEFROLOGIA**Nowy Targ**

◆ **CHOROBY NEREK I UKŁADU MOCZOWEGO - specjalista nefrolog Marek Truczka,** przyjmuje: ul. Długa 44, we wtorki 16-18. Tel. 600 314 922. (2/NT)

KARDIOLOGIA**Zakopane**

◆ **Lek. med. WŁODZIMIERZ RÓŻEWICZ - kardiolog, specjalista chorób wewn.** Przyjmuje: ul. Gimnazjalna 1 (DOM RZEMIOSŁA), pon. i śr. 17-19. EKG. Tel. 18 20 68-148, 604 44-07-39. (59/Z)

Nowy Targ

◆ **PAWEŁ CHRUSCIEL, specjalista kardiolog, specjalista chorób wewnętrznych.** Echokardiografia, EKG wysiłkowe, holter ciśnienia. Ul. Wojska Polskiego 14, cały tydzień od godziny 16, rej. 18 26 672 56, 666 942 546. (4/NT)

DERMATOLOGIA**Zakopane**

◆ **SPECJALIŚCI DERMATOLOGI - WENEROLOGI, asystenci Kliniki CMUJ: dr med. Marek Brzewski i dr med. Paweł Brzewski.** Przyjmują w piątki 17-19. Ul. Makuszyńskiego 1. Rejestracja: 12 267 35 60, 608 472-034. (66/Z)

◆ **Lek. med. KRZYSZTOF MARSZEWSKI - DERMATOLOG, WENEROLOG** - zamrażanie brodawek, diagnostyka znamion barwnikowych. Przyjmuje: pon. oraz pt. 16-17; w pozostałe dni - 605 596 710. Ul. Zamoyskiego 17 a. Wizyty domowe. (67/Z)

◆ **Lek. ANNA IGRAS, SPECJALISTA DERMATOLOGI-WENEROLOG.** Choroby skóry, włosów, paznokci i przenoszone drogą płciową. Badanie znamion dermatoskopem, kriochirurgia, elektrokoagulacja. **Ul. Nowotarska 79** (poniedziałek-piątek). Wizyty domowe. Tel. 600 044 624. (422/Z)

PSYCHOLOGIA, PSYCHIATRIA**Zakopane**

◆ **Mgr JAN DYBA, Psycholog** - psychoterapia zaburzeń psychicznych (depresja, nerwice, lęk, uzależnienia), radzenie sobie z sytuacjami trudnymi, terapia rodzin, terapia grupowa; ul. Na Wilcznik 1a, www.jandyba.pl. Tel. 602655100. (315/Z)

Nowy Targ

◆ **MACIEJ BRYNIARSKI. Lek. specjalista psychiatra.** Nowy Targ, ul. Wojska Polskiego 24. Przyjmuje: pon. 14.30-17, czw. 14-17. Rejestracja, wizyty domowe; tel. 608 480 432. (19/NT)

◆ **BADANIA PSYCHOLOGICZNE, PSYCHOTESTY:** kierowców i operatorów, osób skierowanych za alkohol, punkty, wypadek. Bezstresowo, bez kolejek, Nowy Targ, Szafarska 30. Tel. 606 515 717. Zapraszamy. (306/NT)

◆ **SPECJALISTA PSYCHIATRY, MEDYCYNIE PRACY - dr n. med. MICHAŁ GAŁECKI** - wtorki, czwartki i piątki od godz. 15, Nowy Targ, ul. Szkolna 2, rejestracja tel. 603 97-19-11. Leczenie nerwic, depresji, psychozy, zaburzeń osobowości, uzależnień. Wizyty domowe. (74/Z)

Klikuszowa

◆ **Gabinet Psychologiczny dla Dzieci i Młodzieży.** Diagnostyka, terapia, wsparcie dla rodziców, Klikuszowa 40a, rejestracja: 535 122 256, psycholog-podhale. pl (217/NT)

UROLOGIA**Zakopane**

◆ **GABINET UROLOGICZNY, lek. Janusz Szczepka - specjalista urolog - chirurg** - USG nerek, pęcherza, prostaty, uroflowmetria, cystoskopia, laseroterapia. Ul. Gimnazjalna 1, pt. 15-17, sob. 9-10.30. tel. 502 733-153. (111/Z)

Nowy Targ

◆ **Prywatna Poradnia Urologiczna UROVITA,** ul. Szafarska 93d, specjaliści urolodzy pracujący w Pododdziale Urologicznym Szpitala Powiatowego w Zakopanem: lek. Piotr Trybek, lek. Leszek Michalski, lek. Wojciech Lewandowski. Poradnia czynna po południu, po rejestracji telefonicznej: (32) 11 14 260 po godz. 15.00, tel.: 606 201 080 w godz. 8.00-15.00. (174/NT)

PODOLOGIA**Zakopane**

◆ **GABINET PODOLOGICZNY „STUDIO ORCHIDEA”** - specjalista podolog. Leczenie grzybicy paznokci, wrastające paznokcie - klamry, metoda Arkady, rekonstrukcja płytki. **Pedicure specjalistyczny, usuwanie odciętych i ortoz indywidualnych.** Ul. Grunwaldzka 11b, 600 801 792, studioorchidea.net (329/Z)

◆ **PODOLOGIA Fancy You - Twój specjalista od STÓP:** w terapii wrastających i wkręcających paznokci, leczeniu grzybicy, kurczaków/brodawek, opracowaniu pękających pięt. **INDYWIDUALNE WKŁADKI ORTOPEDYCZNE.** Ul. Makuszyńskiego 1, kontakt: 502 470 657. (467/Z)

NEUROLOGIA**Zakopane**

◆ **GABINET NEUROLOGICZNY, dr n. med. RYSZARD BIELSKI** - specjalista neurolog. Przyjmuje ul. Kościuszki 11 (nr jedenaście), wt. i czw. 15-16.30. Rejestracja tel.: 602 624-020. Padaczka, choroby kręgosłupa, profilaktyka udarów mózgu, nerwice. (60/Z)

PULMONOLOGIA**Nowy Targ**

◆ **PULMONOLOGIA I ALERGOLOGIA DZIECIĘCA** lek. med. **Jadwiga Biela-Mazur** - poniedziałki. Testy alergiczne, spirometria. Poradnia PULS - Wojska Polskiego 14, Nowy Targ. Zapisy: 18 261 17 58. (319/NT)

STOMATOLOGIA DZIECIĘCA**Zakopane**

◆ **AVO-DENTAL. A. W. JASIEWICZ.** Krupówki 50, Zakopane. Tel. 18 20 156-97, 512 157-497, 18 20 625 40. (172/Z)

Rabka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII DOMINIK,** ul. Zakopiańska 6a, Rabka. Tel.: 696025147. **Lek. dent. specjalista pedodonta ANNA PRZEKLASA-BIEROWIEC.** Bezstresowe leczenie w sedacji wziewnej, bezbolesne znieczulenie komputerowe. (468/Z)



POLSKI FM
92.7 FM CHICAGO

**RADIO NUMER 1
NA KAŻDĄ PORĘ ROKU!**

7 DNI W TYGODNIU OD 5.00 RANO DO 7.00 WIECZOREM!
NON-STOP W INTERECIE!

WWW.WIETRZNERADIO.COM | WWW.POLSKIFM.COM | WWW.POLSKITM



RADIO
1490 AM

"Na Góralską Nutę"

Wojciech Dorula
773 401-1518



Zapraszam
na
słoneczne
wakacje
na Florydzie

Maria Lassak
St. Petersburg
+ 1 773-720-1403



UZALEŻNIENIA

Zakopane

◆ **ODTRUCIE POALKOHOLOWE, ODWODNIENIA, NIEDOŻYWIENIA - WIZYTY W DOMU PACJENTA.** Lekarz **MACIEJ WÓJCIK.** Kropiówki, zastrzyki, tabletki. TERAPIA. Tel. 601 525 588, 696 213 825. (148/Z)

Koninki

◆ **WYJĄTKOWO SKUTECZNY PROGRAM TERAPII** - Prywatne Centrum Terapii Uzależnień „KONINKI”. DYSKRECJA - POMOC. **DETOKS - ODTRUCIA - BADA-NIA.** Bezpiecznie w szpitalu. 18 33 17 250, 18 33 19 737, www.terapia.net.pl, www.pomoc.terapia.net.pl (92/NT)

Rabka

◆ **OŚRODEK TERAPII UZALEŻNIENI „DEZYDERATA”** - terapia stacjonarna, konsultacje indywidualne z zakresu uzależnień od alkoholu, narkotyków, leków, hazardu i innych zachowań kompulsywnych. Rabka-Zdrój, ul. Zaryte 25, www.dezyderata.com, +48 530940354, +48 18 5447247, biuro@dezyderata.com.pl (450/Z)

REHABILITACJA

Zakopane

◆ **CENTRUM REHABILITACJI SPORTOWEJ** mgr Michał Zarzycki, ul. Jagiellońska 34. Rejestracja telefoniczna 604 504 966. (269/Z)

Nowy Targ

◆ **GABINET REHABILITACJI LECZNICZEJ** - rehabilitacja wszystkich schorzeń kręgosłupa, po urazach układu kostnego, po urazach układu nerwowego - **NIEDOWŁADY**, po udarach mózgu. Korekcja wad postawy. Możliwość wykonania zabiegów w domu pacjenta. Nowy Targ, ul. Gorczańska 29, 605 079 054. (97/NT)

◆ **FIZJOTERAPIA NEUROLOGICZNA I ORTOPEDYCZNA** oraz **MASAŻ Z DOJAZDEM DO DOMU PACJENTA**, na NFZ lub prywatnie. Fizjoterapia Szymon Molek, numer kontaktowy 880-035-470. Zapraszam (472/Z)

OPIEKA

Skrzypne

◆ **DOM SENIORA TATRZAŃSKA JESIEŃ** - opieka długoterminowa, krótkoterminowa i dzienna. Skrzypne, ul. Wierchowa 20. Tel. 601 364 265, www.tatrzańskajesien.pl (169/NT)

Maniowy

◆ **DOM SENIORA EDEN** - komfortowe warunki. Opieka długoterminowa, krótkoterminowa, dzienna, pobyty rehabilitacyjne. Maniowy, ul. Jana Pawła II 12. Tel. 692 999 103, www.pensjonateden.com (315/NT)

WETERYNARYJNE

Zakopane

◆ **PRZYCHODNIA WETERYNARYJNA „TATRAVET”**, ul. Staszica 5b. Pon.-pt. 8-20, sob. 10-15, niedz. i święta 10-13. Prosimy o telefoniczne umawianie wizyt: 18 54 277 04, 669 897 438. www.tataravet.pl (320/Z)

Jabłonka

◆ **IMPLADENT S. C. CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ** - ul. Wąska 2, Jabłonka. KOMPUTEROWE PLANOWANIE W PROGRAMIE SIMPLANT IMPLANTACJA NATYCHMIASTOWA, ODBUDOWY TYMCZASOWE NA IMPLANTACH DO 48 GODZIN. Tel. 606 621 014, 660 459 439, 18 26 528 83. (219/Z)

ORTODONCJA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL. A. W. JASIEWICZ.** Krupówki 50, Zakopane. Tel. 18 20-156-97, 18 20-625-40, 512 157 497. (90/Z)

◆ **Giewont Stomatologia** - lek. stom. **KATARZYNA MATUSIAK-HELMECKA.** Tel. 18 542 70 18, 698 966 226. Ul. Kościuszki 1 (III p.) (451/Z)

LOGOPEDIA

Witów

◆ **PRYWATNA PRAKTYKA LOGOPEDYCZNA** - mgr **Elżbieta Watycha** - logopeda, pedagog specjalny. Usługi w zakresie wczesnej interwencji, diagnozy i terapii zaburzeń i wad wymowy dzieci i dorosłych. Witów 245c. Rejestracja tel. 604215061 (252/Z)

PERIODONTOLOGIA

Poronin

◆ **S3 STOMATOLOGIA**, Za Torem 28 d, 18 201 29 29, **lek. dent. ANDRZEJ ŻEGLIŃ** - specjalista periodontolog, **lek. dent. ANNA JAKUBIK** - specjalista periodontolog. Kompleksowe leczenie chorób przyzębia (paradontozy), usuwanie kamienia poddziąsłowego, chirurgiczne wydłużanie koron klinicznych. Zabiegi periodontologiczne. Przeszczepy dziąseł, pokrywanie recesji. (266/Z)

Rabka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII DOMINIK**, ul. Zakopiańska 6a, Rabka. Tel.: 696025147. **Dr n. med. MARCIN KOTOWSKI, lek. dent. spec. chirurgii MARCIN WIŚNIEWSKI** - chirurgiczne usuwanie zębów zatrzymanych, resekcja korzeni, usuwanie torbieli, implanty. (464/Z)

MEDYCINA ESTETYCZNA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL.** Krupówki 50, Zakopane, tel. 18 20 156 97. (208/Z)

ANALITYKA

Zakopane

◆ **LABORATORIUM „HORMON-DIA”** - o/Zakopane, ul. Makuszyńskiego 1, 18 20 174 22. Poniedziałek-piątek 7.30-12.00. Pełny zakres badań laboratoryjnych. **Wynik możesz sprawdzić w internecie, poproś o kod dostępu. Aktualne informacje zawsze na www.hormondia.pl** (98/Z)

STOMATOLOGIA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL. A. W. JASIEWICZ.** Zakopane, Krupówki 50, 18 20-156-97, 18 20 625 40, 512 157 497. (79/Z)

◆ **TATRZAŃSKIE CENTRUM STOMATOLOGII ESTETYCZNEJ I IMPLANTOLOGII TATRA MED.** Ul. Chramcówki 9, Zakopane. Pon.-pt.: 9-20; sob.: 10.30-15.30. Recepta: 530 433 433, 18 200 19 16. www.tatramed.pl (86/Z)

◆ **GABINET STOMATOLOGICZNY** - ul. Sienkiewicza 3 (Radowid). Rejestracja: 18 20 64 220, 601 45 63 69. Pon.-pt. **LIDIA ZAREMBA-SOŁTYS, MATEUSZ SOŁTYS** i **AGNIESZKA KOWALKIEWICZ-SOŁTYS; ANNA NIEDZIELSKA-STEFANIK** (606 278 912); **ORTODONCJA: KAROLINA CHODACKA-SOŁTYS.** Pełny zakres usług, RTG, mikroskop. (80/Z)

◆ **GIEWONT STOMATOLOGIA ANNA KRYNICKA-PEKSA** i **MACIEJ RAJSKI.** Pełen zakres usług stomatologicznych oraz **pracownia rentgenowska:** zdjęcia pantomograficzne, cefalometryczne, punktowe i tomografia komputerowa 3D. Tel. 18 542 70 18, 698 966 226. Ul. Kościuszki 1 (III p.) (202/Z)

◆ **STOMATOLOGIA PRZY RÓWNI ANNA I BARTOSZ NIEZGODZIŃSCY.** Nowoczesne leczenie stomatologiczne. Stomatologia bez bólu. Pełen zakres usług, implantologia, endodoncja, protezyka. Mikroskop, pantomograf, tomografia liniowa. Ul. Sienkiewicza 4A/4, pn-sob. Tel. 530 602 603, www.przyrowni.eu (298/NT)

Biały Dunajec

◆ **STOMATOLOGIA lek. dent. Joanna Świder-Podlejska.** Biały Dunajec, ul. Miłośników Podhala 20 (obok SP nr 2). Leczenie dzieci i dorosłych. Rejestracja w godz. 17-20. Tel. 537 816 603. (320/NT)

Bukowina Tatrzańska

◆ **BUKOWINA TATRZAŃSKA WIERCH RUSIŃSKI 66. GABINET STOMATOLOGICZNY** lekarz dentysta: **MICHAŁ PASICH,** GABINET CZYNNY: piątek, sobota, niedziela - kontakt tel. 784-151-943 (259/Z)

Nowy Targ

◆ **ANNA STOKŁOSA-PIELA lek. stom.,** dyżur całonocowy - 606 463 125, 18 266 32 89, N. Targ, Kolejowa 127. Leczenie i usuwanie zębów w znieczuleniu komputerowym „the Wand”, leczenie paradontozy, laseroterapia, ozonoterapia, rentgen - panorama cyfrowa. Od pon. - sob. do godz. 21. Rejestracja wyłącznie telefoniczna. (27/NT)

◆ **GABINET STOMATOLOGICZNY LEK. DENT. PAULINA SAMOLEJ-UJWARY.** Leczenie dzieci i dorosłych. **EKSPRESOWE WYKONYWANIE PROTEZ ZĘBOWYCH** - pon. i czw. godz. 12. Gabinet czynny pon.-pt. Tel. 609 209 290. (105/NT)

Jabłonka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ „IMPLADENT”** lek. stom. **MARZENA BOGACZ-KLUCZ,** lek. stom. **WOJCIECH KLUCZ.** Jabłonka, ul. Wąska 2 (Juta). **KOMPLEKSOWE LECZENIE STOMATOLOGICZNE I PROTETYCZNE, IMPLANTY, WYBIELANIE.** Poniedziałek-sobota. 660 459 439, 606 621 014, 18 26 528 83. (221/Z)

◆ **Gabinet Stomatologiczny.** Przyjmuje lek. dent. **MAGDALENA FIT-RUTKOWSKA.** Usługi stomatologiczne. Ul. Sobieskiego 7. Gabinet otwarty we wtorki, czwartki i piątki. Rejestracja tel. 18 26 525 04, 609 952 778. (207/Z)

Czarny Dunajec

◆ **Gabinet Stomatologiczny.** Przyjmuje lek. dent. **MAGDALENA FIT-RUTKOWSKA.** Usługi stomatologiczne. Ul. Kamieniec Dolny 18. Gabinet jest otwarty w środy w godz. 13-18. Rejestracja tel. 609 952 778. (438/Z)

Zubrzyca Górna

◆ **Gabinet w Zubrzyca Górnej 48B oferuje: stomatologia zachowawcza i dziecięca, protezyka, chirurgia, rentgen.** Czynne: pon.-pt. 10-20, sob. 12-16. Tel.: 604 519 887, 735 989 347, (12) 272 63 55. (294/NT)

CHIRURGIA STOMATOLOGICZNA

Zakopane

◆ **TATRA MED** ul. Chramcówki 9, Zakopane. Chirurgia stomatologiczna, implantologia, tomografia 3D. Recepta: 530 433 433, 18 200 19 16. www.tatramed.pl (291/Z)

Poronin

◆ **IMPLANTY, S3 Stomatologia**, ul. Za Torem 28d, tel. 18 201 29 29. **Lek. dent. ANDRZEJ ŻEGLIŃ** - specjalista periodontolog, **lek. dent. ANNA JAKUBIK** - specjalista periodontolog. Chirurgia stomatologiczna, zabiegi periodontologiczne, implanty. 504 104 963 (312/Z)

Nowy Targ

◆ **LEK. STOM. PIOTR BUŃDA, SPECJALISTA CHIRURGII STOMATOLOGICZNEJ,** N. Targ, Jana III Sobieskiego 15. Czynne pon.-pt., po wcześniejszej rejestracji telefonicznej. **LASEROWE WYBIELANIE ZĘBÓW.** Tel. 504 620 074. (285/NT)

Rabka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII DOMINIK**, ul. Zakopiańska 6a, Rabka. Tel.: 696025147. **Dr n. med. MARCIN KOTOWSKI, lek. dent. spec. chirurgii MARCIN WIŚNIEWSKI** - chirurgiczne usuwanie zębów zatrzymanych, resekcja korzeni, usuwanie torbieli, implanty. (464/Z)

STOMATOLOGIA ESTETYCZNA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL. A. W. Jasiewicz,** ul. Krupówki 50, Zakopane. Tel. 18 20 156 97. (311/Z)

IMPLANTO-PROTETYKA

Zakopane

◆ **AVO-DENTAL, A. W. JASIEWICZ.** Ul. Krupówki 50, Zakopane. Tel. 18 20 156 97, 18 20 625 40, 512 157 497. (230/Z)

Rabka

◆ **CENTRUM STOMATOLOGII DOMINIK**, ul. Zakopiańska 6a, Rabka. Tel.: 696025147. **Dr ALEKSANDER GUT.** Implanty z odbudową w 24h, odbudowa pełnych łuków zębowych oraz kości. (463/Z)

Zapraszamy do biur ogłoszeń: ZAKOPANE, ul. Krupówki 54 NOWY TARG, Rynek 11

PRACA

dam

- ◆ Przyjmę DO OPIEKI NAD STARSZĄ OSOBĄ. 602 534 193.
- ◆ POSZUKUJEMY KANTORA DO UDZIAŁU W TRADYCYJNEJ MSZY ŚWIĘTEJ WSZECHCZASÓW. 697 718 044
- ◆ Zatrudnię kucharza / kucharkę do restauracji w Zakopanem. Praca na stałe, co drugi dzień. Pełne świadczenia. Bez zamieszkania. 662050105
- ◆ NIEMCY murarz, cieśla, malarz, ocieplenia, elektryk, stolarz, spawacz, dekarz, brukarz, kranista. 601-218-955
- ◆ PENSJONAT „Villa Park” W CENTRUM ZAKOPANEGO ZATRUDNI OSOBĘ DO SPRZĄTANIA I PRZYGOTOWYWANIA ŚNIADAŃ. 509 578 689.

Konkurs na stanowisko

KIEROWNIKA SPZOZ w Kościelisku

Informacje o warunkach udziału i wymaganych dokumentach dostępne są na stronie:
www.gminakoscielisko.pl,
w BIP Urzędu Gminy Kościelisko
oraz pod numerem telefonu
18 20 23 400

- ◆ PRACA W SKLEPIE SPOŻYWCZYM - BUKOWINA TATRZAŃSKA - STOISKO MIĘSNO-WĘDLINIARSKIE. 609820250 as.stasik@op.pl
- ◆ Piekarnia w Zakopanem zatrudni PIEKARZA. Praca stała, dobre warunki. 604 102 804, 602 285 793.
- ◆ Zatrudnię lakiernika samochodowego. 691130782
- ◆ Praca na budowie - docieplenia, budowy od podstaw, wykończenia. Zakopane i okolice. tel. 500160574. 500160574
- ◆ PRZYJMĘ TYNKARZA. 886 381 794
- ◆ Zlecę SZYBIE NARZUT z kawalków skór włoskich, kozuchowych. Dzwonić tylko z doświadczeniem. 504 636 921.
- ◆ EURO LABORA RACIBÓRZ - AUSTRIA, NIEMCY, HOLANDIA, SZWAJCARIA - JUŻ OD 12 LAT POMAGAMY ZNALEZĆ NAJLEPSZĄ PRACĘ! ZADZWOŃ: 32/417 20 56; PRACA@EURO-LABORA.COM; WWW.EURO-LABORA.COM (cert nr 14601).
- ◆ POSZUKUJEMY OSÓB DO PRACY W KARCZMIE PRZY KRUPÓWKACH na stanowisko: KUCHARZ, POMOC KUCHENNA. 600 035 355.
- ◆ SPRZĄTANIE APARTAMENTÓW, prawo jazdy, 791 353 569
- ◆ Zatrudnię tynkarza z doświadczeniem lub pomocnika do przyrządzenia. Praca na terenie Podhala. więcej informacji na nr tel. 535 290 865.
- ◆ Karczma „Czarci Jar” poszukuje osoby na stanowisko POMOC KUCHENNA wszelkich informacji udzielamy telefonicznie. 182064178 karczma@czarcijar.pl
- ◆ PIEKARNIA W ZAKOPANEM ZATRUDNI PIEKARZA. Na stałe, umowa. 602 759 709
- ◆ POTRZEBNA OPIEKUNKA DO 8-MIESIĘCZNEGO DZIECKA, 4-5 godzin dziennie. Zakopane. 692 278 855.

- ◆ PRACA W SKLEPIE SPOŻYWCZYM - BUKOWINA TATRZAŃSKA - MAGAZYNIER.
- ◆ Pracownik budowlany. Firma budowlana poszukuje pracownika budowlanego do pracy na terenie: Zakopane, Nowy Targ. Tel. 602 49 38 11
- ◆ Zatrudnię SPRZEDAWCZYNIE DO SKLEPU SPOŻYWCZEGO W ZAKOPANEM. 602 759 709

KANCELARIE PRAWNE

- ◆ Kancelaria Prawna TatraLEX świadczy usługi doradztwa prawnego; mediacji; reprezentacji przed urzędami i sądami; wsparcia w uzyskaniu dotacji i kredytów na inwestycje termomodernizacyjne (m.in. „CzystePowietrze”). Rzetelność i fachowość gwarantowane. Deutsch, русский, english. Kontakt: kancelaria@tatralex.pl, +48 500-372-428.

BIURA RACHUNKOWE

- ◆ BIURO RACHUNKOWE - DORADZTWO PRAWNE - PEŁNY ZAKRES ORAZ SZKOLENIA BHP I POŻ - PROFESJONALNIE - PRZYSTĘPNE CENY - UL. STÓLARZYKA blok 8, mieszkania 29 (parter) -182000678, 501515342.

NIERUCHOMOŚCI

pośrednictwo

- ◆ RE/MAX DUO - MIĘDZYNARODOWE BIURO NIERUCHOMOŚCI. ZAKOPANE 182073773, NOWY TARG, 182755541, KRAKÓW. www.remax-polska.pl/duo
- ◆ CHATA POD TATRAMI - nieruchomości, Kościelisko, ul. Mocarni 26, 606 701 770, 660 503 770, www.nieruchomoscizakopane.com.pl
- ◆ Biuro Nieruchomości TRZY KORONY - Monika Mastalska, licencja nr 6224, SZCZAWNICA, Główna 28, Galeria Centrum II p. 182622708, 607282401, www.nieruchomosci.018.pl, e-mail: biuro@nieruchomosci.018.pl
- ◆ VEGA - NIERUCHOMOŚCI ZAKOPANE, UL. DROGA NA BYSTRE 5 600223020, 609999989 www.vega.biz.pl
- ◆ VisitZakopane - NIERUCHOMOŚCI, SPRZEDAŻ, WYNAJEM. 600494949.
- ◆ BESTATE Nieruchomości Zakopane Wielka Krokiew-Czecha 1. www.bestate.com.pl/zakopane + 48 506131463
- ◆ PANORAMA Nieruchomości Zakopane, ul. Zamoyskiego 20a. tel.504 331 188, Zapraszamy do współpracy.
- ◆ DOMATOR - BIURO NIERUCHOMOŚCI - Zakopane. 665105040, www.domator-nieruchomosci.pl

wynajem

- ◆ APARTAMENT 2 POKOJE Z KUCHNIĄ, łazienka, przedpokój - na dłuższy okres czasu do wynajęcia. Zakopane. 502 488 013
- ◆ LOKAL DO WYNAJĘCIA, Krupówki, 25 m2, handel lub usługi - 609 485 611.
- ◆ Do wynajęcia MIESZKANIE, I piętro, Waksmund. 515 503 494.
- ◆ ZAKOPANE POKOJE - WYNAJEM DŁUGOTERMINOWY. 503 179 380
- ◆ Samotna kobieta szuka MAŁEGO MIESZKANIA do wynajęcia (w bloku) w N. Targu. 505 617 236.

Wynajem OGRODZONA ŁĄKĘ

ok. 8000 m²
wraz z budynkiem
gospodarczym,
w Zakopanem.

Kontakt:
tel. **693692100**

kupno

- ◆ Kupię meble regionalne wykonane przez Mariana i Stanisława Styrczuliów - Maśniaków tel.: 503 421 897.
- ◆ KUPIYM KOZDROM DZIAŁKĘ NA PODHOLU i nie tylko. Gotówka od ręki od Górola! Tel. 667907986
- ◆ KUPIĘ działkę, dom, mieszkanie - 513 835 301
- ◆ Kupię działkę na Podhalu GOTÓWKĄ!!! 600 404 554

sprzedaż

- ◆ ZAKOPANE, DZIAŁKA BUDOWLANA 1200m2, cena 670000 zł. DOMATOR. 665105040
- ◆ POMOGĘ SPRZEDĆ DZIAŁKĘ ZA DOBRE PIENIĄDZE. 531306707
- ◆ ZAKOPANE - PENSJONAT blisko centrum. DOMATOR 665 105 040
- ◆ Zakopane - CENTRUMNOWE APARTAMENTY Z GARAZEM PODZIEMNYM. DOMATOR 665105040
- ◆ DOMEK LETNISKOWY W GORCACH. 515 503 494.
- ◆ Sprzedam DZIAŁKĘ W ŁAPSZACH WYŻNYCH (nr 2903, 2904, 2905). 572624414.
- ◆ Sprzedam DZIAŁKĘ BUDOWLANĄ 25 arów w Niedzicy z dobrym dojazdem, tel. 503-723-789

IMPREZY RÓŻNE

Organizacja IMPREZ
w Hotelu Paryski
Art&Business

Chrzcziny i Komunie
Półmetki i Komersy
Urodziny dla dorosłych i dzieci
z Malpim Gajem
Konferencje i Spotkania
biznesowe

Kontakt:
Telefon: 509 339 977
E-mail: grupy@hotelparyski.pl

Adres:
ul. Paryskich 15
34-500 Zakopane

ANTYKI

- ◆ ANTYKI - SKUP, SPRZEDAŻ - Zakopane, Kościuszki 3 (Granit, III p.). Tel. 601 464 133

SPRZEDAŻ

budowlane

- ◆ GONTY SMREKOWE metrowe - 18 20 196 44.
- ◆ DESKI SZALUNKOWE. 609 053 978
- ◆ DRZWI drewniane filunkowe nowe 115-217, c. 400zł. 698 137 741
- ◆ TARTAK OFERUJE: DESKI 2.5/ 3.2. WIĘŻBY, ŁATY. DESKA STRUGANA. 506 543 968.
- ◆ Docieplenia budynków z materiałem lub bez fvat opcjonalnie firma Termo-Dom 7352367743. 724681068 jan.how@wp.pl

- ◆ WIĘŻBA 950 zł/kubik. 790 759 407.
- ◆ DESKI JESIONOWE suche, 10-letnie, gr. 5.5 cm, szer. 40 cm, dł. 5m. 507 609 971.

tv,agd,komputery

- ◆ GŁOŚNIK BLAUPUNKT PB12DB, 1.000 zł. 603 514 316.

SKUP AUT

SPRZEDAŻ CZĘŚCI

NAJLEPSZE CENY

Nowy Targ,
ul. Ceramiczna 7A
Tel. **696 774 738**

- ◆ TELEWIZJA: SATELITARNA/NAZIEMNA, TELEWIZORY, INTERNET, KAMERY, PRĄD. SPRZEDAŻ, MONTAŻ, SERWIS INSTALACJE INDYWIDUALNE I ZBIORCZE. Tel. 603 055 556, 18 207 42 27

AUTO-COMPLEX Nowy Targ SERWIS SAMOCHODÓW JAPONSKICH I KOREAŃSKICH

TOYOTA, MITSUBISHI
SUZUKI, SUBARU, NISSAN,
HYUNDAI, KIA I INNE

OFERUJE: PRZEGLĄDY,
NAPRAWY, DIAGNOSTYKĘ
KOMPUTEROWĄ,
CZĘŚCI ZAMIENNE

tel. 18 264 14 50
501 454 148
serwisnt@auto-complex.pl

maszyny, narzędzia

- ◆ SILNIKI ELEKTRYCZNE. 501 673 728.
- ◆ KOSIARKA KONNA ze silnikiem S6. KOPACZKA KONNA. 500 582 811.
- ◆ CIĄGNIK C-330, 1991r: 604 401 542

różne

- ◆ DREWNO KOMINKOWE. 501 577 105.
- ◆ SUCHY OPAŁ. 609 053 978
- ◆ Swojskie wędliny. Kielbasa. 888341556

Dorabiamy

KLUCZE SAMOCHODOWE

z immobilizerami
do samochodów europejskich,
japońskich, amerykańskich.

AWARYJNE OTWIERANIE
ZATRZAŚNIĘTYCH SAMOCHODÓW

AUTO SERWIS GALICA

ul. Piłsudskiego 19
34-520 Poronin
Tel. 18 20 741 74
605 610 691, 601 56 11 18

- ◆ LEDY do Dachy 510557980.
- ◆ Sprzedam 3 ŁÓŻKA RZEźBIONE. 698 828 756
- ◆ Drewno opałowe i kominkowe. 512 230 269
- ◆ LEDY do Bruku 510557980.

MAXMIL STACJA PALIW

OLEJ OPAŁOWY ekoterm plus PALIWA ORLEN

NOWY TARG
ul. Składowa 12b
tel. 18 26 48 019,
609 820 296

ZAKOPANE
ul. Żeromskiego (COS)
tel. 18 20 614 71

- ◆ DREWNO OPAŁOWE 160 zł/m³ i odpad tartaczny 130 zł/m³. 790 759 407.
- ◆ Fotowoltaika Prąd do Bacówce 883476040.

zwierzęta

- ◆ SPRZEDAM KROWĘ MLECZNA. 18 27 718 65
- ◆ Króliki baran francuski. 888341556
- ◆ SPRZEDAM OWCE. 18 26 513 47
- ◆ Sprzedam JAŁÓWKĘ - 661 168 186.
- ◆ Dwa KONIE 8.500 zł/szt. 790 759 407.
- ◆ YORKI. 509 592 961.

KUPNO

- ◆ OBWOŻNY SKUP ŻŁOMU - dojazd do klienta. SKUP STARYCH SPAWAREK. 536 269 912.
- ◆ KUPIĘ STARE GÓRALSKIE SPÓDNICE, CHUSTKI, DALINKI, SZTOFKI, ODZIEWACZKI, KORALE. 573 321 730.
- ◆ Kupię 2 KOZY - 787 724 958
- ◆ Kupię LIMBĘ na priu. 605 306 244
- ◆ KUPIĘ MINIKOPARKĘ 1-6 ton. Interesuje mnie również koparkoladowarka i koparka kołowa. Odbiór i gotówka od ręki lub przelew w ten sam dzień. 696851853. 696851853

MOTORYZACJA

kupno

- ◆ KUPIJĘ DZIAŁKI ZA GOTÓWKĘ! Pańszczyk Nieruchomości. Tel. 536 970 267
- ◆ SKUP SAMOCHODÓW, PŁACĘ LEPIJ OD INNYCH. GOTÓWKĄ. 600225631.

Strama PALIWA

Tel. **601 500 321**
609 456 201

Stacja Paliw MOYA
Szafary, ul. Zakopiańska 2k

Strama EKO

Tel. **607 500 231**
601 500 321

sprzedaż

- ◆ AUDI A1, 1.6D, 2012r: 604 401 542.
- ◆ VW CANDY, diesel, 105 KM, 2007r: 604 401 542.
- ◆ FIAT PANDA 1.2, 4x4, 2006r: 604 401 542
- ◆ SUZUKI JIMNY 4x4, 2009r: 604 401 542.
- ◆ VOLVO S60 CROSS COUNTRY, listopad 2017, pełne wyposażenie; VOLVO XC90, 2005-2007, pełne wyposażenie - 502 488 013.
- ◆ Audi Q7, 2007 rok, benzyna 3.6, stały napęd na cztery koła. Samochód w dobrym stanie, bezwypadkowy, serwisowany u Galiców w Poroninie, bez wad i usterek, zadbane wnętrze. 501400007
- ◆ FIAT 500, 1.3D, 2010r: 604 401 542.
- ◆ T4, r. 1998, 608 282 533.
- ◆ AUDI A4 BT SEDAN, 2006, 1.9 TDI - 733 537 321.
- ◆ SKUTER SNIEŻNY POLARIS. SILNIK ŻUKOWSKI prawie nowy. 515 503 494.

MATRYMONIALNE

- ◆ POZNAM PRZYJACIÓŁKĘ. 734 790 871.

USŁUGI

budowlane

- ◆ TYNKI TRADYCYJNE Z BIAŁEGO KWARCU, POD MALOWANIE - ATRAKCYJNA CENA, WYLEWKI MASZYNOWE 665719051.

ZŁOMOWANIE POJAZDÓW

WŁASNY TRANSPORT

SKUP ŻŁOMU

Tel. 606 523 404
Najlepsze ceny!
Nowy Targ, ul. Ceramiczna 10

SPRZEDAŻ CZĘŚCI UŻYWANYCH

Tel. 18 26 637 50

- ◆ MISTRZ DEKARSTWA - 694 459 692
- ◆ HYDRAULIK - 660 404 104.
- ◆ FLIZOWANIE, REMONTY, WYKOŃCZENIA. 882080371.
- ◆ ELEKTRYK - Tel. 662 140 933.
- ◆ OCIEPLANIE DOMÓW na materiałach wysokiej jakości. 787 479 002.
- ◆ SZPACHLOWANIE, MALOWANIE, REGIPSY. 508 950 884
- ◆ CZYSZCZENIE I RENOWACJA KOSTKI GRANITOWEJ I BRUKOWEJ, ZABEZPIECZENIE POWŁOKĄ PLAMOODPORNA. 505203257
- ◆ PRZYJMĘ ZLECENIA NA TYNKI. 513 851 780, 18 26 598 80.
- ◆ OGRODZENIA, www.hajdukowie.pl. 692 069 284.
- ◆ MALOWANIE DACHÓW NOWOCZESNĄ, SPRAWDZONĄ METODĄ NATRYSKOWĄ - 505203257
- ◆ OKNA DACHOWE - 694 459 692.
- ◆ KAMIENIARSTWO. 882080371.
- ◆ PRACE WYSOKOŚCIOWE, MALOWANIE DACHÓW, MALOWANIE ELEWACJI METODĄ NATRYSKOWĄ ORAZ KLASYCZNĄ. 537 160 398.
- ◆ KAMIENIARSTWO, ELEWACJE, OGRODZENIA - WSZYSTKO Z KAMIENIA. 509 169 590.
- ◆ CIEŚLA BLACHARZ, BUDOWA OD PODSTAW. 516 563 400.

REKLAMA

BASENY TERMALNE
BASENY-SAUNY-RESTAURACJE-STREFA ZABAW DLA DZIECI
Gorący Potok
PARK LINIOWY-30 METROWA HUŚTAWKA BIG SWING

www.goracypotok.pl | info@goracypotok.pl | +48 717 525252

KS Szarotka dziękuje Basenom Gorący Potok za wsparcie

- ◆ MALOWANIE ELEWACJI, ŚCIANY ZEWNĘTRZNE BUDYNKÓW, DOMÓW JEDNORODZINNYCH I DUŻYCH OBIEKTÓW. 505203257
- ◆ FASADY - DOCIEPLENIA - NA MATERIAŁACH WYSOKIEJ JAKOŚCI. ATRAKCYJNE CENY. 507581818
- ◆ Wykończenia wnętrz, szpachlowanie, malowanie, remonty. 508441711
- ◆ MALOWANIE WNETRZ - ŚCIAN, KUCHNI, ŁAZIENEK. SZPACHLOWANIE I WYRÓWNIWYWANIE POWIERZCHNI. 505203257
- ◆ USŁUGI BLACHARSKO-DEKARSKIE, KRYCIE I PRZEKRYCIA DACHÓW, KOMINY, BALKONY, RYNNY, GZYMSY, FASADY. 889 388 484.

MALOWANIE dachów i elewacji

KRYCIE dachów

PAPOWANIE

Wieloletnia praktyka.
Konkurencyjne ceny.

Kontakt: **607 409 146**
malbudJT@interia.pl

- ◆ TYNKI MASZYNOWE I TRADYCYJNE NA PIASKU KWARCOWYM, WYLEWKI MASZYNOWE, 507581818.
- ◆ TYNKI I WYLEWKI MASZYNOWE, CEMENTOWO-GIPSOWO-WAPIENNE, TRADYCYJNE. ZACIERANIE MECHANICZNE. 513 851 780, 18 26 598 80.
- ◆ DACHY - 694 459 692
- ◆ MALOWANIE DACHÓW - kompleksowa obsługa, dobór - ZADZWOŃ - WYCENĘ ORAZ OBJAŚNIENIE ZAKRESU PRAC WYKONAMY GRATIS. 505203257
- ◆ Stolarstwo, schody drewniane wyroby z drewna. 609 922 221

inne

- ◆ RZEŻBA W DREWNI. 727 693 757
- ◆ Specjalistyczny ZAKŁAD ZWALCZANIA OWADÓW I GRZYONI. 18 20 63 868 w. 21, 602 229658
- ◆ ZABEZPIECZANIE OBIEKTÓW PRZED SZKODNIKAMI zgodnie z założeniami GMP, GHP, HACCP. 18 20 63 868 w. 21, 602 229 658
- ◆ CZYSZCZENIE DYWANÓW, WYKŁADZINY, TAPICERKI. ZAKOPANE i okolice. 536 212 505.
- ◆ LASTRYKO ODNAWIANIE. 516747535
- ◆ NAGROBKI od 4000 zł. 516747535
- ◆ ZAKŁAD SZKLARSKI w Zakopanem Ul. Jana Kasprowicza 30f (plac zakładu budowlanego AS). 668356633
- ◆ WYCINKA, PRZYCINKA DRZEW W TRUDNYCH WARUNKACH - 691 317 098.
- ◆ PRZERÓBKI - FUTER, KOŻUCHÓW, ODZIEŻY SKÓRZANEJ. NIEDROGO, PROFESJONALNIE. 606989935.

TŁUMACZENIA

- ◆ TŁUMACZ PRZYSIĘGŁY - JĘZYKA NIEMIECKIEGO - mgr Magdalena Rysula. Zakopane, Pod Lipkami 10. Tel. 18 20 17 239, 602 632 368.

KOMUNIKATY

- ◆ Fundacja Leczyć Zdrowo z siedzibą w Kościelisku zostało rozwiązane 15.05.2025 r. Likwidator wzywa wierzycieli fundacji do zgłaszania swoich wierzycielności w terminie 30 dni od dnia publikacji ogłoszenia pod numerem: 888849700 beataziemiemek@gmail.com

KRÓTKIE SPODENKI ROBOCZE
6 praktycznych kieszeni!

Fryda - Salon Firmowy Kegeł-Błażusiak
ul. Składowa 26, Nowy Targ, tel. 18 266 99 96
Zamów online! - www.odziez.fryda.com.pl

Na tablicach ogłoszeń Szkoły Podstawowej im. Jana Kasprowicza w Klikuszowej oraz na stronie internetowej szkoły <http://spklikuszowa.szkołastrona.pl> w BIP-ie Szkoły Podstawowej im. Jana Kasprowicza w Klikuszowej

znajduje się WYKAZ NIERUCHOMOŚCI

przeznaczonej do najmu z przeznaczeniem pod stolówkę, własność Gminy Nowy Targ.

Szczegółowych informacji udziela Szkoła Podstawowa im. Jana Kasprowicza w Klikuszowej - tel. 18 26 514 25

APARATY SŁUCHOWE

- LEKARZ AUDIOLOG - LARYNGOLOG
- WIZYTY DOMOWE
- SPECJALISTYCZNE BADANIA SŁUCHU
- SPRZEDAŻ RATALNA
- DOBÓR KOMPUTEROWY
- REFUNDACJE NFZ I PFRON

ZAKOPANE
Droga do Olczy 8b

NOWY TARG RABKA
Szaffarska 93 c Jana Pawła II 26

SONOMED
Tel./fax: 18 20 113 55
601 460 450
605 670 638

TAXI 4, 6, 8 OS.

EURO TAXI

196 88
602 822 666
www.taxizakopane.pl

Chochołowskie®
termy

JADĄC Z EURO TAXI
15% RABATU NA WSZYSTKO
WEJŚCIE BEZ KOLEJKI

SZYBKO TANIO BEZPIECZNIE

INTER RADIO TAXI

196-21
18 20 142-32
ZAKOPANE

OCHRONA OSÓB I MIENIA

ZAK-COP OCHRONA

Monitoring Konwoje
Ochrona fizyczna

kom: 0 604 560 918 e-mail: zak-cop@zakopane.biz.pl

APARATY SŁUCHOWE

- refundacja NFZ
- szeroki asortyment
- dobór komputerowy
- raty nieoprocentowane
- laryngolog
- diagnostyka szumów usznych
- bezpłatne badania słuchu
- wizyty domowe

Nowy Targ, ul. Krzywa 13
Zakopane,
ul. Sienkiewicza 3b

Tel./fax (018) 264 64 39

LINK ACT

tatrynet
Internet service provider

34-500 Zakopane
ul. Chałubińskiego 5A
tel. 18 20 149 46
e-mail: info@tatrynet.pl

ZAKUPY 24h

RADIO-TAXI TELE

196-27
18 266 90 94
NOWY TARG

tel. 018 26 690 94

OGŁOSZENIE

W Sądzie Rejonowym w Nowym Targu I Wydział Cywilny pod sygn. akt I Ns 405/25 toczy się postępowanie z wniosku Piotra Stolarczyka o **stwierdzenie zasiedzenia nieruchomości położonej w Rabce-Zdrój, powiat nowotarski, województwo małopolskie oznaczonej jako dz. ewid. nr 147, 150, 152, 155 o łącznej pow. 1,8648 ha.**

Wzywa się wszystkich zainteresowanych, a w szczególności Barbarę Drozd, aby w terminie trzech miesięcy od dnia ukazania się niniejszego ogłoszenia zgłosili się do tut. Sądu i udowodnili swoje prawa do tej nieruchomości, gdyż w przeciwnym razie Sąd może stwierdzić nabycie własności zgodnie z wnioskiem.

OGŁOSZENIE

Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. I Ns 781/24 z wniosku Katarzyny Michalik i Tomasza Michalika postępowanie o **stwierdzenie zasiedzenia położonej w Kościelisku, powiat tatrzański, nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 2221, dla której Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi księgę wieczystą nr NS1Z/00008758/2, w której jako właściciele ujawnieni pozostają Maria Karpiel córka Jana i Anny, Stanisław Karpiel syn Kazimierza i Anny oraz Anna Styrzczała córka Wojciecha i Zofii.**

Sąd **wzywa** następców Marii Karpiel córki Jana i Anny, Stanisława Karpiela syna Kazimierza i Anny oraz Anny Styrzczały córki Wojciecha i Zofii oraz wszystkie osoby zainteresowane, aby w terminie 3 miesięcy od daty zamieszczenia ogłoszenia zgłosiły się do tut. Sądu i wykazały swoje prawa do przedmiotu postępowania pod rygorem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swoich nie wykaze, Sąd stwierdzi zasiedzenie, o ile zostanie ono udowodnione.

OGŁOSZENIE

Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. I Ns 91/25 z wniosku Józefa Łętowskiego postępowanie o **uwłaszczenie położonych w Białce Tatrzańskiej działek ewidencyjnych nr 2467, 2468 i 2469, które konfiguracją i położeniem odpowiadają kolejno parcelom gruntowym I. kat. 2467, 2468 i 2469 ujawnionym w LWH 213 Gminy katastralnej Białka, w którym to jako ostatni właściciel widniała Agnieszka z Oprządków Dziubas.**

Sąd **wzywa** następców prawnych Agnieszki z Oprządków Dziubas oraz wszystkie osoby zainteresowane, aby w terminie 3 miesięcy od daty zamieszczenia ogłoszenia zgłosiły się do tut. sądu i wykazały swoje prawa do przedmiotu postępowania pod rygorem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swoich nie wykaze, Sąd stwierdzi uwłaszczenie, o ile zostanie ono wykazane.

OGŁOSZENIE

Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. I Ns 46/25 z wniosku Piotra Kubiny postępowanie o **uwłaszczenie położonej w Białym Dunajcu działki ewidencyjnej nr 265/5, która położeniem i konfiguracją odpowiada parceli gruntowej I kat. 265/5 powstałej z podziału parceli gruntowej I. kat. 26/4 ujawnionej w prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Zakopanem księdze wieczystej nr NS1Z/00004624/6, gdzie jako współwłaściciele widnieją Stanisław Kubina syn Józefa i Karoliny, Franciszek Kubina syn Józefa i Karoliny, Ludwika Kubina córka Ludwika i Heleny, Maria Chowaniec córka Józefa i Heleny, Ludwika Strama córka Józefa i Heleny, Andrzej Topór syn Józefa i Heleny, Jan Topór syn Józefa i Heleny, Stanisław Chowaniec syn Stanisława i Rozalii, Ludwika Migiel córka Jana i Katarzyny, Maria Buńda córka Macieja i Ludwiny, Ludwina Migiel córka Jana i Katarzyny, Janina Floryn córka Stanisława i Rozalii, Franciszek Kubina syn Józefa i Karoliny, Helena Topór, Stanisław Kubin syn Józefa, Ludwik Kubin syn Józefa, Władysław Kubin syn Józefa i Janina Kubin córka Józefa.**

Sąd **wzywa** następców prawnych osób wskazanych powyżej oraz wszystkie osoby zainteresowane, aby w terminie 3 miesięcy od daty zamieszczenia ogłoszenia zgłosiły się do tut. Sądu i wykazały swoje prawa do przedmiotu postępowania pod rygorem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swoich nie wykaze, Sąd stwierdzi zasiedzenie, o ile zostanie ono wykazane.

OGŁOSZENIE

Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. I Ns 205/24 z wniosku Jana Chyca-Mulika i Zofii Chyc-Mulik postępowanie o **stwierdzenie uwłaszczenia położonej w Murzasichlu nieruchomości stanowiącej działkę ewidencyjną nr 2325, która konfiguracją i położeniem odpowiada parceli gruntowej I. kat. 1485/4 powstałej w wyniku podziału parceli gruntowej I. kat. 1485/1, dla której prowadzona jest księga wieczysta nr NS1T/00001458/0, gdzie jako współwłaściciele figurują Franciszek Łukaszczyk syn Józefa i Antoniny, Stanisław Łukaszczyk syn Franciszka i Antoniny, Irena Łukaszczyk córka Józefa i Heleny, Janina Polak córka Józefa i Heleny, Antonina Łukaszczyk Maliniak córka Wojciecha i Wiktorii, Helena Łukaszczyk Michalak córka Wojciecha i Wiktorii, Franciszek Łukaszczyk syn Franciszka i Marii, Franciszek Łukaszczyk syn Franciszka i Wiktorii, Katarzyna Ustupka, Marianna Pawlikowska, Wojciech Łukaszczyk, Franciszek Łukaszczyk, Józef Majerczyk, Marianna Łukaszczykówna, Teresa Łukaszczykówna, Anna Łukaszczykówna, Franciszek Łukaszczyk syn Jana, Jan Łukaszczyk syn Jana, Józef Łukaszczyk syn Jana, Stanisław Łukaszczyk syn Jana, Antonina Łukaszczyk córka Jana, Tekla Łukaszczyk, Urban Łukaszczyk, Marianna Łukaszczyk, Franciszek Łukaszczyk, Józef Pradziad syn Wojciecha, Franciszek Łukaszczyk syn Michała, Aniela Chyc, Marianna Łukaszczyk Studniowska, Bronisława Łukaszczykówna, Wojciech Łukaszczyk syn Jędrzeja, Jędrzej Łukaszczyk syn Jędrzeja, Aniela Łukaszczyk „Szymków”, Bartłomiej Łukaszczyk „Szymków”, Antonina Łukaszczyk Łukaszczykówna, Bronisława Łukaszczyk, Aniela Sądelska, Anna Łukaszczyk, Stanisław Łukaszczyk, Józef Łukaszczyk, Aniela Łukaszczyk, Władysław Łukaszczyk, Jan Łukaszczyk, Bronisław Łukaszczyk syn Jana, Bronisław Łukaszczyk, Bronisława Łukaszczyk, Anna Łukaszczyk i Aniela Sądelska.**

Sąd **wzywa** następców prawnych osób wymienionych powyżej oraz wszystkie osoby zainteresowane, aby w terminie 3 miesięcy od daty zamieszczenia ogłoszenia zgłosiły się do tut. Sądu i wykazały swoje prawa do przedmiotu postępowania pod rygorem pominięcia.

Jeżeli w tym terminie nikt się nie zgłosi, albo praw swoich nie wykaze, Sąd stwierdzi uwłaszczenie, o ile jego przesłanki zostaną udowodnione.

OGŁOSZENIE

Sąd Rejonowy w Zakopanem prowadzi pod sygn. I Ns III/24 z wniosku Andrzeja Felonga postępowanie o **stwierdzenie nabycia spadku po Walentym Wilku synu Jakuba i Ewy zmarłym 2 sierpnia 1976 r. w Rzepiskach oraz po Marii Wilk córce Jana i Ewy zmarłej 16 stycznia 1982 r. w Rzepiskach.**

Wzywa się następców prawnych Walentego Wilka i Marii Wilk, aby w terminie 3 miesięcy od daty ogłoszenia zgłosili i udowodnili swoje następstwo prawne po wyżej wymienionych pod rygorem pominięcia w orzeczeniu o stwierdzeniu nabycia spadku.



Design, obok którego ciężko przejść obojętnie

Nowy SsangYong Korando przedstawia kanciasty, minimalistyczny design z nutą retro-terenowego charakteru. Jego proste linie, nawiązujące do klasycznych terenówek, potrafią przykuć spojrzenia nawet tych, którzy dotąd nie kojarzyli tej, wciąż jednak, niszowej marki. Testowy egzemplarz w Pakiecie Black prezentuje się jeszcze ponadprzeciętnie ciekawie – czarny dach, grill, lusterka, elementy zderzaków oraz 19-calowe felgi tworzą kompozycję, której ciężko zarzucić nudę.

Auto mierzy 4450 mm długości, 1870 mm szerokości i 1620 mm wysokości, z rozstawem osi 2675 mm oraz prześwitem 182 mm. Korando konkuruje z modelami segmentu C takimi jak KIA Sportage, Nissan Qashqai czy Omoda 5.

Wnętrze

– prostota z charakterem

W kabinie króluje stonowana czarno-szara tonacja, choć nie brakuje ciekawych, niebanalnych linii kokpitu, które dodają wnętrzu charakteru. Niestety, w sporych ilościach pojawiają się duże połączenia tworzyw sztucznych w stylu fortepianowej czerni – idealne na zbieranie odcisków palców i pyłu. Mimo to, precyzyjne spasowanie elementów świadczy o solidnym wykonaniu, co jest zawsze plusem. Za kierownicą Korando czuć, że siedzi się w SUVie – wysoka pozycja daje znakomitą widoczność. Z kolei przestronna kanapa w drugim rzędzie gwarantuje komfort na-

SsangYong Korando LPG



wet dla wysokich podróżników. Do dyspozycji z tyłu mamy ponadto rozkładany podłokietnik z uchwytami na napoje oraz gniazdo ładowania. Niestety brakuje tutaj osobno regulowanych nawiewów klimatyzacji.

Centralny, 9-calowy ekran dotykowy pochwalę za intuicyjne menu, integrację z Android Auto i Apple CarPlay oraz matową matrycę, która gwarantuje

czytelność nawet przy ostrym słońcu. Dodatkowo, przed kierownicą znajduje się wirtualna tablica wskaźników o przekątnej ponad 10 cali, która pozwala na rozbudowaną konfigurację wyświetlanych treści.

Dane techniczne i osiągi

Pod maską kryje się 4-cylindrowy, doładowany silnik 1.5 o mocy 163 KM i 280 Nm

momentu obrotowego. Skrzynia automatyczna z sześcioma biegami żwawo dobiera przełożenia, co przekłada się na przyspieszenie 0-100 km/h w niecałe 10 sekund.

Wrażenia z jazdy

Jazda Korando potrafi być całkiem przyjemna – motor szybko się „wkręca”, a turbosprężarka dołącza niemal na-

tychmiast, serwując, bez zbędnej zwłoki, szybki przyrost mocy. Zawieszenie jest dość miękkie, co daje lekki efekt „kołysania” przy większych prędkościach czy dynamicznie pokonywanych zakrętach. Tu postawiono na komfort na mniej równych nawierzchniach, gdzie Korando odnajduje się bez problemów. Układ kierowniczy, mimo że nie im-

ponuje chirurgiczną precyzją, gwarantuje pewną stabilność i poczucie panowania nad przednimi kołami. Systemy wspomagania, takie jak ostrzeżenie o przekroczeniu prędkości, bywają czasem nieco kapryśne – momentami naprawdę nie byłem w stanie ocenić, co decydowało o aktualnie wskazywanym limicie. Asystent pasa ruchu, choć na początku wydawał się mieć zbyt duże ambicje do ingerowania w sterowanie pojazdem, po kilku dłuższych trasach udowodnił, że można mu zaufać, nawet gdy środkowa linia nie zdobi asfaltu.

Jeśli chodzi o zużycie paliwa, to warto mieć na uwadze, że obecny tu silnik wyposażony jest w bezpośredni wtrysk paliwa i jak pracuje na LPG, to zawsze z jakimś dodatkiem benzyny – około 1–1,5 l/100 km. Zużycie łączne gazu i tej domieszki benzyny wynosi średnio: 9,5 l/100 km w mieście, 7 l/100 km na drogach krajowych oraz 10 l/100 km na autostradzie. Z kolei w trybie czysto benzynowym spalanie spada o ok. 15%. Zbiornik gazu mieści 40 litrów, a bak 50 litrów benzyny.

Podsumowanie

Mimo że SsangYong (obecnie KGM) pozostaje niszowym graczem, Korando udowadnia, że potrafi konkurować z najbardziej rozpoznawalnymi markami. To auto, które łączy solidne wykonanie, ergonomię i przyjemne właściwości jezdne. Do tego dostępna jest konfiguracja z napędem 4x4 i automatem, co w tym segmencie jest pewnego rodzaju wyróżnikiem.

Tekst i fot.: Michał Borowski

